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A P R E S E N T A Ç Ã O  
 
 

Atuando há mais de duas décadas na área de seleção de pessoal (concursos públicos), a Consulplan 

Consultoria adquiriu grande experiência e vem atuando com um estilo arrojado, sério, eficiente e ágil.  

 

Foram mais de 500 municípios brasileiros atendidos pela Consulplan Consultoria. Processos 

seletivos para prefeituras, câmaras, autarquias, empresas públicas, fundações, conselhos e demais órgãos 

estaduais e federal. Provas que conquistaram respeitabilidade e são divulgadas nos mais importantes sites do 

país, especializados nesta área. 

 

Por isso, a Consulplan Consultoria, em atendimento a diversos pedidos, lança suas apostilas com 

questões de provas dos concursos que realizou entre o período de 1998 a 2007, resultado de diversas 

solicitações de candidatos em concursos realizados por esta empresa. 

 

Esta demanda impulsionou um trabalho cuidadoso de toda a equipe técnica da área de assistência 

pedagógica da empresa, coordenado pelo setor de comunicação. As apostilas foram elaboradas com base em 

pesquisas desenvolvidas em seu site, que apontaram a preferência de 80% de seu público por estudar em 

provas da Consulplan Consultoria. Seja feita a vontade!  

 

 Desta forma, a Consulplan Consultoria dá mais um passo em sua missão de “alcançar com 

capacidade, competência e dinamismo um modelo de excelência na organização e realização de concursos 

públicos”. 
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Í N D I C E  C O N T A B I L I D A D E  

  
   
 N Í V E L  M É D I O   
 Concurso Público da Câmara de Japeri - RJ 06 
 Prefeitura Municipal de Laranjeiras – SE 07 
 Concurso Público da Câmara Municipal de Queimados – RJ 09 
 Prefeitura Municipal de São Fidélis - RJ  10 
 Concurso Público da Emater – PB 12 
 Prefeitura Municipal de Cataguases – MG 16 
 Prefeitura Municipal de Mimoso do Sul - ES 18 
 Prefeitura Municipal de Manhumirim - MG 20 
 Prefeitura Municipal de Nossa Senhora do Socorro – SE 22 
 Prefeitura Municipal de Tiradentes - MG 24 
 Concurso Público - Serviço Autônomo de Água e Esgoto/SAAE Mimoso do Sul – ES 25 
   
   
 N Í V E L  S U P E R I O R   
 Prefeitura Municipal de Cataguases – MG 28 
 Prefeitura Municipal do Natal – RN 31 
 Prefeitura Municipal de Itapira - SP 33 
 Concurso Público da Emater – PB 35 
 Prefeitura Municipal de Maruim – SE 40 
 Prefeitura Municipal de Laranjeiras – SE 48 
 Concurso Público do Cefet - RJ 50 
 Prefeitura Municipal de Campo do Brito – SE 44 
 Prefeitura Municipal de Laranjeiras – SE 46 
 Concurso Público do Cefet - RJ 48 
 Concurso Público do Conselho Regional de Farmácia - RN 54 
 Concurso Público do Conselho Regional de Medicina – DF 58 
 Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo - MG 61 
 Prefeitura Municipal de São Sebastião da Vargem Alegre - MG 64 
 Prefeitura Municipal de Viscode do Rio Branco - MG  71 
 Prefeitura Municipal de Miracema - RJ 72 
 Prefeitura Municipal de Nossa Senhora do Socorro – SE 75 
   
 Í N D I C E   D E  I N F O R M Á T I C A   
 N Í V E L  M É D I O   
 Concurso Público de Manaus Energia S/A - AM 78 
 Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo - MG 82 
 Concurso Público da Emater – PB 84 
 Concurso Público do Conselho Regional de Medicina – DF 88 
 Concurso Público da Câmara Municipal de Queimados – RJ 89 
 Concurso Público do Conselho Regional de Medicina – PR 90 
 N Í V E L  S U P E R I O R   
 Concurso Público do Cefet - RJ 93 
 Concurso Público da Emater – RN 100 
 Concurso Público do Tribunal de Justiça do Ceará – CE  106 
 Prefeitura Municipal de Miracema - RJ  108 
 Concurso Público da CEAGESP - SP 110 
 Concurso Público da CEAGESP - SP 111 
 Prefeitura Municipal de Luminárias - SE 112 
 Prefeitura Municipal de Cataguases – MG 115 
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C Â M A R A  M U N I C I P A L  D E  J A P E R I  -  R J  
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 
01) É considerado uma conta do ativo permanente; EXCETO: 

A) Terrenos       
B) Banco conta movimento     
C) Veículos 
D) Móveis e utensílios 
E) Marcas e Patentes 
 

02) A Lei Orçamentária Anual (LOA)  fixada pelo executivo para o próximo exercício, de acordo com 
a legislação federal, deve ser entregue ao Legislativo, na maioria dos municípios brasileiros, até 
no máximo: 
A) 30/04   
B) 30/05   
C) 30/12   
D) 30/09            
E) N.R.A. 
 

03) São considerados restos a pagar: 
A) As despesas processadas que concluíram a fase de liquidação. 
B) Os compromissos assumidos pela entidade com terceiros. 
C) A despesa orçamentária empenhada e paga até o último dia do ano financeiro.    
D) Os resíduos passivos da entidade. 
E) N.R.A. 

 
04) Os empenhos são conceituados em: 

I. Ordinário 
II. Estimativa 

III. Global 
A ordem correta destes empenhos, em sua conceituação é; respectivamente: 
A) II, III e I       
B) I, II e III       
C) II, I e III   
D) III, II e I  
E) III, I e II 

  
05) O ato praticado pelo Prefeito Municipal declarando oficialmente o licitante vitorioso, em um 

processo licitatório é: 
A) homologação       
B) abertura e julgamento do processo    
C) contrato 
D) classificação 
E) concorrência pública 

 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 
B D D B A 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  L A R A N J E I R A S   -  S E  

 
TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
01) A Contabilidade através das funções contábeis exerce as atividades de: 
       A) Escriturar, organizar e apurar as condições do patrimônio. 
       B) Inspecionar e informar aos administradores as condições do patrimônio. 
       C) Escriturar e informar as condições do patrimônio, somente. 
       D) Escriturar e informar a situação do patrimônio, somente. 
       E) As opções A e B estão corretas. 
    
02) Os componentes do patrimônio são: 
        A) Os bens materiais e imateriais. 
        B) Os bens, os direitos e as obrigações com sócios e com terceiros. 
        C) Os bens da empresa, diminuídos das obrigações com terceiros. 
        D) Os bens, os direitos e as obrigações com terceiros. 
        E) As despesas e as Receitas 
 
03) O patrimônio de uma sociedade, composto de: 

Bens de uso $ 50.000,00 
Estoques de mercadorias $ 10.000,00 
Clientes $   5.000,00 
Dinheiros em caixa $   1.000,00 
Dívídas a pagar $ 30.000,00 

 
Podemos afirmar que o ativo, o passivo e o patrimônio líquido desta empresa são, 
respectivamente, de : 

      A) $61.000,00;  $30.000,00;  $31.000,00          
B) $50.000,00;  $  1.000,00;  $51.000,00    
C) $96.000,00;  $96.000,00;           $ 0,00 
D) $66.000,00;  $30.000,00;  $36.000,00 
E)  $66.000,00;  $36.000,00;  $30.000,00 

 
04) A venda de um imóvel acima do valor contábil, à vista, representa: 
       A) Um fato contábil misto aumentativo.  .        
       B) Um fato contábil modificativo diminutivo.          

 C) Um fato contábil permutativo. 
       D) Um fato contábil misto diminutivo    

  E) N.R.A. 
 
05) O patrimônio, expresso através de valores monetários, refere-se ao aspecto: 
      A) contábil    

B) quantitativo     
C)  financeiro   
D) qualitativo    
E)  misto              

 
06) A empresa terá patrimônio líquido positivo quando: 
      A) O ativo tiver valor inferior ao do passivo.         
      B) O ativo tiver valor igual ao do passivo.         
      C) O ativo tiver valor superior ao do passivo. 
      D) O passivo tiver valor superior ao do ativo. 
      E) O ativo e o passivo inexistirem. 
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07) A demonstração financeira não exigida pela legislação tributária das empresas tributadas com 

base no lucro real é: 
      A) Demonstração dos lucros e prejuízos acumulados.  
      B) Demonstração do resultado do exercício.  
      C) Balanço Patrimonial. 

D) Demonstração das origens e aplicações de recursos. 
E) N.R.A. 

 
08) São modalidades de licitação: 
      A) concorrência, tomada de preços, restos a pagar. . 
      B) concorrência, convite, concurso.           

C) leilão, tomada de preços, liquidação. 
D) leilão, tomada de preços, orçamento 
E) N.R.A. 

 
09) De acordo com o art. 40 da Lei nº 4.320/64, os créditos adicionais são autorizações de despesas 

não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei do Orçamento. Todos abaixo são 
classificados como créditos adicionais, exceto: 

      A) Suplementares             
B) Especiais             
C) Extraordinários 

      D) Superávit   
E) Suplementares, especiais e extraordinários  

 
10) O balanço orçamentário demonstrará as receitas previstas e as despesas fixadas, em confronto 

com as realizadas. Julgue as afirmações abaixo em verdadeiras (V) ou falsas (F): 
( ) A despesa realizada não poderá ser maior que a receita prevista. 
( ) A combinação de superávit do orçamento corrente com déficit do orçamento de capital 
indicará sempre uma situação representativa de capitalização (aplicação de  recursos correntes em 
bens de capital). 
( ) A existência simultânea de superávit no orçamento de capital e de déficit do orçamento 
corrente não será indicativo de enriquecimento patrimonial. 
( )Toda a economia orçamentária verificada em um ano deverá ser transferida 
automaticamente para o orçamento do exercício subseqüente. 
A seqüência correta é: 
A) V,V,V,F  
B) F,V,F,V   
C) V,F,V,F   
D) F,F,V,V   
E) V,V,F,F    

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
E B D A B C D B D A 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O   C Â M A R A  D E  Q U E I M A D O S  –  R J  
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

01) A receita orçamentária decorrente de um empréstimo tomado pelo Governo Municipal é 
classificada na categoria econômica como: 
A) Receita Patrimonial      
B) Transferência e empréstimos     
C) Operações de crédito 
D) Amortização de Empréstimos 
E) N.R.A. 
 

02) Empenho – Liquidação – Pagamento – estes são os três estágios da despesa orçamentária. 
Marque abaixo a alternativa do estágio da liquidação, em que: 
A) O credor comparece perante o agente pagador.    
B) Verifica o direito adquirido pelo credor, tendo por base títulos e documentos comprobatórios do       

respectivo crédito.    
C) É precedida a licitação da despesa, e verifica-se quem oferece condições mais vantajosas. 
D) Se recebe o crédito com competente quitação, do credor. 
E) N.R.A. 
 

03) A contabilidade, nos estudos epistemológicos, é classificada como pertencente ao grupo das 
ciências: 
A) exatas   
B) patrimoniais   
C) naturais   
D) humanas   
E) sociais 
 

04) O Técnico em Contabilidade, quando investido do cargo de perito, auditor ou árbitro: 
A) Considerar com parcialidade o pensamento exposto em laudo submetido a sua apreciação 
B) Não deve recusar sua indicação, embora reconheça não se achar capacitado em face a especialização 

requerida. 
C) Não deve abster-se de expender argumentos ou dar a conhecer sua convicção pessoal. 
D) Manter sempre e somente seu laudo no âmbito técnico e limitado aos quesitos propostos. 
E) Deve abster-se de interpretações tendenciosas sobre a matéria que constitui objeto de perícia, 

mantendo absoluta independência moral e técnica. 
 

05) Princípios e Normas Contábeis – quanto à distinção podemos afirmar que: 
A) Tanto os princípios como as normas são de conduta obrigatória.    
B) Princípios e normas somente são diferenciáveis no plano técnico.  
C) Os princípios e normas são sinônimos.   
D) Os princípios são de conduta obrigatória, enquanto as normas os orientam.   
E) N.R.A. 
 

 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 
C B E E A 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  S Ã O  F I D É L I S  –  R J  

 
TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
01) Enumere a coluna da direta em relação à da esquerda, e identifique a seqüência CORRETA: 

I. O Patrimônio. 
II. Permitir o estudo e o controle da gestão 

do patrimônio das entidades econômico-
admimistrativas. 

III. Permitir a seus usuários a obtenção de 
informações  de  natureza  econômica e 
financeira acerca da entidade. 

(    ) Objetivo da Contabilidade 
(    ) Finalidade da Contabilidade  
(    ) Objeto da Contabilidade 

 

      A) 2, 1 e 3        
B) 2, 3 e 1          
C) 1, 3 e 2    
D) 1, 2 e 3   
E)  N.R.A. 

  

02) Enquanto o aspecto qualitativo do patrimônio refere -se à espécie de cada elemento que o compõe, 
o aspecto quantitativo refere -se a:  
A) Quantidade física dos bens e dos direitos.    
B) Valores em moeda dos componentes do patrimônio.  
C) Quantidade dos estoques existentes.        
D) Total dos valores existentes em caixa. 
E)  Estado de conservação dos bens. 

 
03) A equação: Ativo maior que zero, Passivo maior que zero e Situação Líquida menor que zero, 

evidencia:  
      A) Situação Líquida Positiva.            

B) Situação Líquida Superavitária.    
      C) Situação Líquida Nula. 
      D) Situação Líquida Negativa. 

E) N.R.A. 
 
Considere os componentes patrimoniais da Empresa Autocar Ltda. para responder as questões de nº 

04 e 05: 
Dinheiro em Caixa              R$ 50.000,00 
 

Impostos a Recolher           R$ 15.000,00 
 

Capital Social           R$ 95.000,00 
 

Dívidas com Fornecedores  R$ 35.000,00 

Bens para revender R$ 90.000,00 
 

Títulos a Pagar  R$ 55.000,00 
 

Veículos de Uso  R$ 40.000,00 
 

Títulos a Receber  R$ 60.000,00 
 
04) Com os dados acima podemos afirmar que o Capital Próprio neste patrimônio vale:  
      A) R$ 135.000,00             
      B) R$ 240.000,00      
      C) R$ 95.000,00 

D) R$ 105.000,00 
E) N.R.A. 

 

05) Com os dados acima podemos afirmar que o Capital Alheio neste patrimônio vale:  
      A) R$ 90.000,00              

B) R$ 200.000,00             
C) R$ 105.000,00 
D) R$ 95.000,00 
E) N.R.A. 
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06) Todas as contas utilizadas pela Contabilidade podem ser classificadas em dois grupos:  
       A) Patrimoniais e do Patrimônio Líquido.   
       B) Patrimoniais e de Despesas.           
       C) Receitas e de Despesas. 
       D) Patrimoniais e de Receitas. 
       E)  N.R.A. 
 
07) Os eventos que ocorrem no dia-a-dia das empresas e que provocam modificações para mais ou 

para menos no Patrimônio Líquido são denominados:  
A) Atos Administrativos.      
B) Fatos Permutativos, Qualitativos ou Compensativos.   
C) Fatos Modificativos. 
D) Fatos Mistos. 
E) N.R.A. 

 
08) A despesa orçamentária obedecerá a Lei 8.666/93 que regulamenta o art. 37, inciso XXI, da 

CF/88 para licitações e contratos da Administração Pública. Qual é a modalidade de licitação que 
entre os interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrado ou não, escolhidos, e 
convidados em número mínimo de três pela unidade administrativa, a qual afixará, em local 
apropriado, cópia do instrumento convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na 
correspondente especialidade que manifestarem seu interesse com antecedência de 24 horas da 
apresentação das propostas? 

      A) Tomada de Preços        
B) Concorrência        
C) Convite        
D) Pregão   
E ) Leilão 

 
09) A liquidação da despesa orçamentária provoca: 
      A) O surgimento da despesa com conseqüente assunção de obrigações. 
      B) A redução de uma obrigação a pagar. 
      C) O aumento de uma obrigação a pagar. 
      D) A redução de um ativo e o registro da despesa. 
      E) N.R.A. 
 
10) Os créditos adicionais são utilizados como recursos para execução do Orçamento-Programa. Para 

autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na lei do orçamento, 
utilizamos: 

      A) créditos suplementares e especiais.    . 
      B) créditos orçamentários e extra-orçamentários.   
      C) créditos suplementares, especiais e extraordinários. 

D) créditos especiais e extraordinários 
E) N.R.A. 

 
 
 

 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
B B D C C E C C A C 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  E M A T E R  -  P B
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 
 

01) Os materiais de expediente adquiridos pela empresa em grandes quantidades, para utilização 
posterior, deverão ser contabilizados no momento da compra:  

       A) A débito de uma conta de despesa. 
       B) A débito de uma conta de estoque.    
       C) A débito de uma conta de despesa e posteriormente a crédito de uma conta de estoque. 
       D) A débito de uma conta de obrigação. 
       E)  N.R.A. 
 
02) O objetivo da Contabilidade é:  
       A) Permitir o estudo e o controle da gestão do patrimônio das entidades econômico-administrativa. 
       B) O patrimônio.    
       C) A entidade. 
       D) O balanço patrimonial. 
       E)  Registrar os fatos administrativos. 
 
03) Identifique o lançamento correto,  de acordo com o fato administrativo: 
“Recebimento de aluguel do Sr. Pedro, em dinheiro, no valor de R$ 1.200, com 10% de desconto”.    

 A) Diversos  
      a Alugueis Passivos 
      Caixa............................................................... R$ 1.080 
      Descontos Obtidos.......................................    R$ 120     R$ 1.200 
       

 B) Diversos  
      a Caixa 
      Alugueis Passivos.......................................... R$ 1.080 
      Descontos Obtidos........................................  R$ 120     R$ 1.200 
        

C) Descontos Concedidos  
      a Alugueis Passivos....................................... R$ 1.200 
        

D) Alugueis Ativos  
     a Diversos 
     a Caixa........................................................... R$ 1.080 
     a Descontos concedidos...............................  R$  120      R$ 1.200 
        

 E) N.R.A 
 
04) “O patrimônio, que a Contabilidade estuda e controla, registrando todas as ocorrências nele 

verificadas.” 
“Estudar e controlar o patrimônio para fornecer informações sobre sua composição e variações, 
bem como sobre o resultado econômico decorrente da gestão da riqueza patrimonial.” As 
proposições indicam, respectivamente:  
A) O objeto e a finalidade da Contabilidade;          
B) A finalidade e o conceito da Contabilidade;     
C) O campo de aplicação e o objeto da Contabilidade; 
D) O campo de aplicação e o conceito da Contabilidade; 
E) A finalidade e as técnicas contábeis da Contabilidade. 
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05) As informações de natureza econômica envolvem:  
       A) O fluxo de caixa e do capital de giro; 
       B) Somente o movimento das vendas;    
       C) O patrimônio líquido; 
       D) O fluxo de receitas e de despesas, bem como as variações no patrimônio da entidade; 
       E)  N.R.A. 
 
06) Os eventos que provocam modificações entre elementos do Ativo, do Passivo e entre ambos ao 

mesmo tempo, sem provocar modificações no Patrimônio Líquido, denominam-se:  
A) Atos Administrativos;     
B)  Fatos Modificativos;         
C)  Fatos Mistos; 
D) Fatos permutativos, qualitativos ou compensativos; 
E)  Atos administrativos não contabilizados. 

 
07) Um lançamento a débito de uma conta provocou aumento de seu saldo. A conta é classificada:  
       A) No grupo do Passivo ou no grupo do Patrimônio Líquido. 
       B) Como retificadora do Ativo Permanente.    
       C) Como retificadora do Ativo ou do Passivo. 
       D) Como retificadora do Ativo Circulante. 
       E)  No grupo do Ativo ou como retificadora do PL. 
 
08) As informações de natureza financeira envolvem:  
       A) Os fluxos de despesas, receitas, bem como o patrimônio da entidade. 
       B) Os fluxos de caixa e do capital de giro.    
       C) A demonstração de lucros ou prejuízos acumulados. 
       D) A demonstração do resultado do exercício. 
       E) Somente as receitas. 
 
09) Indique quantas técnicas contábeis constam dos itens abaixo: 

Escrituração      Auditoria 
Atos administrativos     Análise de Balanços 
Demonstrações contábeis    Mecanismo do debito e crédito 
Equação Fundamental do patrimônio   Princípios Contábeis  

        
      A) quatro   

B)  oito          
C)  sete   
D) duas    
E)  uma 

 
10) Os elementos que ocorrem no dia-a-dia das empresas e que não provocam modificações no 

Patrimônio são denominados:  
A) Fatos Administrativos    ; 

      B)  Fatos permutativos             
C)  Atos administrativos; 
D) Fatos modificativos 
E)  N.R.A 
 

11) São formalidades intrínsecas do livro Diário:  
       A) Páginas numeradas tipograficamente e os termos de abertura e encerramento. 
       B) Páginas numeradas tipograficamente e escrituração sem borrões, rasuras e escritos nas entrelinhas.    
       C) Escrituração em idioma e moeda nacional e na ordem cronológica de dia, mês e ano. 
       D) Escrituração em ordem cronológica e com os termos de abertura e encerramento. 
       E)  N.R.A. 
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12)  Caixa 
        a Capital ........................ R$ 30.000,00 
   
      Este lançamento é adequado:  
       A) Para o registro da constituição de capital de empresas individuais; 
       B) Para o registro de constituição de capital de sociedades;    
       C) Para o registro da realização de capital de S/A; 
       D) Para o registro de constituição de capital de sociedade em nome coletivo; 
       E)  N.R.A 
 
13) Qualquer que seja o tipo da entidade, a conta a ser creditada no lançamento de constituição do 

capital será sempre:  
       A) Caixa                
       B) Veículos       
       C) Investimentos 
       D) Capital 
       E)  Sócios conta capital 
 
14) Identifique o lançamento correto,  de acordo com o fato administrativo: 

“Venda de mercadorias, a prazo, ao Sr. Lucas Santana, conforme nossa nota fiscal nº 000235, no 
valor de R$ 6.000,00. Houve aceite, no ato, de três duplicatas no valor de R$ 2.000,00 cada uma, 
com vencimento para 30, 60 e 90 dias”.    

       A) Duplicatas a Receber    D) Caixa 
             a Estoque de Mercadorias ...... R$ 6.000,00;      A Estoque de Mercadorias..... R$ 2.000,00; 
       B) Estoque de Mercadorias      E)  N.R.A 
             a Duplicatas a Receber .......... R$ 6.000,00; 
       C) Vendas 
              a Estoque de Mercadorias.... R$ 6.000,00; 
 
15) Os materiais de uso no expediente normal das empresas, quando adquiridos para consumo 

imediato, devem ser contabilizados:  
      A) A débito de uma conta de despesa.           

B) A débito de uma conta de estoque.              
C) A crédito de uma conta de despesa. 
D) A crédito de uma conta de estoque. 
E) N.R.A. 

 
16) O estorno da Contabilidade serve para:  
       A) Retificar o lançamento errado.   . 
       B) Complementar o lançamento errado.           

C) Ressalvar um erro de escrituração. 
D) Anular o lançamento errado 
E) N.R.A. 

 
17) No levantamento do balanço para apuração do resultado do exercício social, as contas de:  
       A) Custos e despesas são debitadas em contrapartida de uma conta transitória. 
       B) Receitas são creditadas em contrapartida de uma conta transitória.    
       C) Custos e despesas são creditadas em contrapartida de uma conta transitória. 
       D) Receitas são creditadas em contrapartida de uma conta de Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
       E) Receitas são creditadas e as despesas e custos são debitadas em contrapartida de uma conta 

transitória. 
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GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
B       A E A D D E B A C 
11 12 13 14 15 16 17 
C A D A A D C 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  C A T A G U A S E S  –  M G  
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

01) Tendo como base os conhecimentos da Lei 8.666/93 identifique a alternativa INCORRETA: 
A) Esta lei estabelece normas gerais sobre licitações e contratos administrativos pertinentes a obras, 

serviços, inclusive de publicidade, compras, alienações e locações somente no âmbito dos Poderes 
da União, dos Estados e do Distrito Federal. 

B) Subordinam-se ao regime desta Lei, além dos órgãos da administração direta, os fundos especiais, as 
autarquias, as fundações públicas, as empresas públicas, as sociedades de economia mista e demais 
entidades controladas direta ou indiretamente pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios. 

C) A licitação destina-se a garantir a observância do princípio constitucional da isonomia e a selecionar 
a proposta mais vantajosa para a Administração e será processada e julgada em estrita conformidade 
com os princípios básicos da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da 
publicidade, da probidade administrativa, da vinculação ao instrumento convocatório, do 
julgamento objetivo e dos que lhes são correlatos. 

D) O concurso é considerado uma das modalidades da licitação. 
E) A lei 10.520, de 17/07/2002 criou uma nova modalidade de licitação denominada pregão. 
 

02) A situação patrimonial em que os resultados aplicados no Ativo são originários parte de riqueza 
própria e parte de capital de terceiros é representada pela equação:  
A) A = PL logo P = 0.             
B) A = P logo PL = 0.              
C) A > P logo PL > 0. 
D) A < P logo PL < 0. 
E) P = PL logo A = 0. 
 

03) No Balanço Patrimonial, o lado do Ativo evidencia onde a empresa aplicou os recursos que obteve 
e tem à sua disposição. O lado do Passivo evidencia:  
 A) As origens dos recursos que a empresa obteve e tem à sua disposição. 
 B) Os bens e os direitos da empresa. 
 C) Os bens e os direitos e obrigações da empresa. 
 D) Aplicação dos recursos.  
 E) N.R.A. 
 

04) As contas pertencentes ao Patrimônio Líquido estão distribuídas em todos os  grupos abaixo, 
EXCETO: 
 A) Capital Social. 
 B) Exigível a Longo Prazo.    
 C) Ações de Tesouraria. 
 D) Reservas de Capital, Reservas de Reavaliação e Reservas de Lucros. 
 E) Lucros ou Prejuízos Acumulados. 

 
05) A Contabilidade Pública é essencialmente uma contabilidade orçamentária, dessa forma o 

sistema orçamentário, no final do período, apresenta resultados comparativos entre todas as 
alternativas abaixo, EXCETO: 
A) Previsão da receita.      
B) Execução da receita.      
C) Saldos bancários. 
D) Fixação da despesa. 
E) Execução da despesa. 
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06) Enquanto o aspecto qualitativo do patrimônio refere -se à espécie de cada elemento que o compõe, 
o aspecto quantitativo refere -se a:  
A) Quantidade física dos bens e dos direitos.    
B) Valores em moeda dos componentes do patrimônio.   
C) Quantidade dos estoques existentes. 
D) Total dos valores existentes em caixa. 
E) Estado de conservação dos bens.    

 
07) Os elementos que ocorrem no dia-a-dia das empresas, provocando modificações entre os 

elementos do Ativo, do Passivo ou entre ambos ao mesmo tempo, interferindo no Patrimônio 
Líquido, denominam-se:  
A) Fatos Administrativos.    . 
B) Fatos permutativos.                
C) Atos administrativos. 
D) Fatos modificativos 
E) Fatos mistos. 
 

08) Tendo como base a Lei Complementar de Responsabilidade Fiscal identifique a alternativa 
INCORRETA: 
A) Estabelece normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, com 

amparo na Constituição Federal.       
B) Para os efeitos da Lei entende-se como receita corrente líquida: somatório das receitas tributárias, de 

contribuições, patrimoniais, industriais, agropecuárias, de serviços, transferências correntes e outras 
receitas também correntes, com algumas deduções conforme alíneas e parágrafos na lei. 

C) A receita corrente líquida será apurada somando-se as receitas previstas no mês em referência e nos 
dez anteriores, excluídas as duplicidades. 

D) Até trinta dias após a publicação dos orçamentos, nos termos em que dispuser a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e observado o disposto na alínea c do inciso I do art. 4º, o Poder Executivo 
estabelecerá a programação financeira e o cronograma de execução mensal de desembolso. 

E) Para os fins do disposto no caput do art. 169 da Cons tituição, a despesa total com pessoal, em cada 
período de apuração e em cada ente da Federação, não poderá exceder os percentuais da receita 
corrente líquida. No caso dos Municípios não poderá exceder 60%.  

 
09) A avaliação de desempenho será o instrumento utilizado para aferição do desempenho do 

Servidor efetivo, fornecendo subsídio para o desenvolvimento na carreira. Indique abaixo, o(s) 
objetivo(s) correto(s) da avaliação de desempenho, do Servidor Público do município de : 
A) Identificar necessidades de treinamento e capacitação. 
B) Fornecer subsídios para um equânime desenvolvimento na carreira. 
C) Motivar o Servidor ao aprimoramento no cumprimento de suas atribuições. 
D) Mensurar o desempenho, de forma justa e criteriosa, com base em fatores considerados relevantes 

para o exercício funcional. 
E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 
 
 

 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A       C A C C B E C E 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  M I M O S O  D O  S U L  –  E S  
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

01) Em relação ao Princípio da Competência é correto afirmar que as receitas são consideradas 
realizadas, EXCETO: 
A) Nas transações com terceiros, quando estes efetuarem o pagamento ou assumirem compromisso 

firme de efetivá-lo quer pela investidura na propriedade de bens anteriores pertencentes à Entidade, 
quer pela fruição de serviços por esta prestados. 

B) Quando da extinção, parcial ou total, de um passivo, qualquer que seja o motivo com o 
desaparecimento concomitante de um ativo de igual valor ou maior. 

C) Pela geração natural de novos ativos independe de intervenção de terceiros. 
D) No recebimento efetivo de doações e subvenções. 
E) N.R.A. 
 

02) Ocorreram os seguintes fatos administrativos na Empresa XYZ nos períodos subseqüentes: 
I.Venda a prazo de estoque no valor de R$1.500,00 em 15/01/X7 a vencer em 20/02/X7. 

II.R$1.000,00 em aluguéis pagos antecipadamente em janeiro, referentes a R$ 500,00 a vencer em 
março e R$ 500,00 em abril. 

 
Pelo Regime de Competência, em que mês deverão ser contabilizados tais receitas e despesas? 
A) Receita de Vendas R$ 1.500,00 em janeiro, Aluguéis: R$ 500,00 em março e R$ 500,00 em abril. 
B) Receita de Vendas R$ 1.500,00 em fevereiro, Aluguéis: R$ 500,00 em março e R$ 500,00 em abril. 
C) Receita de Vendas R$ 1.500,00 em janeiro, Aluguéis: R$ 1.000,00 em jane iro. 
D) Receita de Vendas R$ 1.500,00 em fevereiro, Aluguéis: R$ 1.000,00 em janeiro. 
E) N.R.A. 
 

03) Conforme movimentação nas contas abaixo pode-se afirmar que: 
I.Um crédito ocorrido na conta caixa aumenta o valor desta por pertencer ao ativo. 

II.Um crédito ocorrido em fornecedores significa diminuição de uma obrigação. 
III.No grupo do ativo está registrado todos os atos e fatos referentes a investimentos em bens e direitos. 
IV.Salários a pagar pertence ao grupo do passivo e seu saldo é credor. 
 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e II   
B) III e IV   
C) I e IV   
D) I, II e IV   
E) N.R.A.   
 

04) A Lei Orçamentária Anual é uma lei ordinária, e segundo dispõe o §5º do art. 165 do texto 
constitucional: 
A) Deve conter três orçamentos: o orçamento fiscal, o orçamento da seguridade social e o orçamento de 

investimento das empresas estatais. 
B) “...estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas do orçamento público 

federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada”. 

C) “compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, incluindo as despesas de 
capital para o exercício financeiro subseqüente, orientará a laboração da lei orçamentária anual, 
disporá sobre as alterações da legislação tributária e estabelecerá a política de aplicação das 
agências financeiras de fomento. 

D) “...estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administração pública 
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada”. 

E) N.R.A. 
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GABARITO 
 

1 2 3 4 
B A B A 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  M A N H U M I R I M  –  M G  

 
TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
01) Marque a modalidade de licitação pública considerada mais simples. 

A) Carta Convite.                            
B) Tomada de preço      
C) Concorrência. 
D) Concurso. 
E) N.R.A.. 

 
02) Marque a alternativa INCORRETA sobre as normas de execução orçamentária. 

A) A execução orçamentária coincide com o ano civil no Brasil. 
B) Os municípios só contribuirão para o custeio de despesas de competência de outros entes da 

Federação se houver autorização na lei de diretrizes orçamentárias, na lei orçamentária anual e 
respectiva formalização de instrumento jurídico. 

C) Os créditos adicionais são desdobrados em operacionais, especiais e suplementares. 
D) O controle externo é realizado pelo Poder Legislativo. 
E) Os créditos adicionais suplementares podem ser realizados por anulação de dotação já existentes. 
 

03) Constitui (em) instrumento (s) de controle público interno: 
A) Contabilidade.      
B) Orçamento.       
C) Auditoria. 
D) Contabilidade, Orçamento e Auditoria. 
E) N.R.A. 
 

04) O regime contábil adotado no Brasil para registrar a despesa orçamentária é: 
A) caixa.      . 
B) misto.      . 
C) competência. 
D) de desembolso 
E) N.R.A 
 

05) A dívida pública a longo prazo é registrada no: 
A) Passivo financeiro.     . 
B) Passivo compensado.     
C) Passivo permanente. 
D) Passivo a descoberto 
E) N.R.A. 
 

06) O resultado patrimonial do exercício é apurado através do (a): 
A) Receita orçamentária menos despesa orçamentária. 
B) Ativo financeiro menos passivo financeiro. 
C) Receita prevista menos receita arrecadada. 
D) Variações ativas menos variações passivas. 
E) N.R.A. 
 

07) A Lei Orçamentária Anual compreenderá: 
A) Orçamento fiscal, lei de diretrizes orçamentárias, orçamento da seguridade social. 
B) Orçamento fiscal, orçamento de investimento das empresas e orçamento da seguridade social. 
C) Orçamento fiscal, orçamento monetário e orçamento da seguridade social. 
D) Plano plurianual, lei de diretrizes orçamentárias e os orçamentos anuais. 
E) N.R.A. 
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08) A contabilização de empréstimo externo obtido junto a organismos internacionais na 
administração direta é falsa no (s) sistema (s): 
A) Sistema orçamentário.   .     
B) Sistema financeiro.    . 
C) Sistema patrimonial 
D) Sistemas orçamentários, financeiros e patrimoniais 
E) N.R.A. 
 

09) Constituem afirmativas corretas sobre o relatório de gestão fiscal determinado pela Lei de 
Responsabilidade Fiscal, EXCETO: 
A) Será publicado trinta dias após o encerramento do período a que corresponder. 
B) Conterá informações sobre o limite da dívida consolidada. 
C) Possuirá metas físicas de prestação de serviços públicos. 
D) Apresentará informações de despesas não inscritas por falta de disponibilidade de caixa e cujos 

empenhos foram cancelados. 
E) Conterá informações sobre o limite da divida mobiliária. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A C A C C D B C C 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  N O S S A  S E N H O R A  D O  
S O C O R R O  –  S E  

 
TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 
01) O não cumprimento das normas estabelecidas pela Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF causará 

prejuízos aos municípios que terão suspensos, exceto: 
A) as transferências voluntárias; 
B) os empréstimos do Governo Federal; 
C) as garantias; 
D) a contratação de operação de crédito; 
E) as antecipações de receitas orçamentárias. 

 

02) Sobre a LDO é correto afirmar: 
I  – estabelece normas e parâmetros para a elaboração do orçamento anual, como por exemplo as 

metas fiscais; 
II  – o documento que apresenta os recursos financeiros a serem obtidos pelas entidades e a aplicação 

destes para           atender aos objetivos e às metas pretendidas; 
III  – estabelece os programas e metas governamentais a longo prazo. 
 
A) apenas I está correta;     
B) apenas I e II estão corretas;    
C) apenas I e III estão corretas; 

      D) apenas II está correta; 
      E) N.R.A. 
 

03) São consideradas etapas de realização da receita: 
A) recolhimento  -  arrecadação  -  cobrança administrativa; 
B) lançamento contábil  -   arrecadação  -  recolhimento; 
C) lançamento fiscal  -  cobrança  -  arrecadação  -  recolhimento; 
D) arrecadação  -  baixa do crédito  -  recolhimento; 
E) N.R.A.   
 

 

04) Denomina-se empenho: 
A) tornar público que a administração deseja contratar a execução de um serviço ou de uma obra ou 

adquirir material para a realização de seus objetivos;      
B) forma de extinção da obrigação financeira da entidade governamental;      
C) verificação do direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e documentos comprobatórios 

do respectivo crédito; 
D) ato da administração, praticado pela autoridade competente, que vincula parcela de dotação a um 

contrato para possibilitar- lhe a sua realização e cria para o Estado a obrigação de pagamento 
pendente ou não do implemento de condição; 

E) N.R.A. 
 

05) Assinale a alternativa correspondente a uma das previsões legais de inexigibilidade de licitação: 
A) inviabilidade de competição para contratação de profissional de qualquer setor artístico, desde que 

consagrado pela crítica especializada ou pela opinião pública. 
B) compra ou locação de imóvel destinado ao atendimento das finalidades precípuas da Administração, 

cujas necessidades de instalação e localização cond icionem a sua escolha. 
C) emergência ou calamidade pública, quando caracterizada urgência de atendimento de situação que 

possa ocasionar prejuízo ou comprometer a segurança de pessoas, obras, serviços, equipamentos e 
outros bens. 

D) situação em que, não tendo acorrido interessados à licitação anterior, esta não possa ser 
justificadamente repetida sem prejuízo para a Administração, sendo mantidas, no caso, todas as 
condições pré-estabelecidas. 

           E)    N.R.A. 
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GABARITO 

 
1 2 3 4 5 
B A B D A 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  T I R A D E N T E S  –  M G  
 

 TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

01) A Contabilidade Geral tem como objeto:  
      A) Patrimônio               

B) Fornecedores       
      C) Credores 

D) Concorrência 
E) N.R.A. 

 
02) Quais das equações patrimoniais abaixo, têm as situações patrimoniais equivalentes: 

 I.       A – P = SL         
II.      A = P  - SL  
III.    A + P = SL 
IV.     A = P + SL 

 
      A) I e IV são equivalentes      
      B) IV e II são equivalentes      
      C) I e III são equivalentes 

D) II e III são equivalentes 
E) IV e III são equivalentes 

 
03) O contador público ao contabilizar as receitas correntes arrecadadas no município utilizará de 

qual regime contábil? 
      A) Regime financeiro       
      B) Regime de competência      
      C) Arrecadação 

D) Regime de caixa 
E) Regime misto 

 
04) O contador público ao contabilizar as despesas correntes do município utilizará de qual regime 

contábil? 
      A) Regime financeiro            
      B) Regime de competência          . 
      C) Arrecadação 
      D) Regime de caixa 
      E) Fluxo de caixa 
 
05) Qual é o fluxo seqüencial de uma despesa orçamentária: 
      A) Empenho da despesa, pagamento e liquidação.        . 
      B) Liquidação, empenho da despesa e pagamento.               

C) Regime de competência. 
D) Empenho da despesa e pagamento 
E) Empenho da despesa, liquidação e pagamento. 

 
 

 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 
A A D B E 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  S E R V I Ç O  A U T Ô N O M O  D E  Á G U A  E  
E S G O T O / S A A E   

M I M O S O  D O  S U L  –  E S  
 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

01) O balanço tem por finalidade apresentar a posição financeira e patrimonial da empresa em 
determinada data, representando, portanto: 
A) Uma posição estática e conforme as intitulações da lei, o balanço é composto de três elementos: 

ativo, passivo e patrimônio líquido. 
B) Uma posição dinâmica e conforme as intitulações da lei, o balanço é composto de sete elementos: no 

lado do ativo - ativo circulante, ativo realizável a longo prazo e imobilizado; no lado do passivo – 
circulante, exigível a longo prazo e patrimônio líquido. 

C) Uma posição estática e conforme as intitulações da lei, o balanço é composto de dois elementos: 
ativo e passivo exigível. 

D) Uma posição dinâmica e conforme as intitulações da lei, o balanço é composto de dois elementos: 
ativo e passivo exigível. 

E) Uma posição estática e conforme as intitulações da lei, o balanço é composto de sete elementos: no 
lado do ativo - ativo circulante, ativo realizável a longo prazo e imobilizado; no lado do passivo – 
circulante, exigível a longo prazo e patrimônio líquido. 

 
02) Toda empresa precisa de recursos materiais e financeiros para aplicar em suas atividades, para 

isso é necessário um bom controle dos recursos originados de fontes internas e externas. Diante do 
exposto afirma-se que: 
A) O patrimônio é o conjunto de bens, direitos e obrigações vinculados às entidades. Em linguagem 

matemática, teremos bens e direitos + obrigações = situação líquida ou ativo = passivo líquido. 
B) O patrimônio é o conjunto de bens, direitos e obrigações vinculados às entidades. Em linguagem 

matemática, teremos bens e direitos + obrigações = situação líquida ou ativo = passivo exigível + 
patrimônio líquido. 

C) O patrimônio é o conjunto de bens, direitos e obrigações vinculados às entidades. Em linguagem 
matemática, teremos bens e direitos – obrigações = situação líquida ou ativo = passivo exigível + 
patrimônio líquido. 

D) O patrimônio é o conjunto de bens, direitos e obrigações vinculados às entidades. Em linguagem 
matemática, teremos bens e direitos - obrigações = situação líquida ou ativo = passivo exigível - 
patrimônio líquido. 

E) N.R.A. 
 
03) O Patrimônio Líquido representa a riqueza própria da empresa ou inexistência da mesma, 

conforme afirmativas abaixo, EXCETO: 
A) Quando o ativo for maior que o passivo exigível, o patrimônio líquido sempre será maior que zero. 
B) Se não houver obrigações, o patrimônio líquido sempre será maior que zero. 
C) Se o somatório dos bens e direitos for igual ao total das obrigações, então teremos que o patrimônio 

líquido será igual a zero. 
D) Se o valor das obrigações for superior ao total do ativo, então teremos que o capital dos proprietários 

será zero. 
E) Obrigações não cobertas por bens e direitos suficientes para o pagamento dos credores é uma 

situação tecnicamente chamada de passivo a descoberto. 
 

04) Toda empresa que possui uma escrituração contábil, deve fazer um estudo preliminar sobre quais 
contas utilizará para registrar suas operações. Para isso, é realizado um plano de contas sendo 
que possuem características comuns. Sendo a estrutura comum  para classificação das contas: 
A) Contas patrimoniais e de resultado, dinâmicas e analíticas e controle das contas. 
B) Contas patrimoniais e de resultado, sintéticas e analíticas e codificação dos resultados. 
C) Contas patrimoniais e de resultado, sintéticas e analíticas e coordenação das contas. 
D) Contas patrimoniais e de resultado, sintéticas e analíticas e codificação das contas. 
E) N.R.A. 
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05) Na Contabilidade Pública, evento é o instrumento utilizado pelas unidades gestoras no 
preenchimento das telas e/ou documentos de entrada no SIAFI, para transformar os atos e fatos 
administrativos rotineiros em registros contábeis automáticos. Considerando as afirmativas 
abaixo: 
I. O evento é composto de seis números estruturados em classe, tipo de utilização e sequencial. 

II. Os eventos mantém correlação com os documentos de entrada do siafi, com exceções e são 
preenchidos sempre de forma conjugada. 

III. Os eventos do tipo 40 são preenchidos na NE ou PE de forma individual, e objetivam registrar a 
emissão de Empenhos ou Pré-Empenhos. 

IV.  Os eventos do tipo 80 são utilizados para a apropriação da receita e exigem como contrapartida 
eventos de entrada em bancos. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) II   
B) II e IV   
C) I e IV   
D) I, III e IV   
E) III 

 

06) A Lei 4.320/64 em seu artigo 2° estabelece que acompanharão a Lei do Orçamento: 
I. Quadros demonstrativos da receita e planos de aplicação dos fundos especiais. 

II. Sumário geral da receita por fontes e da despesa por funções do governo. 
III. Quadro demonstrativo do programa anual de trabalho do governo, em termos de realização de obras 

e de prestação de serviços. 
IV.  Quadro das dotações por órgãos do governo e da Administração. 

 
Está(ão) correta (s) apenas a (s) alternativa (s): 
A) I, III e IV  
B) I e III   
C) II, III e IV   
D) I e II    
E) N.R.A. 

 

07) A Lei Complementar 101/2000 em seu art. 14 estabelece que “A concessão ou ampliação de 
incentivo ou benefício de natureza tributária da qual decorra renúncia de receita deverá estar 
acompanhada de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício em que deva iniciar 
sua vigência e nos dois seguintes, atender ao disposto na lei de diretrizes orçamentárias e a pelo 
menos uma das seguintes condições”: 
I. Demonstração pelo proponente de que a renúncia foi considerada na estimativa de receita da lei 

orçamentária, na forma do art. 12, e de que não afetará as metas de resultados fiscais previstas no 
anexo próprio da lei de diretrizes orçamentárias. 

II. Declaração do ordenador da despesa de que o aumento tem adequação orçamentária e financeira 
com a lei orçamentária anual e compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes 
orçamentárias. 

III. Estar acompanhada de medidas de compensação, no período mencionado no caput, por meio do 
aumento de receita, proveniente da elevação de alíquotas, ampliação da base de cálculo, majoração 
ou criação de tributo ou contribuição. 

 

Está(ão) correta (s) apenas a (s) alternativa (s): 
A) I e III  
B) I e II   
C) II e III   
D) I, II e III   
E) N.R.A. 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 
A C D D D B A 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L   D E  C A T A G U A S E S  –  M G  

 
CONTADOR 

 
. 
 

01) Assinale a alternativa que contém as informações corretas extraídas do seguinte Balanço 
Patrimonial:                                         
BALANÇO PATRIMONIAL: 

ATIVO: PASSIVO: 
Caixa............................................     
5.000,00 
Duplicatas a Receber..................   
10.000,00 
Estoques.......................................   
20.000,00 
Móveis e Utensílios.....................      
3.000,00 
TOTAL........................................    
38.000,00 
 

Fornecedores..................................   
12.000,00 
Capital............................................    
26.000,00 
 
 
TOTAL...........................................    
38.000,00 

A) Recursos totais, 38.000; Capital Próprio, 12.000,00. 
B) Aplicações de recursos, 38.000,00 e Capitais de Terceiros, 26.000,00. 
C) Capital Próprio, 26.000,00; Capital de Terceiros, 12.000,00; Aplicações de Recursos, 38.000,00 e 

Recursos Totais, 38.000,00. 
D) Recursos Totais, 38.000,00 e Aplicações, 5.000,00. 
E) N.R.A. 

 
02) Considere os dados abaixo relativos ao balanço patrimonial de um município qualquer  e aponte 

a alternativa que contém o valor do passivo permanente: 
Ativo financeiro   11.230 
Passivo financeiro     9.340 
Ativo real líquido     6.120 
Passivo real   27.900 
Passivo total   37.438 

A) 18.590   
B) 14.060   
C) 13.410   
D) 22.790   
E) 18.560 

 
03) As demonstrações das variações patrimoniais da Contabilidade Pública é composta por todos os 

grupos abaixo, EXCETO: 
A) Resultante da execução orçamentária e mutações patrimoniais ativas. 
B) Independente da execução orçamentária. 
C) Superveniências ativas e insubsistências passivas. 
D) Passivo permanente. 
E) Resultado patrimonial. 
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04) Considere os seguintes lançamentos, nos diversos sistemas da Contabilidade Pública  para 
despesa corrente de Pessoal e Encargos Sociais, Modalidade de Aplicação Direta:  
I - Na emissão da nota de empenho 
 (Sistema Orçamentário)                             (Sistema de Compensação) 
 D – Despesa Orçamentária.                        D – Despesa Orçamentária Fixada a Realizar.  
 C – Pessoal e Encargos Sociais.                 C – Despesa Orçamentária Empenhada a Liquidar.  
 
II – Na liquidação (prestação de serviços)  
(Sistema Financeiro/Patrimonial)               (Sistema de Compensação) 
 D – Despesa Orçamentária.                        D – Despesa Orçamentária Empenhada a Liquidar.  
 C – Despesa Orçamentária Empenhada a Pagar. C – Despesa Orçamentária Realizada. 
       
III – No pagamento 
(Sistema Financeiro/Patrimonial) 
D – Despesa Orçamentária empenhada a Pagar. 
C – Bancos Conta Corrente. 
 
Podemos afirmar que estão corretos os lançamentos:  
A) I e II       . 
B) I e III        
C) Todos estão corretos. 
D) Somente os do Sistema de Compensação 
E) Apenas o III. 

 
05) Identifique o princípio que diz que . “A Contabilidade deve tratar a pessoa jurídica da empresa 

como distinta das pessoas físicas e/ou jurídicas de seus proprietários”: 
A) Continuidade.      . 
B) Eficiência.      . 
C) Entidade. 
D) Desagregação 
E) Consistência 
 

06) Enumere a coluna da direta em relação a da esquerda: 
1. O Patrimônio.  
2. Permitir o estudo e o controle da gestão do patrimônio das 

entidades          econômico-admimistrativas. 
3. Permitir a seus usuários a obtenção de informações de natureza 

econômica e financeira acerca da entidade. 

(   ) Objetivo da 
Contabilidade. 
 

(   ) Finalidade da 
Contabilidade. 
 

(   ) Objeto da Contabilidade. 
A sequência está correta em: 
A) 2, 1, 3    

            B) 2, 3, 1   
C) 1, 3, 2   

            D) 1, 2, 3   
            E) 3, 2, 1 

 
07) A equação: “Ativo maior que zero, Passivo maior que zero e Situação Líquida menor que zero”, 

evidencia:  
A) Situação Líquida Positiva.     
B) Situação Líquida Superavitária.   . 
C) Situação Líquida Nula. 
D) Situação Líquida Negativa. 
E) Situação Líquida Equilibrada 
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GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 
C E D C C B D 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D O  N A T A L  –  R N  
 

 
CONTADOR 

 
01) Considerando as afirmativas abaixo: 

I. A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício que deva entrar 
em vigor e nos dois subseqüentes e da  declaração do ordenador de despesa da compatibilidade com 
LDO, PPA e LOA. 

II. Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa corrente derivada de lei, medida provisória 
ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um 
período superior a dois exercícios. 

III. A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em refêrencia com as dos 
onze imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência. 

 
Está (ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e II   
B) II e III   
C) I   
D) I e III   
E) I, II e III 

 
02) A Lei de Responsabilidade Fiscal enfatizou a obrigatoriedade de alguns instrumentos de 

planejamento governamental. Correlacione a primeira coluna com a segunda: 
1.  Plano Plurianual 
2.     Lei de Diretrizes 

Orçamentárias 
3.     Lei Orçamentária  

(   )Estima a receita e fixa a despesa para um Exercício financeiro. 
(   )Diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública. 
(   )Metas e prioridades da Administração e orientações para a 

elaboração do orçamento. 
 

A sequência está correta em: 
A) 1, 2 e 3   
B) 3, 2 e 1   
C) 3, 1 e 2 
D) 2, 3 e 1   
E) 2, 1 e 3. 
  

03) Autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de  Orçamento: 
A) Créditos suplementares e especiais.     
B) Créditos orçamentários e extra-orçamentários.  
C) Créditos especiais e extraordinários. 
D) Créditos suplementares. 
E) Créditos suplementares, especiais e extraordinários.  

             
04) Foi emitido empenho para atender a certa despesa no Exercício de 2001. Entretanto, o serviço 

especificado no empenho, apesar de ter iniciado em 2001 apenas encerrou-se durante o ano 
seguinte (2002). Suponha que o fornecedor dos serviços somente tenha encaminhado para a 
repartição pública a documentação fiscal para cobrança, durante o exercício de 2006. Essa 
despesa se processaria à conta de: 
A) Restos a pagar não processado. 
B) Despesas de exercícios anteriores em razão de ter sido interrompida a prescrição de restos a pagar. 
C) Despesa do ano do efetivo pagamento. 
D) Não poderia ser processada essa despesa, tendo em vista que o direito do credor prescreveu no final 

de 2005. 
E) Indenizações.  
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05) Pela Lei Federal nº 8.666/93 quando da seleção da proposta mais vantajosa para a Administração 

Municipal, a qual será processada e julgada em estrita conformidade com os princípios básicos 
abaixo, EXCETO: 

      A) Da legalidade e impessoalidade. 
      B) Da moralidade e da igualdade. 
      C) Da publicidade e probidade administrativa. 
      D) Da vinculação ao instrumento convocatório e do julgamento objetivo. 
      E) Da não afetação da receita. 
 
06) Representa uma obrigação a conta:  
       A) Prêmio de Seguros.       
       B) Seguros a Vencer.                

C) Seguros Contratados. 
      D) Seguros Pagos Antecipadamente. 

E) Seguros a Pagar. 
 
07) Tratando-se da equação fundamental do patrimônio imaginemos uma situação em que o Passivo 

supere o Ativo, o que teremos o impropriamente chamado Patrimônio Líquido Negativo, ou 
Passivo a Descoberto. Qual é a equação que exemplifica esta situação?     

      A) Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido          
B) Patrimônio Líquido = Ativo – Passivo           
C) Ativo + Passivo a Descoberto = Passivo 
D) Ativo = Patrimônio Líquido 
E) N.R.A. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 
E C E B E E C 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  I T A P I R A  –  S P  

 
 

CONTADOR 
 

01) Compreende os compromissos de exigibilidade superior a doze meses, para atender à 
desequilíbrio orçamentário ou à financiamento de obras e serviços públicos:  
A) Dívida ativa.       
B) Restos a pagar.       
C) Dívida flutuante. 
D) Despesa extraorçamentária. 
E) Dívida fundada. 
 

02) Analise as afirmativas abaixo: 
I. É vedado o empenho de despesa cujo montante não se pode determinar. 

II. Em casos especiais pode ser dispensada a emissão da Nota de Empenho. 
III. O Pagamento é considerado como o último estágio da despesa em que a autoridade competente 

determine que a despesa seja paga. 
IV.  Os empenhos relativos a despesas não pagas são automaticamente anulados no final do exercício, 

ainda que referentes a compromissos assumidos no exterior. 
V. É permitido o empenho global de despesas contratuais e de outras sujeitas a parcelamento. 
     

  Assinale a alternativa correta: 
A) Apenas uma afirmativa está certa.   . 
B) Apenas duas afirmativas estão certas.        
C) Apenas três afirmativas estão certas.    
D) Apenas quatro afirmativas estão certas 
E) Todas as afirmativas estão certas. 
 

03) Como é conhecido o princípio orçamentário que exige que o orçamento público não deva conter 
matéria estranha à previsão da receita e à fixação da despesa, exceto a autorização para a 
abertura de créditos suplementares até determinado limite e para a realização de operações de 
crédito por antecipação da receita orçamentária?  
A) Da clareza.       
B) Da unidade.             
C) Da anualidade. 

            D) Da exclusividade. 
            E) Da universalidade. 

 
04) A demonstração das variações patrimoniais da Contabilidade Pública é composta por todos os 

grupos abaixo, EXCETO:    
A) Resultante da execução orçamentária e mutações patrimoniais ativas. 
B) Independente da execução orçamentária. 
C) Superveniências ativas e insubsistências passivas. 
D) Passivo permanente. 
E) Resultado patrimonial. 
 

05) O ciclo orçamentário é composto de várias etapas, EXCETO:  
A) Elaboração   

            B) Aprovação   
            C) Avaliação   
            D) Execução   
            E) Pagamento 
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1.  
GABARITO 

 
1 2 3 4 5 
E C D D E 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  E M A T E R  –  P B  
 

CONTADOR 
 

01) De acordo com o Plano de Contas dos Sistemas Financeiro, Patrimonial e de Compensação, o 
Ativo é dividido em: 

      A) ativo financeiro e permanente 
B) variações ativas e passivas resultantes da execução orçamentária 
C) variações ativas e passivas independentes da execução orçamentária 
D) passivo financeiro e permanente 
E) N.R.A. 

 
02) Todas as alternativas abaixo se referem a alguns Princípios Contábeis, de acordo com a 

Resolução 750 do Conselho Federal de Contabilidade, EXCETO:  
A) Realização              
B) Custo como Base de Valor        
C) Confrontação das Despesas com as Receitas 
D) Continuidade 
E)  Consolidação 
 

03) A Contabilidade Geral é classificada como sendo uma Ciência:  
A) Social          
B) Exata             
C) Biológica        
D) Humanas           
E)  Política 
 

04) As demonstrações das variações patrimoniais da contabilidade pública é composta por todos os 
grupos abaixo, EXCETO: 
 A) Resultante da execução orçamentária e mutações patrimoniais ativas. 
 B) Independente da execução orçamentária. 
 C) Superveniências ativas e insubsistências passivas. 
 D) Passivo permanente. 
 E) Resultado patrimonial. 
 

05) A Contabilidade Geral tem como objeto o(a):  
A) Patrimônio    
B) Fornecedores          
C) Credores           
D) Concorrência           
E) Lucros 
 

06) É função econômica da Contabilidade:  
 A) Apurar lucro ou prejuízo.              
 B) Controlar o patrimônio.       . 
 C) Evitar erros e fraudes. 
 D) efetuar o registro dos fatos contábeis. 
 E)  verificar a autenticidade das operações 
 

07) De acordo com a Lei Federal nº 6.404/76, são classificadas no Patrimônio Líquido as contas 
representativas,  EXCETO:  
A) das reservas provenientes de reavaliação de ativos 
B) das reservas oriundas de lucros 
C) inexigibilidade para com terceiros    
 D) de valores recebidos de subvenções para investimento e como doações 
 E) dos investimentos dos proprietários na sociedade 



www.consulplan.net                                                                                            atendimento@consulplan.com 
 

36 

08) Identifique o princípio que diz que “ A Contabilidade deve tratar a pessoa jurídica da empresa 
como distinta das pessoas físicas e/ou jurídicas de seus proprietários”:  
A) Continuidade     
B) Eficiência             
C) Entidade          
D) Desagregação           
E)  N.R.A 
 

09) Todas as opções abaixo se referem às demonstrações financeiras ou contábeis reconhecidas pela 
Lei Federal 6.404/76,  EXCETO:  
A) Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos.   
B) Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
C) Balanço Patrimonial. 
D) Balanço Orçamentário. 
 E) Demonstração do Resultado do Exercício. 
 

10) O Patrimônio Líquido de uma entidade pode ser proveniente das seguintes fontes:  
A) Investimentos e antecipação de receitas.           
B) Investimentos e lucros.         
C) Credores e fornecedores. 
D) Empréstimos e imobilizado. 
E)  N.R.A. 
 

11) Qual é a equação patrimonial que demonstra situação negativa da empresa, ou seja, a existência 
de “Passivo a Descoberto”:  
A) Ativo = Passivo.      . 
B) Patrimônio Líquido = Ativo.        
C) Ativo = Patrimônio Líquido. 

             D) Ativo + PL = Passivo 
E)  Ativo = Passivo + PL. 

 
12) Analise a seguinte afirmação:  

“A importância levada a débito de uma ou mais contas deverá ser, simultaneamente, levada a 
crédito de outra conta ou outras contas com rigorosa equivalência de valores.” 
       Tal afirmativa corresponde ao conceito contábil de: 
A) Elementos das contas.      
B) Lançamento Contábil.         

            C) Método das partidas dobradas. 
D)  Partida de diário. 
E)   Plano de contas. 
 

13) Considere as seguintes afirmativas: 
I. De acordo com o Regime de Competências de Exercícios, as receitas e as despesas são consideradas 

em função do seu fato gerador e não em função do recebimento da receita ou pagamento da despesa, 
em dinheiro. 

II. No regime de caixa, são consideradas receitas e despesas do exercício as que efetivamente são 
recebidas e pagas dentro do período. 

III. Uma despesa a pagar é a que incorreu (o fato gerador ocorreu) dentro do período contábil, mas 
ainda não foi paga. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
      A) I e II    

B) II e III    
C) I, II e III    
D) I      
E) II 
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14) Identifique o lançamento de acordo com o fato contábil: 
A loja de automóveis prestou um serviço no veículo de um cliente que não foi faturado ao 
destinatário, e, consequentemente, não recebido, mas que deverá ser registrado por meio de uma 
partida de diário de ajuste. 
 
 A) Serviços a Faturar                                             D) Caixa 
       a Receita de Serviços........... R$ 50,00                      a Contas a Receber.... R$ 50,00 
            
 B) Serviços a Faturar                 E) N.R.A 
      a Caixa......................             R$ 50,00 
 
C) Contas a Receber                                              
      a Serviços a Faturar.............   R$ 50,00                  
 

15) Sabemos que o livro Razão é um dos principais livros de escrituração. Podemos classificá-lo 
como:  

       A) Auxiliar, cronológico e facultativo.   . 
       B) Principal, cronológico e facultativo.              

C) Principal, sistemático e facultativo. 
D) Principal, sistemático e obrigatório 
E)  N.R.A. 
 

16) São formalidades extrínsecas do livro Diário:  
A) Páginas numeradas tipograficamente e os termos de abertura e de encerramento. 
B) Páginas numeradas tipograficamente e escrituração sem borrões, rasuras e escritos nas entrelinhas.    
C) Escrituração em idioma e moeda nacional. 
D) Escrituração em ordem cronológica e os termos de abertura e de encerramento.  
E) N.R.A. 
 

17) A Contabilidade Pública no Brasil tem como norma legal a Lei Ordinária  nº 4.320/64 que 
estruturou os sistemas, EXCETO:    
A) Sistema Orçamentário       
B) Sistema Financeiro                                              
C) Sistema Patrimonial 
 D) Sistema de Resultados 
 E) Sistema de Compensação            
 

18) O campo de aplicação da contabilidade abrange todas as entidades econômico-administrativas. 
Podemos afirmar que organizações que reúnem pessoas, patrimônio, titular, capital, ação 
administrativa e fim determinado são:   
  A) Entidades sem fins lucrativos.    . 
  B) Entidades com fins lucrativos.        
 C) Entidades de utilidade pública. 
 D) Instituições governamentais 

             E) N.R.A. 
 

19) Assinale a alternativa que indica situação patrimonial inconcebível:  
A) Situação líquida igual ao ativo.            
B) Situação líquida maior que o ativo.              
C) Situação líquida menor do que o ativo. 
D) Situação líquida maior do que o passivo exigível.  
E)  Situação líquida menor do que o passivo exigível. 
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Na solução das questões seguintes, 20, 21 e 22, considere a situação a seguir representada relativa 
a um determinado exercício financeiro. 
 

Balanço Orçamentário 
Receitas correntes 

previstas 
100 Receitas correntes 

executadas 
120 

Receitas de capital 
previstas 

150 Receitas de capital 
executadas 

145 

  Despesas correntes 
fixadas 

90 Despesas correntes 
executadas 

89 

  Despesas de capital  
fixadas 

160 Despesas de capital 
executadas 

151 

  
20) Com base nas informações acima aponte a alternativa CORRETA:  
       A) O orçamento apresentou excesso de arrecadação na receita de capital. 
       B) O orçamento de capital apresentou superávit.    
       C) O orçamento corrente apresentou superávit. 
       D) O orçamento apresentou resultado final deficitário. 
       E) N.R.A. 

 
21) Assinale a alternativa CORRETA, quanto aos dados utilizados na questão anterior:  
       A) O total da execução orçamentária da despesa foi de 271. 
       B) O balanço demonstrou insuficiência de arrecadação na receita corrente de 20.    
       C) O resultado do orçamento de capital foi positivo de 6. 
       D) O total da execução do orçamento da despesa foi de 240. 
       E) N.R.A. 
 
22) Com base nas informações acima aponte a alternativa CORRETA:  

       A) A execução do orçamento apontou que houve capitalização. 
       B) O resultado do orçamento corrente foi positivo de 21.    
       C) O resultado do orçamento de capital foi negativo de 5. 
       D) Constatou-se excesso de arrecadação de 25. 
       E) Houve alienação de bens móveis. 
 

23) Considere os dados abaixo relativos ao balanço patrimonial e aponte a alternativa que contém o 
valor do passivo permanente: 

Ativo financeiro       ?  
Passivo financeiro   ?  
Ativo real líquido    ?  
Passivo real              ?  
Passivo total             ?   

11.230 
  9.340 
  6.120 
27.900 
37.438 

 
      A) 18.590          

B) 14.060             
C) 13.410          
D) 22.790         
 E)  18.560 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  M A R U I M  –  S E  
 

CONTADOR 
 

01) A observância do Princípio da Continuidade é indispensável à correta aplicação do princípio da: 
A) Competência, por efeito de se relacionar diretamente à quantificação dos componentes patrimoniais 

e à formação do resultado e de constituir dado importante para aferir a capacidade futura de geração 
de resultado. 

B) Atualização monetária, por efeito de se relacionar diretamente à quantificação dos componentes 
patrimoniais e à formação do resultado e de constituir dado importante para aferir a capacidade 
futura de geração de resultado. 

C) Do valor original, por efeito de se relacionar diretamente à quantificação dos componentes 
patrimoniais e à formação do resultado e de constituir dado importante para aferir a capacidade 
futura de geração de resultado. 

D) Da prudência, por efeito de se relacionar diretamente à quantificação dos componentes patrimoniais 
e à formação do resultado e de constituir dado importante para aferir a capacidade futura de geração 
de resultado. 

E) N.R.A. 
 

02) Em relação ao Princípio da Competência é correto afirmar que as receitas são consideradas 
realizadas, EXCETO: 
A) Nas transações com terceiros, como estes efetuarem o pagamento ou assumirem compromisso firme 

de efetivá- lo quer pela investidura na propriedade de bens anteriores pertencentes a Entidade, quer 
pela fruição de serviços por esta prestados. 

B) Quando da extinção parcial ou total de um passivo, qualquer que seja o motivo com o 
desaparecimento concomitante de um ativo de igual valor ou maior. 

C) Pela geração natural de novos ativos independente de intervenção de terceiros. 
D) No recebimento efetivo de doações e subvenções. 
E) N.R.A. 

 
03) A Empresa XYZ possui os seguintes saldos nos grupos do Balanço Patrimonial: 
 

ATIVO PASSIVO 
Circulante                                              

R$ 1.000,00 
Circulante                                              

R$    500,00 
Realizável a Longo Prazo                     

R$    500,00 
Exigível a Longo Prazo                         

R$ 3.000,00 
Permanente                                           

R$ 1.000,00 
Patrimônio Líquido                                           

? 
 
 

Considere que as ações em tesouraria da empresa apresenta o valor de R$ 500,00, o capital social 
e reservas no valor de R$1.000,00 e seu resultado apresentou saldo devedor no valor de 1.500,00. 
O Patrimônio Líquido representa o capital que os sócios aplicam ou aplicaram no negócio. 
Portanto, conforme relatado anteriormente, o balanço patrimonial da empresa XYZ apresenta a 
seguinte situação patrimonial: 
A) Ativo < Passivo Exigível e o PL = 0. 
B) Ativo > Passivo Exigível ou seja, Passivo Exigível = 0 e PL > 0. 
C) Ativo = Passivo Exigível e o PL = 0. 
D) Ativo < Passivo Exigível e o PL < 0. 
E) Ativo = Passivo Exigível e o PL > 0. 
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04) Ocorreram as seguintes transações contábeis na empresa Beta em 23/02/X7: 

• Abertura de conta corrente com recursos de caixa da empresa. 
• Aquisição de um bem à vista. 
• Recebimento em dinheiro de uma duplicata à receber. 
 
Às tais transações dá-se o nome de:  
A) Fatos modificativos.       
B) Modificativos aumentativos.      
C) Fatos permutativos. 
D) Modificativos diminutivos. 
E) N.R.A. 

 
05) Ativo imobilizado é todo ativo de natureza relativamente permanente, este sofre um processo 

contábil para conversão gradativa do Ativo imobilizado em despesa. Assinale a alternativa 
correta: 
I. O valor total da depreciação, amortização ou exaustão acumulados, incluindo a normal e a 

acelerada, não poderá ultrapassar o custo de aquisição do bem.  
II. Amortização acumulada é uma conta que registra a diminuição do valor dos bens tangíveis. 

III. Exaustão representa o esgotamento de recursos naturais renováveis. 
IV.  Depreciação representa o desgaste ou a perda da capacidade de utilização (vida útil). Portanto, o seu 

saldo é devedor. 
V. Terrenos são bens classificados no Ativo permanente e, portanto devem ser depreciados. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) IV   
B) II, III e IV   
C) I, III e V   
D) I e IV   
E) I 

 
06) Os saldos devedores e credores que a empresa não tiver direito de compensar serão classificados 

separadamente. Isso significa que: 
I. Os saldos devedores das contas devem figurar no ativo e os credores, no passivo. 

II. Os saldos devedores de fornecedores devem constar do passivo, assim como os credores de clientes, 
no ativo. 

III. Os saldos das contas correntes em bancos devem figurar no ativo para os casos das contas 
devedoras e no passivo, para o das credoras. 

IV.  O saldo credor em um banco não deve estar como redução do saldo total devedor de bancos, mas 
como conta de passivo, como se fosse empréstimo a pagar. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e III   
B) II e IV   
C) I, III e IV   
D) I e IV   
E) N.R.A. 
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07) No Brasil, entende-se a diferença entre a Contabilidade e a Contabilidade Pública: 

A) A Contabilidade é a ciência que estuda o patrimônio. Entende-se por patrimônio, o conjunto dos 
bens. Excetua-se dos registros da contabilidade pública o do patrimônio, que diz respeito aos bens 
de uso comum, tais como ruas, estradas, parques, praças, entre outros. 

B) A Contabilidade é a ciência que estuda o patrimônio. Entende-se por patrimônio, o conjunto de 
direitos. Excetua-se dos registros da contabilidade pública o do patrimônio, que diz respeito aos 
direitos coletivo, tais como sinalização das ruas, estabilidade, entre outros. 

C) A Contabilidade é a ciência que estuda o patrimônio. Entende-se por patrimônio, o conjunto de bens 
e direitos.  Excetua-se dos registros da contabilidade pública o do patrimônio, que diz respeito aos 
bens de uso individual, tais como residências, entre outros. 

D) A Contabilidade é a ciência que estuda o patrimônio. Entende-se por patrimônio, o conjunto de bens 
e direitos.  Excetua-se dos registros da contabilidade pública o do patrimônio, que diz respeito aos 
bens de uso inconstante e privativo, tais como ruas distantes, estradas em propriedades particulares, 
entre outros. 

E) A Contabilidade é a ciência que estuda o patrimônio. Entende-se por patrimônio, o conjunto de bens 
e direitos.  Entende-se por patrimônio nas Instituições Públicas o conjunto de bens e direitos, que 
diz respeito aos bens de uso comum, tais como ruas, estradas, parques, praças, entre outros. 

 
08) Conforme movimentação nas contas abaixo, pode-se afirmar que: 

I. Um crédito ocorrido na conta caixa aumenta o valor desta por pertencer ao ativo. 
II. Um crédito ocorrido em fornecedores significa diminuição de uma obrigação. 

III. No grupo do ativo está registrado todos os atos e fatos referentes a investimentos em bens e direitos. 
IV.  Salários a pagar pertencem ao grupo do passivo e seu saldo é credor. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e II  
B) III e IV   
C) I e IV   
D) I, II e IV   
E) N.R.A.   

 
09) Dívida é a obrigação ou compromisso financeiro assumido por uma pessoa física ou jurídica, de 

Direito Público ou Privado, a fim de solver insuficiências de caixa. As duas principais 
classificações das dívidas são: 
A) A dívida fundada, que corresponde aos compromissos de pagamento de curto prazo, para cobrir 

necessidades momentâneas de caixa, independente de autorização orçamentária específica. A dívida 
flutuante ou não consolidada, corresponde às dívidas contraídas pelo Tesouro. 

B) A dívida flutuante ou não consolidada, corresponde aos compromissos de pagamento, de curto 
prazo, para cobrir necessidades momentâneas de caixa, independentemente de autorização 
orçamentária específica. A dívida fundada, corresponde às dívidas contraídas pelo Tesouro. 

C) A dívida flutuante ou não consolidada, que corresponde aos compromissos de pagamento, de longo 
prazo, para cobrir necessidades momentâneas de caixa, independente de autorização orçamentária 
específica. A dívida fundada, corresponde às dívidas contraídas pelo Tesouro. 

D) A dívida flutuante ou não consolidada, que corresponde aos compromissos de pagamento, de longo 
prazo, para cobrir necessidades planejadas de caixa, independente de autorização orçamentária 
específica. A dívida fundada, corresponde às dívidas contraídas pelo Tesouro. 

E) N.R.A. 
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10) A Lei Complementar 101/2000 em seu art. 24 estabelece que “Nenhum benefício ou serviço 

relativo à seguridade social poderá ser criado, majorado ou estendido sem a indicação da fonte de 
custeio total, nos termos do § 5o do art. 195 da Constituição, atendidas ainda as exigências do art. 
17”. Sendo dispensada da compensação referida no art. 17 o aumento de despesas decorrente de: 
I. Concessão de benefício a quem satisfaça às condições de habilitação previstas na legislação 

pertinente. 
II. Expansão qualitativa do atendimento e dos serviços prestados. 

III. Reajustamento de valor do benefício ou serviço, a fim de preservar o seu valor real. 
 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) I e III  
B) I e II    
C) II e III   
D) I, II, III   
E) N.R.A. 

 
11) São características do Plano de Contas das organizações públicas: 

A) Classificações “funcional, programática e de liquidação da despesa, definidas por Portarias 
Ministeriais SOF e STN. 

B) O plano de contas possui seis classes de contas, sendo que  quatro são de resultado. 
C) A codificação da conta é formada por nove dígitos e sete níveis. 
D) Poderá existir um plano de contas para cada entidade do município, no que se refere à administração 

pública e administração indireta. Entretanto, todos devem ter a mesma estrutura de forma a permitir 
a consolidação dos balanços e relatórios. 

E) N.R.A. 
 

12) Sobre os instrumentos de controle no setor público, é correto afirmar sobre  os sistemas de contas 
na Contabilidade Pública: 
I. Sistema Financeiro - é o sistema de contas que reflete às alterações ocorridas no Ativo e no Passivo 

Financeiro, através do registro de todos os ingressos e desembolsos, tais como: receitas e despesas 
orçamentárias e extra-orçamentárias; os débitos da Fazenda Pública para com terceiros, no curto 
prazo e os direitos realizáveis no curto prazo. 

II. Sistema Patrimonial - é o sistema de contas que registra as movimentações que afetam o Ativo 
Permanente, o Passivo Permanente e as Variações Patrimoniais. São, basicamente todos os bens, 
créditos e valores, não disponíveis ou vencíveis no longo prazo todas as dívidas exigíveis a longo 
prazo e todas as alterações do patrimônio provenientes do orçamento, ou não. 

III. Sistema de Compensação - sistema de contas que compõe o Ativo e o Passivo Compensado, onde 
são registrados os atos que não afetam, no momento, nenhum dos demais sistemas, porém geram 
expectativas de futuros efeitos. 

IV.  Sistema Orçamentário – é o sistema que controla a execução orçamentária, através do orçamento, 
que estabelece a previsão da receita e fixa a despesa, alterações no orçamento, que cria despesas 
adicionais ou anulações de despesas, registro dos créditos realizados e as anulações que venham a 
ocorrer, pagamentos dos empenhos e arrecadação da receita orçamentária e anulações.  

 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) I, III e IV   
B) II e III e IV   
C) I, II e III   
D) I, II e IV   
E) I, II, III, IV 
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13) Para que o orçamento seja a expressão fiel do programa de um governo, como também um 

elemento para a solução dos problemas da comunidade, é indispensável que obedeça a 
determinados princípios: 
A) Processo, Unidade, Universalidade, Anualidade, Exclusividade, Clareza e Equilíbrio. 
B) Programação, Unidade, Universalidade, Anualidade, Exclusividade, Subjetividade e Equilíbrio. 
C) Programação, Unidade, Universalidade, Anualidade, Exclusividade, Clareza e Equilíbrio. 
D) Programação, Unidade, Universalidade, Anualidade e Equilíbrio. 
E) N.R.A. 

 

14) Das modalidades, limites e dispensa de licitação: 
I. As licitações serão efetuadas no local onde se situar a repartição interessada, salvo por motivo de 

interesse público, devidamente justificado. 
II. Os avisos contendo resumos dos editais das concorrências, das tomadas de preços, dos concursos e 

dos leilões, embora realizados no local da repartição interessada, deverão ser publicados com 
antecedência, no máximo por uma vez. 

III. Os prazos estabelecidos serão contados a partir da última publicação do edital resumido ou de 
expedição do convite ou ainda da efetiva disponibilidade do edital ou do convite e respectivos 
anexos, prevalecendo a data que ocorrer mais tarde. 

IV.  Concorrência é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial de 
habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos máximo de qualificação exigidos no edital 
para execução de seu objeto. 

V. Tomada de preços é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que 
atenderem todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do 
recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) I, III e V   
B) II, III e IV   
C) III e IV   
D) I, II e IV   
E) N.R.A. 

 
15) A Lei 8.666/93 estabelece no seu art. 28 que a documentação relativa à habilitação jurídica 

conforme o caso, consistirá em: 
A) Cédula de identidade. 
B) Declaração de qualificação técnica. 
C) Declaração de qualificação econômica. 
D) Registro comercial, no caso de empresa individual. 
E) Inscrição do ato constitutivo, no caso de sociedades civis, acompanhada de prova de diretoria em 
exercício. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) I, II e IV   
B) II, III e IV   
C) III e IV  
D) I, IV e V   
E) N.R.A. 
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16) O empenho é o ato prévio da autoridade competente reconhecendo e criando para o Estado a 

obrigação de pagamento pendente ou não, de implemento de condição. Portanto, são condições 
para baixa da despesa: 
I. Sua materialização por meio de documento chamado “nota de empenho”. 

II. Deve ser autorizado por autoridade competente para assumir compromissos em nome da entidade. 
III. A obrigação pode ser pendente ou não de implemento de condições, mas há que se ressaltar que a 

despesa somente poderá ser paga quando atendidos os quesitos condicionados. 
IV.  É necessário que o empenho indique o nome do credor, a importância da receita e a especificação 

que também é denominada de histórico. 
 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) I e IV   
B) II, III e IV   
C) I, III e IV   
D) I, II e III   
E) N.R.A. 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  L A R A N J E I R A S  -  S E  
 

CONTADOR 
 

01) O conceito de Contabilidade é: 
I. A ciência das finanças públicas. 

II. A metodologia especialmente concebida para captar, registrar, resumir e interpretar os fenômenos 
que afetam as situações patrimoniais, financeiras e econômicas de qualquer ente. 

III. O estudo e o controle do patrimônio das entidades, mediante o registro, a exposição e a 
interpretação dos fatos ocorridos, com o fim de oferecer informações sobre sua composição e suas 
variações, bem como sobre o resultado econômico da gestão. 

IV.  Um conjunto de princípios e métodos lógicos, coerentes e racionais, e que, aplicados a qualquer 
atividade humana, oferecem possibilidade de controle e planejamento. 

 
Assinale a alternativa correta: 
A) As alternativas II, III e IV estão corretas.     
B) As alternativas II e III estão corretas.    . 
C) Somente a alternativa II está correta 
D) A alternativa IV é a única que está correta. 
E) As alternativas I e II estão corretas. 

 
02) Quanto aos princípios fundamentais de Contabilidade correlacione as características: 

1. Princípio da Entidade. 
2. Princípio Continuidade. 
3. Princípio Competência. 
4. Princípio Oportunidade. 
 

(   )À tempestividade e à integralidade do registro. 
(   )Mantém perfeita distinção entre o patrimônio da empresa e dos sócios. 
(   )Independe do recebimento ou pagamento. 
(   )Pressupõe prazo de vida indefinido. 
 

A correlação CORRETA é: 
A) 4, 3, 2, 1.   
B) 1, 4, 3, 2.    
C) 4, 1, 3, 2.    
D) 2, 1, 3, 4.    
E) 3, 4, 2, 1. 

 
03) O objetivo da Contabilidade é: 

A) A moeda corrente        
B) O controle e o planejamento     
C) A azienda    
D) Fornecedores 
E) Resultado 

 
04) O objeto da contabilidade é: 

A) Controle do material.      . 
B) Controle das finanças.      . 
C) Auditoria das contas. 
D) Patrimônio 
E) Controle orçamentário 
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05) A Contabilidade aplica-se: 
       A) Somente a pessoa jurídica e nunca a pessoa física. 
       B) A pessoa física ou jurídica com finalidade lucrativa. 
       C) Às entidades econômico-administrativas, desde que com fins lucrativos. 
       D) A qualquer pessoa física ou jurídica com finalidade lucrativa ou não. 
       E) Somente a pessoa jurídica com finalidade lucrativa. 
 
06) Assinale a alternativa que contém uma situação líquida negativa: 
      A) Bens 100, obrigações com terceiros 150, direitos 50. 
      B) Bens 150, obrigações com terceiros 50, direitos zero. 
      C) Direitos somados aos bens 150, obrigações com terceiros 200. 
      D) Bens e direitos maiores que as obrigações com terceiros. 
      E) N.R.A. 
 
07) Podemos afirmar que: 

A) O Ativo corresponde aos elementos negativos e positivos do Patrimônio. 
B) O Ativo, sendo maior que o Passivo, significa Passivo a Descoberto. 
C) O total do Ativo corresponde ao Capital Próprio mais o Capital de Terceiros, se houver. 
D) O Passivo representa as aplicações, os investimentos dos Capitais. 
E) O Passivo compreende as Obrigações e o Capital Líquido. 

 
08) O patrimônio de uma empresa era constituído da seguinte forma: 
 Caixa $ 300.000; Fornecedores $ 75.000 e Capital Social $ 225.000. Durante o exercício social em 

questão, foram realizadas as seguintes operações: 
1. Vendas de mercadorias, a prazo $ 150.000 com lucro de $ 50.000. 
2. Aquisição de um imóvel para uso próprio, a prazo: $ 30.000. 
3. Compra de mercadorias, a vista $ 100.000. 
4. Despesas administrativas, a dinheiro $ 25.000. 
 
O patrimônio da empresa em questão apresentou a seguinte situação: 
A) Ativo = $ 324.000; Passivo + $ 90.000 e Patrimônio Líquido = $ 215.000. 
B) Ativo = $ 310.000; Passivo + $ 90.000 e Patrimônio Líquido = $ 225.000. 
C) Ativo = $ 315.000; Passivo + $ 90.000 e Patrimônio Líquido = $ 235.000. 
D) Ativo = $ 355.000; Passivo + $ 105.000 e Patrimônio Líquido = $ 250.000. 
E) Ativo = $ 320.000; Passivo + $ 90.000 e Patrimônio Líquido = $ 255.000. 

 
09) Com base nos dados abaixo, apure o valor CORRETO da situação líquida. 

Caixa     R$     830.00 
Capital Social    R$  1.200.00 
Duplicatas a Receber   R$     450.00 
Mercadorias    R$     350.00 
Duplicatas a Pagar   R$     600,00 
Lucros Acumulados   R$     230.00 
Móveis e Utensílios   R$    400.00 

 
A) R$ 600.00   
B)R$ 830.00   
C) R$ 1.430.00   
D)R$ 2.030.00   
E) R$ 1.530.00 
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10) Tem, dentre os seus processos, que tratar dos canais de informações, das necessidades sociais e 
meritórias, principalmente em termos de critérios e prioridades, e ver as alterações na legislação 
tributária para dispor de alternativas financeiras capazes de cobrir as despesas do exercício 
seguinte. Identifique nas alternativas abaixo a única que contém a indicação desse instrumento 
orçamentário, adotado em todos os municípios brasileiros. 
A) Lei de Diretrizes Orçamentárias.    . 
B) Plano Diretor.       
C) Plano Plurianual. 
D) Lei Orçamentária Anual 
E) Cronograma de Desembolso Financeiro. 

 
11) Pela classificação econômica da receita, apresentada no Anexo 3 da Lei 4320/64 e Portaria 163/01, 

são consideradas receitas de capital: 
A) A receita tributária.       
B) A receita de contribuições.      
C) A receita de serviços. 
D) As transferências correntes. 
E) As operações de crédito. 

 
12) No art 14 da LRF são mencionados os dispositivos que visam coibir o favorecimento de 

determinadas pessoas, físicas ou jurídicas, junto ao sistema arrecadador. Além disto, tal prática 
quando realizada resulta em prejuízos para a programação de desembolso e para as metas 
fixadas pelos instrumentos orçamentários; 
O tema desta questão é: 
A) Renúncia de receita.                                           . 
B) Restos a pagar.                                                       
C) Licitação dirigida. 
D) Plano Plurianual 
E) Antecipação de receita. 

 
13) A obrigação do controle de custos pela Administração Pública provém da: 

A) Constituição da República Federativa do Brasil.   . 
B) Lei de Responsabilidade Fiscal.      
C) Lei 4.320/64. 
D) Improbidade Administrativa 
E) N.R.A. 

14) Qual a lei federal que estabelece normas gerais sobre licitações e contratos administrativos 
pertinentes a obras, serviços, inclusive de publicidade, compras, alienações e locações no âmbito 
dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios: 
A) Lei Federal 9717/98      
B) Lei Federal 101/00 LRF      
C) Lei Federal 8.666/93 
D) Lei Federal 4.320/64 
E) N.R.A. 

 
15) Identifique qual é a modalidade de licitação que acontece entre interessados do ramo pertinente 

ao seu objeto, cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de três pela 
unidade administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e 
o estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que manifestarem seu 
interesse com antecedência de até 24 horas da apresentação das propostas. 
A) Concorrência        
B) Tomada de preços       
C) Concurso 
D) Leilão 
E) Convite 
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16) Qual é a característica do crédito adicional especial: 
A) Destinar-se a reforço de dotação já existente.   . 
B) Criar novo programa.       
C) Atender a despesas urgentes e imprevisíveis. 
D) Somente aberto por decreto 
E) N.R.A. 
 

17) Entre os estágios da despesa orçamentária, aquele que provoca alteração nos elementos 
patrimoniais é: 
A) Dotação        
B) Liquidação        
C) Contratação    
D) Empenho          
E) Arrecadação 

 
18) A avaliação dos itens patrimoniais, em especial os bens do almoxarifado, será efetuada mediante 

a utilização do critério do: 
A) Preço médio ponderado móvel     
B) Preço médio fixo        
C) Preço específico 
D) PEPS 
E) UEPS 

 
19) Assinale a alternativa CORRETA. “A manutenção de valores em restos a pagar e a 

contabilização de valores em despesas de exercícios anteriores decorrem do(a)”: 
A) Regime de caixa. 
B) Regime de competência. 
C) Regime de caixa e regime de competência, respectivamente. 
D) Regime de competência e regime de caixa, respectivamente. 
E) Regime de execução especial. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
B C B B D C E D C A 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 
E A B C E B B A B 



www.consulplan.net                                                                                            atendimento@consulplan.com 
 

50 

C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  C E F E T  -  C E N T R O  F E D E R A L  D E  
E D U C A Ç Ã O  T E C N O L Ó G I C A  C E L S O  S U C K O W  D A  F O N S E C A / R J  

 
CONTADOR 

 
01) No Direito Administrativo Brasileiro, vários princípios orçamentários são impositivos na fase de 

elaboração dos orçamentos públicos. Dentre as alternativas abaixo, todos são considerados  
princípios orçamentários, EXCETO: 

      A) do equilíbrio         
B) da clareza         
C) da anualidade        
D) da programação        
E) da divulgação 

 
02) Com relação a RESTOS A PAGAR, indique a alternativa FALSA:  
       A) São despesas empenhadas e não pagas até 31 de dezembro. 
       B) A inscrição de restos a pagar tem validade por um ano; conforme Decreto 93.872/86.    
       C) O pagamento de restos a pagar depende da liquidação da despesa inscrita à conta desse título. 
       D) Os saldos a pagar oriundos de depósitos efetuados por terceiros representam restos a pagar. 
       E) São despesas liquidadas e não pagas até 31 de dezembro. 
 
03) Considere-as afirmativas sobre conceito da Contabilidade Pública: 

I.É um dos ramos da Contabilidade Geral, aplicada às entidades de Direito Público Interno. 
II.É o ramo da Ciência Contábil que aplica na Administração Pública e Privada as técnicas de registro 

dos atos e fatos administrativos, apurando resultados e elaborando relatórios periódicos, levando em 
conta as normas de Direito Financeiro (Lei nº 4.320/64).  
III.Somente é aplicada na Administração Direta do Poder Executivo da União, Estados e Municípios. 
IV.A Contabilidade Pública estuda, registra, controla e demonstra o orçamento aprovado e acompanha 
a sua execução, os atos administrativos da Fazenda Pública e o patrimônio público e suas variações. 

       
 Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s): 
A) II e III          
B)  II, III e IV         
C) I, II e III         
D) IV          
E)  I e  IV 

 
04) São fontes de recursos disponíveis para abertura de créditos adicionais, EXCETO: 
      A) Economia orçamentária.      
      B) Operações de crédito.            

C) Insuficiência de previsão na receita.  
D) Superávit financeiro.     
E) Excesso de arrecadação no exercício. 

  
05) O contador municipal ao elaborar o orçamento do município, deverá atentar para o princípio 

orçamentário que diz: o orçamento público deverá ser elaborado e autorizado para um exercício 
financeiro, coincidente com o ano civil. Estamos referindo a qual princípio orçamentário? 

      A) da exclusividade        
B) da unidade        
C) da anualidade        
D) da clareza         
E) universalidade 
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06) Assinale a alternativa FALSA: 
A Secretaria Municipal de Agricultura resolveu adquirir um trator esteira para manutenção das 
estradas vicinais. São condições necessárias para que esse gasto ocorra: 

       A) Ter prévia autorização na Lei Orçamentária. 
       B) Não haver proibição na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
       C) Estar compatível com a programação da Lei Plurianual. 
       D) Ter saldo orçamentário no projeto onde será empenhada a despesa. 
       E) Haver recursos financeiros suficientes no momento da aquisição.  
 
07) Considere-as afirmativas sobre Orçamento Público: 

I. O orçamento público é uma lei de iniciativa do Poder Executivo. 
II. Estabelece políticas públicas para o exercício a que se referir. 

III. Terá como base o plano plurianual. 
IV.  Deverá respeitar a Lei de Diretrizes Orçamentárias aprovada pelo Poder Legislativo. 
V. Seu conteúdo básico será a estimativa de receita e fixação da despesa. 

     
       Estão corretas: 
       A) Somente uma.       
       B) Somente três.       
      C) Todas estão corretas.     

D) Somente duas. 
E)  Somente quatro.  

 
08) O contador público ao contabilizar as receitas correntes arrecadadas provenientes de dívida ativa 

do município, utilizará de qual regime contábil? 
      A) de caixa             

B) de competência        
C) de arrecadação        
D) financeiro        
E) regime misto 

 
09) Assinale a alternativa que representa o estágio da receita orçamentária, denominado de 

lançamento ARRECADAÇÃO: 
      A) Ato pelo qual os contribuintes comparecem perante os agentes arrecadadores e recebem os impostos 

a maior pelo Estado. 
      B) Compreende a entrega, diariamente, do produto da arrecadação por parte dos agentes arrecadadores 

ao Tesouro Público. 
      C) Momento caracterizado pela quitação dos débitos de origem tributária ou não, junto ao Tesouro 

Público, pelos contribuintes. 
      D) Procedimento administrativo tendente a verificar a ocorrência do fato gerador da obrigação 

correspondente, determinar a matéria tributável, calcular o montante do tributo devido e identificar 
o sujeito passivo. 

      E) N.R.A. 
 
10) Considerando os itens abaixo, RESPONDA:  

I. A Lei nº 4.320/64 classifica a receita pública em duas categorias econômicas: correntes e de capital. 
II. O superávit do orçamento corrente não integra a receita orçamentária. 

III. Os dividendos são exemplos de receitas correntes. 
IV.  O recolhimento da receita pública é feito em estrita observância ao princípio da unidade de 

tesouraria. 
 

      A) Nenhum item está correto.      
      B) Apenas um item está correto.     . 
      C) Apenas dois itens estão corretos. 

D) Apenas três itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão corretos       
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11) De acordo com o Plano de Contas dos Sistemas Financeiro, Patrimonial e de Compensação, o 
Ativo é dividido em: 

      A) Ativo financeiro e permanente. 
      B) Variações ativas e passivas resultantes da execução orçamentária. 
      C) Variações ativas e passivas independentes da execução orçamentária. 
      D) Passivo financeiro e permanente. 
      E) N.R.A.  
 
12) A dívida flutuante, conforme a Lei Federal nº 4.320/64, no seu artigo 92, compreende, EXCETO:  
      A) Os restos a pagar.             
      B) Os serviços da dívida a pagar.     
      C) Os depósitos. 

D) Os débitos de tesouraria. 
E) N.R.A. 
 

13) São características dos Serviços da Dívida a Pagar, EXCETO:  
       A) Representa restos a pagar processado. 
       B) Inclui a amortização, juros e encargos da dívida fundada. 
       C) É um dos elementos da dívida flutuante. 
       D) Cauções em dinheiro para garantia de contratos. 
       E) Consiste nos valores empenhados, liquidados e não pagos dentro do exercício financeiro de emissão 

do empenho referente à divida fundada. 
 

 
14) Na década de 40, estudiosos e renomados denominaram em quatro as técnicas contábeis. Indique 

a alternativa FALSA:  
       A) escrituração         
       B) princípios contábeis            
       C)  inventário      
       D) balanço    
        E)  orçamento 
 

15) A representação gráfica dos estados patrimoniais que indica a existência de “Passivo a 
Descoberto” é:  

      A) Passivo + Patrimônio Líquido = Ativo            
B) Passivo = Ativo + Patrimônio Líquido           
C) Passivo = Zero, e Ativo = Patrimônio Líquido 
D) Passivo = Patrimônio Líquido e Ativo = Zero 
E) Passivo < ou = zero e Ativo > Patrimônio Líquido 

 
 
16) Qual o valor do Resultado do Exercício:  
      A) R$ 130          

B)  R$ 370          
C)  R$ 30          
D) R$ 760          
E)  N.R.A. 

 
17) O total do Patrimônio Líquido é de:  
      A) R$ 3.000         

B)  R$ 2.870         
C)  R$ 3.370         
D)  R$ 3.030         
E)  N.R.A. 
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18) Representa uma obrigação a conta:  
       A) Prêmio de Seguros.      . 
       B) Seguros a Vencer.              

C) Seguros Contratados. 
D) Seguros Pagos Antecipadamente 
E) Seguros a Pagar. 

 
19) Aumentam o Patrimônio Líquido:  
      A) Pagamento de salários            

B) Recebimento de duplicatas com descontos          
C) Venda de bens abaixo do custo de aquisição 
D) Recebimento de duplicatas com juros. 
E) Venda de bens pelo preço de custo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
E D E A C E C A C E 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 
A E D B B A B E D 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  C O N S E L H O  R E G I O N A L  D E  
F A R M Á C I A  –  R N  

 

TNS – CONTADOR 
 

01) Carlos Renato, sócio de uma empresa comercial, emitiu um cheque seu, particular, para 
pagamento de uma duplicata emitida contra sua empresa. A atitude de Carlos feriu um dos 
princípios contábeis descrito abaixo: 
A) Competência.   
B) Impessoalidade.   
C) Entidade.   
D) Prudência.  
E) N.R.A. 
 

02) Quanto às formas de reconhecimento contábil das receitas, despesas e custos, analise as 
afirmativas abaixo: 
I. O regime de competência estabelece que os registros de receitas e despesas devem ser efetuados 

com base no fato gerador. 
II. O regime de competência estabelece que os registros de receitas e despesas devem ser efetuados 

quando ocorrer o efetivo pagamento e/ou recebimento. 
III. No regime de caixa as receias e despesas serão reconhecidas e apropriadas na contabilidade das 

empresas no período em que foram geradas, não importando o recebimento ou o pagamento.  
IV.  No regime de caixa as receias e despesas serão reconhecidas e apropriadas na contabilidade das 

empresas no período em que ocorrer o efetivo pagamento e/ou recebimento. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) III    
B) II e IV    
C) I e IV   
D) I   
E) N.R.A. 
 

03) Ao verificar as contas do Ativo da Empresa WWW observou-se os seguintes saldos: 
 
31/12/20X6 (R$ milhares) 

ATIVO CIRCULANTE 57 
Disponibilidades 35 
Caixa 15 
Banco c/movimento 20 
Créditos 20 
Clientes 18 
Duplicatas a receber 10 
(-) Provisão para Devedores Duvidosos -5 
(-) Duplicatas Descontadas -3 
Estoques 20 
Mercadorias 20 
Despesa do Exercício Seguinte 2 
Seguros a vencer 2 
ATIVO PERMANENTE 50 
Ativo Imobilizado 50 
Móveis e Utensílios 40 
Veículos 20 
Depreciação Acumulada -10 
TOTAL DO ATIVO 127
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Considerando que a empresa possui ações em tesouraria no valor de R$5.000,00 e prejuízos 
acumulados de           R$ 15.000,00 pode-se afirmar que: 
A) Os saldos devedores somam R$ 150.000,00.  . 
B) Os saldos devedores somam R$ 165.000,00.  . 
C) Os saldos devedores somam R$ 140.000,00. 
D) Os saldos devedores somam R$ 160.000,00 
E) Os saldos devedores somam R$ 120.000,00 

 
04) Observam-se os seguintes saldos das contas da empresa XYZ, ao final do período de 20X6, antes 

da destinação do lucro líquido do exercício: 
 

Capital Social R$ 
75.000
,00 

Reserva Legal R$ 
10.500
,00 

Reserva de Capital R$ 
12.000
,00 

Lucro Líquido R$ 
10.000
,00 

 
 
O valor que a empresa XYZ deverá destinar obrigatoriamente para a composição da Reserva 
Legal, em 20X6 é: 
A) R$ 500,00        
B) R$ 4.500,00        
C) R$ 250,00 
D) R$ 50,00 
E) Não existe obrigação de constituição da reserva. 
 

05) A Instrução Normativa NR 08 de 09.11.93 aprova as normas gerais sobre o Plano de Contas de 
Administração Pública Federal. Considerando as afirmativas abaixo: 
I. É adotado por todas as UG integrantes do SIAFI, ou que venham a integrá- lo, sob a modalidade de 

uso total, sendo a CCONT/STN o órgão responsável por sua administração. 
II. É estruturado basicamente em seis classes de contas, das quais quatro são Patrimoniais. 

III. Permite a identificação, a classificação contábil dos atos e fatos de uma gestão de maneira 
padronizada, uniforme e sistematizada. 

IV.  As contas estão codificadas em oito níveis de desdobramentos e nove dígitos. 
V. As contas são separadas em sistemas de contas independentes classificados como Financeiro, 

Patrimonial, Orçamentário e de Compensação. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e II   
B) I, II e IV   
C) II e IV   
D) III e V   
E) N.R.A.   

 
 
 
 
 
 
 



www.consulplan.net                                                                                            atendimento@consulplan.com 
 

56 

06) Conforme a Lei 4.320/64, art. 35 pertencem ao exercício financeiro as receitas nele arrecadadas e 
as despesas nele legalmente empenhadas. Portanto, para a Contabilidade Pública no Brasil, o 
regime contábil adotado é: 
A) Misto, pois a apropriação da receita é realizada quando a mesma é auferida e de competência para as 

despesas. 
B) Regime de competência para as contas de resultado, registrando os eventos no exercício da 

ocorrência de seus fatos geradores. 
C) Regime de competência para as Receitas e de caixa para as contas patrimoniais. 
D) Regime de caixa para as despesas e de competência para as receitas. 
E) N.R.A. 
 

07) A contabilização de uma doação recebida de um veículo recebe o seguinte tratamento: 
A) As contas do Ativo são debitadas pelo aumento dos seus componentes patrimoniais, e tem como 

contrapartida dos débitos uma Variação Ativa. 
B) As contas do Ativo serão creditas pelas suas diminuições e têm como contrapartida dos créditos uma 

Variação Passiva. 
C) As contas do Passivo serão creditadas pelo aumento dos seus componentes e terão como 

contrapartida dos seus créditos uma Variação Passiva. 
D) As contas do Passivo serão debitadas pelas diminuições e terão como contrapartida dos seus débitos, 

a conta Bancos quando se tratar de pagamento das obrigações financeiras e Variações Ativas, 
quando se tratar de diminuições do Passivo. 

E) N.R.A. 
 

08) A Lei do Plano Plurianual é uma lei ordinária, e segundo dispõe o §1º do art. 165 do texto 
constitucional: 
A) “Compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, incluindo as despesas de 

capital para o exercício financeiro subseqüente, orientará a elaboração da lei orçamentária anual, 
disporá sobre as alterações da legislação tributária e estabelecerá a política de aplicação das 
agências financeiras de fomento”... 

B) Deve conter três orçamentos: o orçamento fiscal, o orçamento da seguridade social e o orçamento de 
investimento das empresas estatais. 

C) “Compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, para um período de quatro 
anos, incluindo as despesas de capital para o exercício financeiro subseqüente, orientará a  
laboração da lei orçamentária anual, disporá sobre as alterações da legislação tributária e 
estabelecerá a política de aplicação das agências financeiras de fomento”. 

D) “... estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administração pública 
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada”. 

E) N.R.A. 
 

09) A Lei de Diretrizes Orçamentárias é uma lei ordinária, e segundo dispõe o §2º do art. 165 do texto 
constitucional: 
A) “...estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administração pública 

federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada”. 

B) Deve conter três orçamentos: o orçamento fiscal, o orçamento da seguridade social e o orçamento de 
investimento das empresas estatais. 

C) “compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, incluindo as despesas de 
capital para o exercício financeiro subseqüente, orientará a elaboração da lei orçamentária anual, 
disporá sobre as alterações da legislação tributária e estabelecerá a política de aplicação das 
agências financeiras de fomento”... 

D) “... estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas do orçamento público 
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada”. 

E) N.R.A. 
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10) O Princípio da Unidade Orçamentária estabelece que: 
A) Todas as receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei orçamentária, independentemente 

da descentralização física e financeira das atividades governamentais, realizada pela criação de 
entidades autárquicas ou outros organismos centralizados. 

B) Todas as receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei orçamentária, independentemente 
da descentralização física e institucional das atividades governamentais, realizada pela criação de 
entidades autárquicas ou outros organismos descentralizados. 

C) Todas as receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei orçamentária, independentemente 
da descentralização institucional e financeira das atividades governamentais, realizada pela criação 
de entidades autárquicas ou outros organismos descentralizados. 

D) Todas as receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei orçamentária, independentemente 
da centralização física e financeira das atividades governamentais, realizada pela criação de 
entidades autárquicas ou outros organismos centralizados. 

E) N.R.A. 
 
11) A Lei Complementar 101/2000 em seu art. 16 estabelece que “A criação, expansão ou 

aperfeiçoamento de ação governamental que acarrete aumento da despesa será acompanhado 
de”: 
I. Estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e nos dois 

subseqüentes. 
II. Declaração do ordenador da despesa de que o aumento tem adequação orçamentária e financeira 

com a lei orçamentária anual e compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes 
orçamentárias. 

III. Estar acompanhada de medidas de compensação, por meio do aumento de receita, proveniente da 
elevação de alíquotas, ampliação da base de cálculo, majoração ou criação de tributo ou 
contribuição. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e III   
B) I e II    
C) II e III   
D) I, II e III   
E) N.R.A. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
C C B A E A A D C C 
11 
B 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  C O N S E L H O  R E G I O N A L  D E  
M E D I C I N A  –  P R  

 
PSTE – CONTADOR 

 
01) Considerando as afirmativas abaixo, indique V para verdadeiro e F para falso, respectivamente: 

(   ) Os inventários podem ser dos seguintes tipos: anual, eventual, inicial, de extinção ou 
transformação e de transferência de responsabilidade. 

(   ) Os bens permanentes adquiridos deverão ser registrados em conta adequada no plano de contas, 
representando sua disponibilidade para uso, quando então deverá ser elaborado Termo de 
Responsabilidade, transferindo a carga para o responsável pelo setor onde o mesmo ficará 
localizado. 

A sequência está correta em: 
A) V, F   
B) F, V    
C) F, F   
D) V, V    
E) N.R.A. 
 

02) Em relação à despesa pública, marque a opção INCORRETA: 
A) A despesa pode ser classificada por categoria econômica e unidade orçamentária. 
B) O projeto envolve um conjunto de operações que se realizam de modo contínuo necessários à 
manutenção da ação do governo. 
C) A classificação institucional permite conhecer a unidade orçamentária encarregada de realizar 
gastos. 
D) A despesa ou dispêndio extra-orçamentário pode ser representada pela devolução de depósitos de 
terceiros. 
E) A liquidação é a segunda fase da execução da despesa orçamentária. 
 

03) Sobre o empenho considere as afirmativas e marque a opção INCORRETA: 
A) O empenho será formalizado num documento denominado nota de empenho. 
B) O segundo estágio da execução da despesa pública é denominado pagamento.  
C) O empenho é prévio, ou seja, precede a realização da despesa e está restrito ao limite do crédito 

orçamentário. 
D) Para as despesas contratuais e outras sujeito a parcelamento é permitido o empenho global. 
E) Será feito por estimativa o empenho da despesa cujo montante não se pode determinar. 

 
04) Compreende os compromissos de exigibilidade superior a doze meses, para atender a 

desequilíbrio orçamentário ou a financiamento de obras e serviços públicos: 
A) Dívida flutuante.      . 
B) Restos a pagar.       
C) Dívida ativa. 
D) Despesa extra-orçamentária 
E) N.R.A. 
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05) A Lei de Responsabilidade Fiscal enfatizou a obrigatoriedade de alguns instrumentos de 
planejamento governamental. Correlacione a primeira coluna de acordo com a segunda: 

1. Plano Plurianual. 
 

2. Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 
 

3. Lei Orçamentária. 

(   ) Estima a receita e fixa a despesa para um exercício financeiro. 
(   ) Diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública. 
(   ) Metas e prioridades da Administração e orientações para a 

elaboração do orçamento. 

A sequência está correta em: 
A) 1, 2 e 3   
B) 3, 2 e 1   
C) 3, 1 e 2   
D) 2, 3 e 1   
E) 2, 1 e 3 

 
06) Considere as afirmativas abaixo: 

I.Em casos especiais pode ser dispensada a emissão da nota de empenho. 
II.É vedado o empenho de despesa cujo montante não se pode determinar. 

III.Liquidação é o estágio da despesa em que a autoridade competente efetua o pagamento do credor. 
IV.Os empenhos relativos a despesas não pagas são automaticamente anulados no final do exercício, 

ainda que referentes a compromissos assumidos no exterior. 
V.É permitido o empenho global de despesas contratuais e de outras sujeitas a parcelamento. 

 
É(são) verdadeira(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I e V   
B) II e V   
C) I e II    
D) V    
E) III, IV e V 

 
07) A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o disposto no § 2º do art. 165 da Constituição 

Federal e disporá também sobre, EXCETO:  
 A) Equilíbrio entre receitas e despesas. 
 B) Critérios e forma de limitação de empenho. 
 C) Normas relativas ao controle de custos e à avaliação dos resultados dos programas financiados com 

recursos dos orçamentos. 
  D) Demais condições e exigências para transferências de recursos a entidades públicas e privadas. 
  E) Fixação das metas físicas para os quatros exercícios subseqüentes. 
 

08) Considere as afirmativas abaixo: 
I. A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental que acarrete aumento da 

despesa será acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício que 
deva entrar em vigor e nos dois subseqüentes e da  declaração do ordenador de despesa da 
compatibilidade com LDO, PPA e LOA. 

II. Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa corrente derivada de lei, medida 
provisória ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a dois exercícios. 

III. A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em referência com as 
dos onze imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência. 

 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
      A) I e II   

B) II e III   
C) I   
D) I e III   
E) I, II e III 
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09) Os créditos adicionais são utilizados como recursos para execução do Orçamento-Programa. Para 
autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na lei do orçamento, 
utilizamos: 
A) Créditos suplementares e especiais.   . 
B) Créditos orçamentários e extra-orçamentários.   
C) Créditos suplementares, especiais e extraordinários. 
D) Créditos especiais e extraordinários 
E) N.R.A. 
 

 
10) As contas pertencentes ao Patrimônio Líquido estão distribuídas em todos os grupos abaixo, 

EXCETO: 
A) Capital social. 
B) Exigível a longo prazo. 
C) Ações de tesouraria. 
D) Reservas de capital, reservas de reavaliação e reservas de lucros. 
E) Lucros ou prejuízos acumulados. 

 
11) De acordo com a Lei 6.404/76, no Ativo as contas devem estar dispostas em ordem decrescente de 

grau de liquidez dos elementos nela registrados, nos seguintes grupos: 
A) Ativo circulante e Passivo circulante. 
B) Ativo circulante, realizável a longo prazo e permanente. 
C) Ativo circulante, exigível a longo prazo e permanente. 
D) Ativo circulante e permanente. 
E) Ativo imobilizado e benfeitorias. 
 

12) Um lançamento a débito de uma conta provocou aumento de seu saldo. A conta é classificada:  
 A) No grupo do Passivo ou no grupo do Patrimônio Líquido. 
 B) Como retificadora do Ativo permanente. 
 C) Como retificadora do Ativo ou do Passivo. 
  D) Como retificadora do Ativo circulante. 
  E) No grupo do Ativo ou como retificadora do Patrimônio líquido. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
D B B E C A E E C B 
11 12 
B E 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  P E D R O  L E O P O L D O  -  M G  
 

CONTADOR 
 

01) Todas as alternativas abaixo se referem a alguns Princípios Contábeis,  EXCETO:  
       A) Realização              
       B) Custo como Base de Valor       
      C) Confrontação das Despesas com as Receitas            

D) Consistência 
E) Continuidade 

 
02) A Contabilidade Geral tem como finalidade gerar informações necessárias a um grupo de pessoas 

cujos interesses nem sempre são coincidentes. Todos são usuários desta ciência aplicada, 
EXCETO:  

      A) Sócios, acionistas e proprietários.            
B) Administradores, diretores e executivos.             
C) Bancos, capitalistas, emprestadores de dinheiro.  
D) Governo e economistas. 

       E) Consumidores. 
 
03) As contas pertencentes ao Patrimônio Líquido estão distribuídas em todos os  grupos abaixo, 

EXCETO: 
       A) Capital Social. 
       B) Exigível a Longo Prazo.    
       C) Ações de Tesouraria. 
       D) Reservas de Capital, Reservas de Reavaliação e Reservas de Lucros. 
       E) Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
 
04) Quanto a receita pública aponte a opção correta:  

A) O recolhimento da receita far-se-á em estrita observância ao princípio de unidade de caixa. 
B) O recolhimento da receita é caracterizado pelo pagamento feito diretamente pelos contribuintes à 

rede bancária autorizada.    
C) A arrecadação da receita compreende a entrega dos recursos financeiros pelos agentes arrecadadores 

ao     tesouro. 
D) A previsão da receita é a estimativa de quanto se espera gastar durante o exercício financeiro. 
E) N.R.A. 
 

05) Aponte a opção que apresenta ingressos extra-orçamentários:  
       A) Consignações a pagar.              
       B) Depósitos de terceiros.         
      C) Recebimento de impostos.         

D) As alternativas A e B estão corretas. 
E) As alternativas A, B e C estão corretas. 
 

06) Com relação à categoria econômica da receita orçamentária, aponte a opção INCORRETA:  
       A) A receita tributária compreende os impostos, taxas e contribuições sociais e econômicas.  
       B) A receita patrimonial corresponde a aluguéis, taxa de ocupação de imóveis e dividendos.    
       C) Na receita de alienação de bens temos recursos provenientes da venda de bens. 
       D) Em outras receitas correntes encontram-se multas e indenizações. 
       E) As alternativas A e B estão incorretas. 
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07) Dentre as alternativas abaixo, aponte a opção que caracteriza os créditos adicionais especiais:  
      A) Destinar-se a reforço de dotação já existente.          

B) Criar novo programa.                
C) Atender a despesas urgentes e imprevisíveis.               
D) Ser autorizados por lei e aberto por decreto. 
E) As alternativas B e D estão corretas. 

 
08) Poderá ser levantado a qualquer momento durante todo o exercício financeiro sempre que se 

verificar indícios de prejuízo ao órgão, decorrentes de desaparecimentos, mau uso, ou outros fatos 
danosos. Esse conceito se aplica a:  

       A) Inventário inicial.     . 
       B) Inventário eventual.               

C) Inventário de transferência de responsabilidade.     
D) Inventário pelo preço médio 
E) N.R.A. 

 
09) O orçamento público é uma lei de iniciativa do Poder: 
      A) Legislativo             

B) Judiciário         
      C) Executivo       

D) Ministério Público 
      E) Executivo e Legislativo 
 
10) Qual o princípio que exige que o orçamento público deva ter o conteúdo e a forma de 

programação, que é a expressão dos programas de cada um dos órgãos e entidades da 
administração pública? 

      A) da exclusividade           
B) da unidade       
C) da anualidade           

      D) da programação   
E) universalidade 

      
11) A Lei Orçamentária Anual compreenderá o orçamento fiscal e da seguridade social. Esta 

afirmativa está: 
      A) verdadeira        

B) corretíssima        
C) impossível de responder    
D) incompleta  
E) N.R.A.           

 
12) A Lei de Diretrizes Orçamentárias é acompanhada por um anexo que conterá os seguintes 

assuntos: 
?  avaliação do cumprimento das metas relativas ao ano anterior. 
?  demonstrativo das metas anuais, instruídos com memória e metodologia de cálculo que 

justifiquem os resultados pretendidos comparando com as fixadas nos três exercícios anteriores. 
?  evolução do patrimônio destacando origem e aplicação dos recursos com alienação de ativos. 
?  avaliação da situação financeira e atuarial ( previdência,  estimativa e compensação da renúncia 

de receita e expansão das despesas obrigatórias de caráter continuado). 
 

Estamos nos referindo ao anexo: 
      A) Anexo de Riscos Fiscais.            

B) Anexo de Metas Fiscais.            
C) Anexo do Resultado Primário e Nominal. 
D) Demonstrativos Contábeis. 
E) N.R.A. 
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13) Qual é o planejamento que estabelecerá de forma regionalizada, diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal, estadual e municipal para as despesas de capital e outras delas 
decorrentes e para as relativas a programas de duração continuada: 

      A) Lei de Diretrizes Orçamentária           
B) Plano Plurianual       

      C) Lei Orgânica Municipal            
D) Código de Obras 

      E) Lei de Orçamento Anual 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
D E B A D A E B C D 
11 12 13 
D B B 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  S Ã O  S E B A S T I Ã O  D A  V A R G E M  
A L E G R E  -  M G  

 
CONTADOR 

 
01)Em 05/01/2001 – Recebimento de receita por serviços prestados R$ 10.000,00, o lançamento 

contábil a ser realizado será: 
A) Caixa   
à Receita de Serviços 
         ( histórico )                                             10.000,00 
 
B) Receita de Serviços 
à caixa                                                             10.000,00  
         ( histórico ) 
 
C) Duplicatas a receber de serviços 
à bancos com movimento 
         ( histórico )                                              10.000,00 
 
D) Caixa 
à Clientes                                                          10.000,00 
 
E) N.R.A 
 

02)O livro de empregado na escrituração contábil sintética, para acompanhar as posições de cada 
uma das contas que formam o sistema escritural de um patrimônio. Atualmente, o mais 
comumente usado  é o sistema de fichas ou relatório quando se trata de processamento de dados. 
O texto supra refere-se a qual livro contábil? 
A) Diário;                    
B) Caixa ;                 
C) Tesouraria ;                    
D) Razão;                  
E) N.R.A. 
 

03)São considerados como fontes de financiamentos em uma empresa, exceto: 
A) Capital Realizado;       
B) Reservas de Lucros;      
C) Lucros Acumulados;   
D) Resultado de Exercícios Futuros    
E) N.R.A. 
 

04)Sob o ponto de vista contábil, pode-se definir como BEM tudo que uma empresa possui, seja para 
uso, troca ou consumo. Levando em conta uma empresa comercial que compra e vende 
brinquedos infantis, assinale a alternativa onde a classificação dos bens da empresa encontram-se 
corretamente classificados: 
A) Bens de troca (balcão, prateleiras, vitrines, caixa registradora ); 
B) Bens de consumo ( brinquedos em geral); 
C) Bens de uso ( papel para embrulho, material para limpeza, material de expediente); 
D)  Todas as afirmativas estão corretas; 
E)  N.R.A 
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05) Assinale a opção que contém uma “Reserva” que independe da apuração do resultado para sua 

constituição. 
A) Reserva Legal;       
B) Reserva da Correção Monetária do Capital;    
C) Reserva Estatutária;   
D) Reserva de Reavaliação 
E) Reserva de Contigência 

 
06) O registro contábil da provisão para “ Créditos de Liquidação Duvidosa”  tem como 

contrapartida devedora a conta de resultado. 
A) Despesas com a Constituição  de Provisões;     
B) Provisão para Devedores,Duvidosos;     
C) Duplicatas a Receber;                                                                    
D) Lucros Acumulados; 
E) Despesas do Exercício seguinte. 
 

07) Na “ Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos”  
A)a realização do capital é uma aplicação;       
B)o aumento do ativo diferido é uma origem; 
C)o encargo de depreciação é uma origem;                                       
D)o aumento do exigível a longo prazo é uma aplicação; 
E) a contribuição do subscritor de ações que ultrapassar o valor nominal é uma aplicação. 
 

08) Um apartamento, adquirido e alugado por empresa industrial, é bem: 
A) do ativo diferido;                 
B) fixo;            
C) numerário;              
D) de renda;               
E) de venda. 
 

09) Máquina destinada à produção de calçados é, para a indústria calçadista, um bem: 
A) de renda, produzindo bens de venda;                                               
B) fixo, produzindo bens de renda;            
C) fixo, porque é utilizado mais tempo que o bem de renda;               
D) fixo de renda; 
E) fixo produzindo bens de venda. 
 

10)  O Passivo a Descoberto acontece quando: 
A) O Ativo é maior que o Passivo;      
B) O Ativo é igual ao Passivo;      . 
C) Não existe Passivo; 
D) O Passivo é maior que o Ativo; 
E) NRA 
 

11) Dos elementos abaixo, todos são variações positivas do Patrimônio Líquido : 
A) Capital e Mercadorias;       
B) Receitas e Impostos;        
C) Lucros e Receitas; 
D) Receitas e Caixa; 
E) NRA. 
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12) A variação negativa que sofre o Patrimônio Líquido durante o Exercício Financeiro, chama-se: 

A) Lucro;   
B) Despesa;   
C) Receita;   
D) Ganhos;   
E) NRA. 
 

13) Coloque dentro do parênteses o número correspondente: 
1- Fato Permutativo      (  ) Pagamento de Aluguel 
2- Fato Modificativo Aumentativo    (  ) Compra de Mercadorias à Vista 
3- Fato Modificativo Diminutivo   (  ) Venda de Mercadorias à Prazo com Lucro 
4- Fato Misto      (  ) Pagamento de Duplicatas com Desconto 
       (  ) Recebimento de Receita 
       (  ) Recebimento de Duplicata com Juros 
       (  ) Pagamento de Duplicatas com Juros 
       (  ) Compras de Instalações à Prazo 
       (  ) Vendas de Mercadorias à Vista com Lucro 
       (  ) Pagamento de Imposto 
 
Qual a alternativa onde encontramos a correta correspondência ? 
A) 3, 1, 2, 4, 2, 1, 1, 1, 2, 3.       
B) 1, 1, 2, 2, 4, 1, 2, 2, 4, 1. 
C) 4, 1, 4, 2, 1, 4, 3, 2, 2, 2. 
D) 3, 1, 4, 4, 2, 4, 4, 1, 4, 3. 
E) NRA. 
 

14)  O ato praticado por autoridade competente, declarando oficialmente  o licitamento vitorioso em 
um processo licitatório é: 
A) Homologação;       
B) Contrato;   
C) Abertura e julgamento do processo; 
D) Concorrência Púb lica; 
E) Adjudicação. 
 

15) Os diversos tipos de empenhos estão abaixo conceituados: 
I- ___________________ é aquele emitido para determinado credor e relativo a uma única 

prestação, de valor indivisível. 
II- ___________________ engloba pagamentos parcelados relativos a determinado contrato. 
III- ___________________ sempre que se faz este tipo de empenho faz-se necessário abrir uma 

ficha especial para controlar os subempenhos emitidos à sua conta: essa ficha passa a 
funcionar como se estivesse controlando em crédito orçamentário. 

 
A ordem correta  de conceituar-se  os empenhos respectivamente é: 
A) I (simples), II (total), III (estimativa) 
B) I (ordinário), II (global), III (estimativa) 
C) I (global), II (ordinário), III (estimativa) 
D) I (ordinário), II (estimativa), III (global) 
E)NRA. 
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16)  O ____________________ por sua vez, põe em destaque as metas, os objetivos e as intenções do 
Governo. Consolida um grupo de programas que o Governo se propõe a realizar durante um ano. 
Os planos são expressos em unidades mensuráveis e seus custos definidos. É um programa de 
trabalho e constitui, portanto, um instrumento de planejamento. 
 O texto expressa a conceituação: 
A) Orçamento Plurianual de Investimentos;      
B) Lei de Diretrizes Orçamentárias;    . 
C) Orçamento Programa; 
D) Lei de Responsabilidade Fiscal; 
E) NRA 
 

17) Observe os conceitos abaixo: 
I- O Princípio da ________________________, tem por escopo vedar as autorizações globais, 

tanto para arrecadar tributos como para aplicar os recursos financeiros; exige que o plano 
de cobrança dos tributos e o programa de custeio e investimentos sejam expostos 
pormenorizadamente. 

II- De acordo com o princípio ________________________, o orçamento deve constituir uma só 
peça, compreendendo as receitas e as despesas do exercício, de modo a demonstrar, pelo 
confronto das duas somas, se há equilíbrio, saldo ou déficit. 

 
Estes conceitos se referem aos seguintes princípios orçamentários, respectivamente: 
A) Unidade, Exclusividade;        
B) Anualidade, Unidade;     
C) Universalidade, Legalidade; 
D) Unidade,  
E) NRA. 

 
18) A Lei Orçamentária anual para o próximo exercício  de acordo com a Constituição Federal 

vigente, deve ser entregue ao Legislativo pelo Executivo até: 
A) 21 de agosto do ano anterior;       
B) 30 de setembro do ano anterior;      
C) 30 de novembro do ano anterior; 
C) 01 de janeiro do exercício; 
E) NRA. 
 

19) Diante de cada afirmativa abaixo, marque V se considerar verdadeira ou F se a considerar falsa. 
(  ) Através da Contabilidade, controla-se o patrimônio econômico-financeiro de uma entidade. 
(  ) Sistema de informações contábeis significa um sistema informatizado de contabilidade. 
(  ) A contabilidade não constitui um sistema gerador de informações. 
(  ) O patrimônio econômico – financeiro de uma entidade constitui o conjunto de bens , direitos e  
 
obrigações passíveis de avaliação monetária . 
A) Existem apenas 01 verdadeira 
D) Existem apenas 02 verdadeiras 
C) Existem apenas 03 verdadeiras 
D) Existem apenas 04 verdadeiras  
E) Todas as afirmativas são verdadeiras  
 

20) Qual o conjunto, entre os que são apresentados, que reflete os princípios fundamentais de 
contabilidade? 
A) Evidenciação – registro pelo custo final – oportunidade 
B) Inferência – prevalência da forma sobre a essência – continuidade 
C) Registro pelo valor original – controle – transparência 
D) Continuidade – entidade – prevalência da essência sobre a forma 
E) NRA 
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21) Entre as alternativas apresentadas abaixo, assinale  a única que não  corresponde a um 
instrumento de transparência governamental, de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal. 
A) Lei de Diretrizes Orçamentárias;     
B) Relatório de Gestão Fiscal;     . 
C) Plano Diretor; 
D) Prestações de Contas; 
E) Orçamento 

 
22) Entre as opções abaixo , qual a opção que não é abrangido pelo conteúdo da LDO, de acordo com 

a Constituição Federal e a Lei de Responsabilidade Fiscal. 
A) Critérios e forma de limitação de empenho; 
B) Demais condições e exigências para transferências de recursos a  entidades públicas e privadas; 
C) Metas e prioridades da Administração Pública, incluindo as despesas de capital para o exercício 

financeiro subseqüente; 
B) Autorização para a abertura de créditos adicionais especiais; 
E) Alterações na legislação tributária. 
 

23) Assinale a opção que completa, corretamente, a seguinte frase: 
 As etapas de realização da receita são: 
A) cobrança administrativa – recolhimento – arrecadação. 
B) lançamento fiscal – cobrança – arrecadação – recolhimento. 
C) lançamento contábil – arrecadação – recolhimento. 
D) arrecadação – recolhimento – baixa do crédito. 
E) NRA. 
         

24) Diante de cada afirmação abaixo, coloque (C) se considerar certa e (E) se a considerar errada. 
(  ) Quando o Município elabora seu orçamento ele prepara o seu plano operativo. 
(  ) Com a execução do orçamento o Município obtém os recursos financeiros que são aplicados nas 

aquisições de bens e serviços que possibilitarão a realização dos seus projetos e das suas atividades. 
(  ) A execução orçamentária e financeira não é o mesmo que execução do plano operativo. 
(  ) Dar transparência à execução orçamentária e financeira é dar satisfação à sociedade das realizações 

no período para o qual o orçamento fora elaborado. 
(  ) Receita é o conjunto de ingressos financeiros que produzem ou não acréscimo no patrimônio da 

entidade governamental. 
(  ) Licitação é um ato da Administração, feito pela autoridade competente, que cria para o Estado a 

obrigação de pagamento pendente ou não do implemento de condição. 
(  ) Liquidação é a verificação do direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e documentos 

comprobatórios do respectivo crédito. 
(  ) Licitação é o ato de tornar público que a Administração deseja contratar a execução de um serviço 

ou de uma obra ou adquirir material para a realização de seus objetivos. 
(  ) Liquidação é uma forma de ext inção da obrigação financeira da entidade governamental. 
 
A) Todas as afirmativas estão corretas. 
B) Todas as afirmativas estão erradas. 
C) Existem apenas 05 afirmativas certas. 
D) Existem apenas 03 afirmativas erradas. 
E) NRA. 
 

25) As autarquias são consideradas: 
A) Órgão da Administração Direta; 
B) Órgão da Administração Indireta; 
C) Uma entidade paraestatal; 
D) Uma Empresa Pública; 
E) NRA 
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26) A Contabilidade analítica realiza-se por meio da escrituração diária dos seguintes livros, exceto: 
A) Diário da Receita Orçamentária;     
B) Razão;       . 
C) Diário do Movimento Bancário; 
D) Livro Caixa Resumido; 
E) NRA 
 

27) São considerados restos a pagar: 
A) Os resíduos passivos da entidade; 
B) As despesas orçamentárias empenhadas e pagas até o último dia do ano financeiro; 
C) Aquelas despesas processadas, que concluíram a fase de liquidação; 
D) Os compromissos assumidos pela entidade com terceiros. 
E) NRA. 
 

28) Sobre a despesa orçamentária podemos afirmar, exceto: 
A) São as despesas correntes e as despesas de capital; 
B) Depende para sua realização  de autorização Legislativa; 
C) É integrante ao orçamento público, sendo estimada no mesmo; 
D) Todas as afirmativas estão corretas; 
E) NRA. 

 
29)  É correto afirmar sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias, exceto: 

A) Antecede ao orçamento programa; 
B) Deve ser elaborada anualmente; 
C) É utilizada como planejamento para elaboração do orçamento programa; 
D) Deve ser entregue ao legislativo pelo executivo até 15 de abril do ano anterior; 
E) NRA 
 

30)  Inversões financeiras são, exceto: 
A) Aquisição de títulos representativos de capital de entidades de qualquer espécie; 
B) Aquisição de imóveis; 
C) Constituição ou aumento de capital de entidades; 
D) Transferências de capital a outras entidades; 
E) NRA. 
 

31) São consideradas contas do ativo  compensado, exceto: 
A) Valores em poder de terceiros;     
B) Valores de terceiros;       
C) Valores nominais emitidos; 
D) Depósitos e débitos de tesouraria; 
E) NRA. 

 
32) As principais contas do passivo financeiro são, exceto: 

A) restos a pagar;       
B) resultado de exercícios futuros;     
C) depósitos; 
D) depósitos de tesouraria; 
E) NRA. 
 

33) São considerados estágios da receita pública, exceto: 
A) Fixação;   
B) arrecadação;   
C) liquidação;   
D) c e d estão corretas   
E)NRA 
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34) O orçamento-programa também é conhecido como: 
A) Lei das diretrizes Orçamentárias;     
B) Lei de Meios;       
C) Orçamento Plurianual; 
D) Orçamento Tradicional; 
E) NRA. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
A D E E D A C D E D 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
C B D E D C D B C A 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
C D B D B B A C E E 
31 32 33 34 
D B C B 
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P R E F E I T U R A  D E  V I S C O N D E  D O  R I O  B R A N C O  –  M G  
 

 
CONTADOR 

 
01) Inversões financeiras são, exceto: 

A) Aquisição de títulos representativos de capital de entidades de qualquer espécie; 
B) Aquisição de imóveis; 
C) Constituição ou aumento de capital de entidades; 
D) Transferências de capital a outras entidades; 
E) N.R.A. 
 

02) Qual das operações a seguir repercute na dívida flutuante? 
A) A resultante da obediência ao regime contábil adotado para a despesa pública, em relação às 

despesas empenhadas e não-pagas até o dia 31 de dezembro. 
B) Inscrição dos valores relativos à parcela de impostos diretos lançados e não arrecadados até o dia 31 

de dezembro. 
C) Compromisso de exigibilidade superior a doze meses, contraído para atender a desequilíbrio 

orçamentário. 
D) A extinção de obrigação decorrente da emissão de títulos do tesouro, cujo prazo era de 720 dias. 
E) N.R.A. 

 
03) Os bens imóveis de propriedade pública apenas podem ser alienados através de: 

A) concurso        
B) leilão         
C) carta-convite 
D) tomada de preços 
E) concorrência pública 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 
E A E 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  M I R A C E M A  –  R J  
 

CONTADOR 
 

01) Constituem fontes das Receitas Públicas: 
A) Receitas Derivadas e Receitas Complementares 
B) Receita Patrimonial e Receitas Consolidadas 
C) Receita Tributária e Receitas Complementares 
D) Receita Extraordinária e Receita Judicial 
E) Receita Tributária e Receita Patrimonial 

 
02) Dívida Pública contraída a curto prazo para fazer face a despesas imediatas de Caixa denomina-

se: 
A) Dívida Flutuante         
B) Dívida Consolidada        
C) Dívida Fundada 
D) Dívida Suplementar 
E) Dívida Ativa 

 
03) As Despesas Públicas empenhadas e não liquidadas no prazo legal denominam-se: 

A) Restos a Pagar         
B) Dívida Ativa         
C) Despesas Pendentes 
D) Despesas Complementares 
E) Despesas Orçamentárias 

 
04) O tributo exigido do proprietário de imóvel valorizado em conseqüência da construção de uma 

obra pública é: 
A) Imposto Sobre Transmissão Inter-Vivos de Bens Imóveis 
B) Taxa para prestação de serviço 
C) Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza 
D) Contribuição de Melhoria 
E) Imposto Patrimonial 

 
05) Na Contabilidade Pública, constituem contas do Ativo Financeiro: 

A) Duplicatas a Pagar e Tesouraria       
B) Bancos e Fornecedores        
C) Duplicatas a Receber e Duplicatas a Pagar 
D) Fornecedores e Duplicatas a Receber 
E) Bancos e Tesouraria 

 
06) O tributo que tem por hipótese de incidência uma atuação estatal relacionada ao contribuinte 

denomina-se: 
A) Imposto         
B) Taxa          
C) Contribuições. 
D) Tarifa 
E) Preço Público 

 
07) Compete à Contabilidade Pública destacar os fatos ligados à Administração: 

A) Financeira, Industrial, Comercial e Patrimonial 
B) Orçamentária, Comercial, Tributária e Industrial 
C) Tributária, Comercial, Industrial e Comercial 
D) Patrimonial, Orçamentária, Financeira e Industrial 
E) Comercial, Patrimonial, Financeira e Tributária 
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08) Assinale a afirmativa correta: 
A) na Contabilidade Pública, a conta Tesouraria será sempre credora 
B) a Proposta Orçamentária é uma Lei Orçamentária 
C) na Contabilidade Pública, Dívida Ativa corresponde aos compromissos do Poder Público 
D) na Contabilidade Pública, a Dívida Ativa corresponde às receitas lançadas e não arrecadadas no 

exercício de lançamento 
E) na Contabilidade Pública, Restos a Pagar são as despesas pagas no exercício 

 
09) Constituem princípios orçamentários: 

A) Unidade, Universalidade e Anualidade 
B) Exclusividade, Temporalidade e Unidade 
C) Anualidade, Temporalidade e Publicidade 
D) Publicidade, Exclusividade e Temporalidade 
E) Clareza, Exatidão e Temporalidade 

 
10) O saldo credor da conta Tesouraria: 

A) pode ocorrer em casos de fornecimento de valores a funcionários 
B) pode ocorrer nos casos de omissão de escrituração de compras 
C) é inadmissível numa contabilização correta e regular 
D) pode ocorrer quando houver lançamento em duplicidade de recebimento a prazo 
E) é inadmissível, pois será sempre devedora, considerando-se que os recebimentos deverão sempre ser 

menores que os pagamentos 
 

11) O Balanço que demonstrará as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas é: 
A) Balanço Orçamentário        
B) Balanço Financeiro         
C) Balanço Patrimonial 
D) Balanço de Orçamento e Finanças 
E) Balanço de Compensação 

 
12) Os resultados gerais do exercício financeiro serão demonstrados através de; 

A) Balanço Financeiro, Balanço Industrial e Balanço Patrimonial 
B) Balanço Orçamentário, Balanço Industrial, Balanço Patrimonial e Balanço Financeiro 
C) Balanço Financeiro, Demonstrativo das Variações Patrimoniais, Balanço Orçamentário e Balanço 

Industrial 
D) Balanço Comercial, Demonstrativo das Variações Patrimoniais, Balanço Patrimonial, Balanço 

Financeiro e Balanço Industrial 
E) Balanço Patrimonial, Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro e Demonstrativo das Variações 

Patrimoniais 
 
13) A Demonstração das Variações Patrimoniais evidenciará: 

A) as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas 
B) as receitas e despesas orçamentárias, bem como os recebimentos e os pagamentos de natureza extra-

orçamentária, conjugadas com os saldos em espécie de exercício anterior e os quais transferem para 
o exercício seguinte 

C) as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária e 
indicará o resultado patrimonial do exercício 

D) os bens, créditos e valores cuja mobilização depende de autorização legislativa 
E) os créditos e valores realizáveis independentemente de autorização orçamentária e valores 

numerários 
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14) Os Créditos Adicionais Suplementares são aqueles: 
A) criados especialmente para despesas não previstas na Lei Orçamentária 
B) transferidos de uma Gestão para outra 
C) utilizados para despesas não previstas e realizadas no exercício 
D) criados para despesas não previstas na Proposta Orçamentária 
E) utilizados quando ocorrer insuficiência de dotação orçamentária no Orçamento Público 

 
15) A legislação em vigor determina que a verificação de legalidade dos autos de execução 

orçamentária seja: 
A) prévia, contínua e persistente       
B) prévia, sistemática e temporal       
C) prévia, temporal e auditada 
D) prévia, concomitante e subseqüente 
E) prévia, auditada e contínua 

 
16) As prestações de Contas do Poder Executivo serão submetidas ao: 

A) Poder Legislativo, com parecer prévio do Banco Central 
B) Poder Legislativo, com parecer prévio do Tribunal de Contas 
C) Poder Judiciário, com parecer prévio do Poder Legislativo 
D) Poder Judiciário, com parecer prévio do Tribunal de Contas 
E) Tribunal de Contas, com parecer prévio do Poder Legislativo 

 
17) O poder de tributar tem limitações e estas são reguladas por: 

A) lei complementar        
B) lei ordinária         
C) resolução do Senado Federal 
D) decreto legislativo 
E) decreto regulamentar 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
E A A D E B D D A C 
11 12 13 14 15 16 17 
A E C E D B A 
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P R E F E I T U R A  D E  N O S S A  S E N H O R A  D O  S O C O R R O  –  S E  
 

CONTADOR 
 

01) Indique a opção correta quanto à classificação da despesa decorrente da concessão de 
empréstimos e da receita decorrente da amortização de empréstimos, respectivamente: 
A) Despesa de Capital e Receita de Capital;     
B) Receita de Capital e Despesa de Capital;   
C) Receita Corrente e Despesa Corrente; 
D) Despesa Corrente e Receita de Capital; 
E) Despesa Corrente e Receita de Capital. 

 
02) A Lei de Diretrizes Orçamentárias ganhou novas funções com a publicação da LRF. Entre elas, 

deverá fixar em um dos seus anexos às metas de Receitas, Despesas, Resultados Primários e 
Nominais, montantes da dívida pública, entre outras. O anexo do qual estamos falando é do: 
A) Anexos de Riscos Fiscais;     
B) Anexos do Cálculo Atuarial;     
C) Anexos de Metas Fiscais; 
D) Anexo de Reembolso e Desembolso; 
E) N.R.A 
 

03) A conta Dívida Ativa, na qual são registrados os créditos da Fazenda Pública exigíveis, pelo 
transcurso do prazo para pagamento e assim inscritos em registro próprio, depois de apurada a 
sua liquidez e certeza, pertence ao sistema de contas da contabilidade governamental 
denominado: 
A) compensado;       
B) financeiro;      . 
C) orçamentário; 
D) patrimonial; 
E) financeiro-patrimonial 

 
04)  As receitas correntes são representadas pelas contas de: 

A) arrecadação de depósitos de terceiros em dinheiro para garantia de contratos; 
B) recursos de exercícios anteriores e restos a pagar são pagos; 
C) dívidas com terceiros, alienações de bens e conversão de valores em espécie; 
D) receitas  tributárias, patrimoniais, industriais e outras de natureza semelhante, bem como as 

provenientes de transferências correntes; 
E) receitas de operações de crédito. 

 
05) O Poder Executivo, bimestralmente, fará a verificação do comportamento da receita e, caso se 

constate que a realização da receita poderá não comportar o cumprimento das metas de resultado 
estabelecidas no Anexo de Metas fiscais, todos os poderes deverão proceder a limitação de 
empenho no prazo de : 
A) 15 dias;    
B) 45 dias;   
C) 60 dias;   
D) 30 dias;   
E) 90 dias. 
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06) As Receitas de Capital são as provenientes da realização de recursos financeiros oriundos de 
constituição de dívidas, de conversão em espécie, de bens e direitos, além dos recursos recebidos 
de outras pessoas de direito público ou privados destinados a atender despesas classificáveis em 
Despesas de Capital. Das receitas especificadas abaixo, todas são de natureza de capital, exceto: 
A) Operações de Créditos Internas;     
B) Receitas Imobiliárias;      
C) Alienação de Bens Móveis; 
D) Amortização de Financiamento; 
E) Integralização do Capital Social. 

 
07)Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 

cadastrado ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de :  
A) 02   
B) 05    
C) 03                   
D) 01    
E) Não há exigência 

      
08) O princípio orçamentário  que evita a proliferação de orçamentos dentro de um mesmo nível de 

governo é: 
A) princípio da anualidade;       
B) princípio da unidade;      
C) princípio da universalidade;      
D) princípio da exclusividade;   
E) N.R.A. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
A C D D D B C B 
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I N F O R M Á T I C A  
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -   M A N A U S  E N E R G I A   -  A M  

 
 

01) No CorewDraw, no menu adjunto da ferramenta Mão Livre, há uma ferramenta específica para 
criação de linhas curvas denominada: 
A) Bézier         
B) Bértier        
C) Dimensão vertical 
D) Ferramenta forma 
E) Ferramenta elipse 
 

02) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 
I. O Oracle Forms é uma ferramenta da ORACLE para construção de programas. (Baseado na 

linguagem pl/ sql). 
II. A partir da versão 9i, o Forms funciona apenas na WEB. (A partir dessa versão deixa de existir a 

capacidade de o executar em forma Cliente/Servidor). 
III. O Forms “roda” independentemente da plataforma e da arquitetura, podendo “rodar” programas 

em terminais Unix, no Windows e até mesmo em equipamentos portáteis. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I   
B) I e II   
C) III    
D) I e II   
E) I, II e III   

 
03) No Windows 98,  nos teclados que possuem a tecla Windows (ou tecla com o desenho/ícone  que 

representa uma “janela”) podemos usar esta tecla em combinação com outras, executando assim 
diversas funções. Qual é o resultado da execução do comando “tecla Windows+F”? 
A) Exibe a área de trabalho.      
B) Executa o Windows Explorer.    .  
C) Abre o comando Localizar. 
D) Minimiza todas as janelas. 
E) Abre o comando Executar  
 

04) Considere a afirmativa a seguir e assinale a alternativa CORRETA sobre ela: 
 Uma das limitações conhecidas do MS-DOS diz respeito ao tamanho de nomes de arquivos, no 

caso, máximo de 8 caracteres. Entretanto, quando se está no Windows 98, pode -se usar nomes 
longos no prompt do DOS desde que eles sejam colocados entre aspas. Assim, para acessar o 
folder de programas você pode usar: cd "Arquivos de Programas".  
A) Ao se executar o comando (com letras minúsculas): cd “arquivos de programas” é retornada a 
mensagem “PASTA INVÁLIDA”. 
B) No MS-DOS não há limitação em relação ao tamanho de campos. 
C) Ao se executar o comando (com letras maiúsculas): CD “ARQUIVOS DE PROGRAMAS” é 
retornada a mensagem “PASTA INVÁLIDA”. 
D) A afirmativa está correta, mas o comando só funciona se for escrito com letras minúsculas. 
E) A afirmativa está correta e funciona independentemente de se escrever o comando com letras 
maiúsculas ou minúsculas. 
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05) Dada a planilha Excel abaixo, assinale a afirmativa correta: 

                  
 A B C D 
1 2 4 6  
2 12 4 16  
3 10 20 30  
4 40 20 15  

Qual será o resultado ao se digitar:  
           “4/8” (sem aspas) na célula D4 e em seguida dar ENTER? 
A) 2   
B) 4/ago     
C) # Valor inválido   
D) 1/2    
E) 0 (zero) 

 
06) No Word 2003, ao se clicar sobre “Inserir” e depois sobre “Quebra...” é exibida uma janela 

denominada “Quebra”. Essa janela contém, EXCETO: 
A) Opção de quebra de página.     
B) Opção de quebra de coluna.               
C) Opção de quebra automática de texto. 
D) Tipos de quebras de seção com quatro possíveis opções. 
E) Opção de quebra de linha.   

 
07) No Word 2003, ao se clicar sobre “Tabela”, selecionar “Inserir” e depois clicar sobre “Tabela...” 

é exibida uma janela denominada “Inserir Tabela”. Nessa janela pode-se: 
A) Definir somente o número de colunas da tabela. 
B) Definir somente o número de linhas da tabela. 
C) Definir somente o comportamento de AutoAjuste. 
D) Definir, entre outras opções, o número de linhas e de colunas.   
E) Definir somente a AutoFormatação (da Tabela). 
  

08) No Word 2003, o que se consegue ao se pressionar as teclas “Ctrl + C” e “Ctrl + V”, 
respectivamente? 
A) Copiar e colar.      . 
B) Recortar e colar.      
C) Recortar e copiar. 
D) Localizar e copiar 
E) Copiar e gravar. 
 

09) No Word 2003, ao se clicar sobre “Inserir” e depois sobre “Número de páginas...” é exibida uma 
janela denominada “Número de páginas” com as seguintes opções, EXCETO: 
A) Posição: “Início da página” (cabeçalho) ou “Fim da página” (rodapé). 
B) Alinhamento. 
C) Opção para mostrar (ou não) o número na 1ª página. 
D) Posição: “Direita”, “Esquerda”, “Centralizada”, “Interna”, “Externa”.   
E) Formatar (número de página). 

 
10) Na Área de Trabalho do Windows, o que acontece quando se mantém pressionada a tecla “Alt” 

enquanto se dá um duplo clique com o mouse (botão esquerdo) no arquivo, isto é, no ícone do 
arquivo/pasta?  
A) O arquivo é deletado. 
B) O arquivo tem seu nome disponibilizado para alteração de nome.    
C) As propriedades de um arquivo são abertas.  
D) O arquivo é aberto. 
E) Nada acontece.  
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11) Assinale a alternativa correta com relação a salvar documentos no Microsoft Word com outras 
extensões: 
A) O Microsoft Word só salva arquivos no formato DOC. 
B) O Microsoft Word se limita a salvar arquivos no formato DOC, TXT, RTF e HTML. 
C) No Microsoft Word é possível criar arquivos com extensões personalizadas, isto é, pode-se por 

exemplo, gravar um arquivo ‘.his’ - para arquivos históricos;  ‘.int’ – para arquivos interessantes, 
etc.   

D) Pode-se escolher qualquer extensão de arquivo para salvar no Word, até mesmo de outros 
programas, que o Word reconhecerá e abrirá o arquivo. 

E) No Microsoft Word salvando o arquivo com nome “PROVA.MAN” (entre aspas), ele na verdade 
adotará o nome do arquivo como “PROVA.MAN”.DOC. 

 

12) No Word, o que acontece ao se digitar, sem aspas, “=rand (p,f)”, onde p corresponde ao número 
de parágrafos e f ao número de frases em cada parágrafo, e, em seguida, apertar Enter?  
A) O Word automaticamente preencherá o espaço solicitado, repetindo, de acordo com a quantidade 

especificada, a palavra “rand”. 
B) O Word automaticamente preencherá o espaço solicitado, repetindo, de acordo com a quantidade 

especificada, a frase: "A ligeira raposa marrom ataca o cão preguiçoso" ou outra equivalente.   
C) O Word automaticamente criará uma tabela com tantas colunas forem solicitadas em “p” e com 

tantas linhas forem solicitadas em “f”. 
D) Dá uma mensagem de erro, pois o sinal “=”, no caso, precede uma fórmula matemática e “rand” não 

é uma operação matemática válida.  
E) Nada acontece, isto é, o que foi digitado permanece da maneira como foi escrito. 

 
13) Dentre as opções abaixo, apenas uma NÃO é uma forma de se retirar o efeito Hyperlink ao 

digitar no Microsoft Word. Assinale-a: 
A) Basta pressionar as teclas [CTRL+z] após a transformação em Hyperlink.  
B) Clicar com o Botão direito do Mouse sobre o Hyperlink e escolher a opção Remover Hiperlink. 
C) Após selecionar o Hyperlink, abrir o Menu Inserir/Hyperlink e clicar no Botão Remover Link. 
D) Após selecionar o Hyperlink, clicar no Botão Inserir HyperLink na barra de ferramentas formatação 

e clicar no Botão Remover Link.  
E) Basta pressionar a tecla <BACKSPACE> após a transformação em hyperlink. 
 

14) Quando se está digitando algo no Excel, o que acontece ao se pressionar as teclas [Alt]+[Enter]?      
A) O Cursor muda para a célula da coluna seguinte.  
B) É aberta uma nova linha dentro da mesma célula.   
C) É selecionado todo o conteúdo da célula em uso. 
D) Todo o conteúdo da célula em uso é apagado., 
E) O Cursor passa para a célula da linha seguinte. 

 

15) Abaixo estão relacionados, entre outros, os passos para se preencher uma região com dados de 
uma lista do Excel. Coloque-os na seqüência correta e assinale a opção correspondente:  
( 1 ) Clique com o mouse no canto inferior direito da célula inicial (o Cursor vai mudar para uma 

pequena cruz).  
( 2 ) Digite o dado na primeira célula (exemplos: janeiro ou segunda-feira).  
( 3 ) Arraste essa cruz, sempre com o botão esquerdo do mouse pressionado, até marcar toda a região 

desejada.  
( 4 ) No Menu Editar escolha a opção seqüência. 
( 5 ) Solte o botão do mouse.  
( 6 ) Clique no Menu Formatar/ Células. 
( 7 ) Arraste essa cruz, sempre com o botão direito do mouse pressionado, até marcar toda a região 

desejada. 
A) 2 - 4 - 6 - 3   
B) 2 - 1 - 7 - 5   
C) 2 - 3 - 1 - 6   
D) 2 - 1 - 3 - 5    
E) 6 - 2 - 4 - 5 
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16) Quanto se está trabalhando no Microsoft Excel, costuma aparecer, em vez do resultado de uma 
fórmula, a seguinte mensagem: “#VALOR” (sem aspas). Por que isto acontece? 
A) O resultado da fórmula excedeu o tamanho da célula. 
B) A fórmula fere os preceitos matemáticos. 
C) Somente acontece quando se divide um valor qualquer por 0 (zero). 
D) Dá “erro no valor”. 
E) Na fórmula foi empregado um símbolo diferente dos símbolos aceitos pela matemática, como por 

exemplo, o “@” na seguinte fórmula: “=B2@C5” (sem aspas). 
 

17) Analise a seguinte seqüência de passos abaixo e assinale a opção correta: 
“Clique com o botão direito do mouse sobre um espaço vazio da área de trabalho e escolha a opção 
Novo/Pasta. Crie uma pasta e arraste para dentro dela todos os atalhos da área de trabalho.” 
A) Somente os ícones criados após a instalação do Windows na área de trabalho podem ser arrastados, 

isto é, não é possível arrastar os ícones que já vêm inseridos na área de trabalho no Windows. 
B) Somente os ícones que já vêm inseridos na área de trabalho no Windows podem ser arrastados, isto 

é, não é possível arrastar os ícones criados após a instalação do Windows na área de trabalho. 
C) Ao se tentar executar os passos acima aparecerá uma mensagem de erro.  
D) Os passos acima são realizáveis e para ver os arquivos basta abrir a pasta recém criada com 2 cliques 

do mouse ou botão direito/opção abrir ou opção explorar. 
E) Os passos acima só são realizáveis no Windows 98. 
  

18) Sobre o software de banco de dados Database 10g Express, da Oracle, pode -se afirmar, 
EXCETO: 
A) É uma versão do software de banco de dados Database 10g com algumas limitações, porém é 

gratuita. 
B) Uma das limitações em relação ao software de banco de dados Database 10g é em relação ao 

tamanho máximo por banco que é de 4 Gigabytes.  
C) Uma das limitações em relação ao software de banco de dados Database 10g é em relação ao 

servidor que admite apenas um processador.  
D) Uma das limitações em relação ao software de banco de dados Database 10g é em relação ao tipo de 

sistema operacional em que ele “roda”, enquanto o Database 10g roda em Windows e em Linux, o 
Database 10g Express somente roda em Linux. 

E) Uma das limitações em relação ao software de banco de dados Database 10g é em relação à memória 
que é de no máximo um Gigabyte.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
A E C E B E D A D C 
11 12 13 14 15 16 17 18 
C B D B D D D D 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  P E D R O  L E O P O L D O  -  M G  
 

01) Utilizando o Microsoft Word, analise as afirmativas abaixo: 
I. As opções “Salvar” e “Salvar Como” possuem exatamente as mesmas funções.  

II. A opção “Salvar Como” serve, entre outras funções, para gerar um novo arquivo a partir de 
arquivo já existente. 

III. A seqüência de ações efetuadas pela opção “Salvar” tanto para salvar alterações que foram feitas 
em um arquivo já existente, quanto para salvar as realizadas em um novo arquivo, é rigorosamente 
a mesma. 

 
Pode-se afirmar que a alternativa correta é a? 
A) Todas as afirmativas estão corretas.  . 
B) Somente a afirmativa I está incorreta.   
C) Somente a afirmativa II está incorreta. 
D) Somente as afirmativas I e II estão corretas 
E) Somente a afirmativa II está correta. 

 
02) No Delphi, o que faria a seguinte seqüência de comandos:  

 
function MaskString(Valor: String) : String; 

begin 
Result := FormatMaskText('!aaaaaaaaaaa;0; 
',(FormatFloat('#,##0.00',StrToFloat(valor)))); 
end; 

 
A) Não é uma seqüência de comandos válida. 
B) A seqüência acima não está codificada em Delphi. 
C) Efetuaria a formatação de uma máscara numérica. 
D) Colocaria uma máscara numérica em uma String com números.    
E) Efetuaria a formatação de uma máscara alfabética. 

 
03) Com relação a Sistemas Operacionais analise as afirmativas abaixo: 

I.O LINUX, o WINDOWS e o UNIX são sistemas multi- tarefas. 
II.O sistema operacional LINUX é um sistema OpenSource. 

III.Um sistema operacional é formado por um conjunto de rotinas (procedimentos) que oferecem 
serviços aos usuários do sistema e suas aplicações. Este conjunto de rotinas é chamado núcleo do 
sistema ou Kernel. 

Pode-se afirmar que a alternativa correta é a? 
A) Somente a I afirmativa está correta.   .  
B) Somente as afirmativas I e II estão corretas.   
C) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Somente as afirmativas I e III estão corretas 
E) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

 
04) Dentre as opções abaixo, assinale a alternativa que condiz com operações que podem ser feitas no 

Windows Explorer, sem o auxílio de outros aplicativos:  
A) Criar pasta, copiar arquivos, salvar arquivos. . 
B) Criar pasta, mover arquivos, apagar arquivos.  . 
C) Criar textos, fazer desenhos, mover arquivos. 
D) Copiar pastas, mover arquivos, salvar arquivos 
E) Mover pastas, recortar pastas, formatar arquivos 
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05) Com relação ao emprego do mouse, relacione a coluna da direita com a da esquerda e marque a 
alternativa correta: 
1. Clique simples 
2. Clique duplo 
3. Clique com o botão direito 
4. Clicar e arrastar 

(  ) Abre um programa ou arquivo. 
(  ) Move um objeto, redimensiona uma janela. 
(  ) Abre um menu auxiliar. 
(  ) Seleciona um arquivo ou pasta. 

 
A) 2 – 4 – 3 – 1   
B) 1 – 2 – 3 – 4  
C) 2 – 3 – 4 – 1  
D) 3 – 1 – 2 – 4  
E) 2 – 4 – 1 – 3 

 
06) Em um Banco de Dados Relacional podem ocorrer os seguintes tipos de relacionamentos, 

EXCETO: 
A) 1:1 (um para 1)      
B) 1:n (um para muitos)       
C) 1:0 (um para nenhum)     
D) n:m (muitos para muitos) 
E) n:1 (muitos para um) 

 
07) No Windows XP, para abrir a janela “Gerenciador de Tarefas” e listar os processos, basta: 

A) Pressionar <Ctrl><Alt><Del> e selecionar a opção “Processos”  
B) Pressionar <Ctrl><Alt><Del> e em seguida clicar sobre “Opções” e selecionar a opção “Processos”.   
C) Pressionar “F8” ao iniciar o Windows. 
D) Clicar sobre Ferramentas (no Word), em seguida clicar sobre “Opções” e selecionar a opção 
“Processos”. 
E) Ir em “Inic iar” + “Todos os programas” + “Acessórios” + “Ferramentas do sistema”. 

 
08) No HTML as TAGs utilizadas em uma página não são Case Sensitive, isso significa que:  

A) Não precisam de alinhamento centralizado.   
B) Não precisam ser identadas.    . 
C) Não diferem maiúsculas de minúsculas.  
D) Não diferem a cor dos links. 
E) Não necessitam fechar as tags 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
E D D B A C A C 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  E M A T E R  -  P B  
 

01) Utilizando conhecimentos de hardware e software analise as questões abaixo: 
I. Bit é valor atribuído a cada partícula, sendo 0 quando aberto e 1 quando fechado. É a menor unidade 

de linguagem de máquina. 
II. É comum considerar como “CPU” do computador o seu gabinete, mas o correto é dizer que a 

“CPU” do computador é o seu microprocessador. 
III. A principal tarefa do BIOS é reconhecer os componentes do hardware e estabelecer contato com 

cada um deles. 
 

Marque a alternativa correta: 
A) Somente a afirmativa I está correta.   . 
B) Somente a afirmativa II está correta.   .  
C) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
D) Somente as afirmativas II e III estão corretas 
E) Todas as afirmativas estão corretas 

 
02) Um microprocessador é dividido em partes encarregadas de executar duas funções básicas: 

A) Processamento e Controle.      
B) Execução e Desenvolvimento.   . 
C) Entrada e Saída. 
D) Leitura e Escrita. 
E) Operar e Diagnosticar 

 
 
03) Quanto à configuração de uma rede, analise as afirmativas abaixo: 

I. Se colocarmos dois computadores ligados em rede, um com um protocolo, por exemplo, o TCP/IP e 
o outro com um protocolo diferente, por exemplo, NETBEUI, estes dois computadores serão 
capazes de estabelecer comunicação e trocar informações. 

II. Para que os computadores de uma rede possam trocar informações é necessário que todos adotem as 
mesmas regras para o envio e o recebimento de informações. Este conjunto de regras é conhecido 
como Protocolo de comunicação. 

III. Se durante a instalação, o Windows detectar a presença de uma placa de rede, automaticamente será 
sugerida a instalação do protocolo TCP/IP. 

Pode-se afirmar que: 
A) Somente as afirmativas I e II estão corretas.   
B) Somente as afirmativas I e III estão corretas.   
C) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
D) Somente a afirmativa III está correta. 
E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 04) Utilizando seus conhecimentos de PHP analise as alternativas abaixo e marque a alternativa 

INCORRETA: 
A) PHP, que significa Personal Home Page ou Hypertext Preprocessor, é uma linguagem de script Open 
Source. 
B) O PHP é executado diretamente na maquina cliente.  
C) O PHP é utilizado para o desenvolvimento de aplicações Web ou sistemas intranet. 
D) O PHP conecta com diversos bancos de dados. 
E) O PHP também faz sistemas de controles estatísticos, bate papos, fórum, portais, enquetes, blogs, 
entre outros sistemas conhecidos. 
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05) Qual versão do Java contém configurações e bibliotecas trabalhadas especialmente para a 
atuação em dispositivos portáteis?  
A) J2SE (Java 2 Standard Edition).    
B) J2EE (Java 2 Enterprise Edition).    
C) J2ME (Java 2 Micro Edition).  
D) J2RE (Java 2 Runtime Environment). 
E) J3EE (Java 3 Enterprise Edition). 

    
06) Complete a frase:  
“Quando as redes locais (LANs) excedem um determinado tamanho ou área geográfica...” 

A)... uma transmissão de pacote fará uma compensação ampliando a transmissão. 
B)... as redes locais precisam ser divididas em redes lógicas menores.              
C)...basta manter as transmissões “orientadas à conexão” para resolver o problema. 
D)... basta amplificar a potência do transmissor de pulsos de ondas eletromagnéticas para sanar o 
problema. 
E)... a rede deixa de ser local para se tornar remota. 

 
07) Em quantas tarefas ou camadas o modelo OSI (Open Sistem Interconnection) divide formalmente 

o trabalho de deslocamento de dados de um ponto ao outro? 
A) Quatro   
B) Cinco   
C) Sete   
D) Oito   
E) Nove 

  
08) No modelo OSI (Open Sistem Interconnection) o TCP (Transmission Control Protocol) de 

TCP/IP trabalha na camada de: 
A) Enlace    
B) Sessão    
C) rede   
D) Transporte        
E) Aplicação   

   
09) Uma rede de comutação de circuitos opera formando uma conexão entre: 

A) Dois nós       
B) Dois enlaces       
C) Dois HUBs 
D) Dois tipos diferentes de redes    
E) Dois terminais remotos 

 
10) Analisando as afirmativas abaixo: 

I. As topologias em barramento são ilimitadas no que diz respeito ao nº de nós que pode ocupar um 
segmento. 

II. Na topologia em barramento cada novo nó que é incluído no cabo absorve parte do sinal desse cabo. 
III. Na topologia em barramento a ruptura de um único cabo consegue derrubar toda a rede local. 

Pode-se afirmar que: 
A) Somente a afirmativa I está correta.    
B) Somente as afirmativas I e II estão corretas.   
C) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
D) Somente as afirmativas II e III estão corretas.  
E) Todas as alternativas estão corretas. 
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11) Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda: 
 

1 - Estrela 
2 – Anel  
3 – Barramento 
4 – HUB 
5 – Topologia 

Lógica 
 

(  ) Todos utilizam topologias físicas em estrela. 
(  ) Nesse tipo de topologia de rede, todas os nós da rede estabelecem uma 

conexão direta com a mesma parte do cabo. 
(  ) A base desse tipo de topologia de rede é um loop de cabo. 
(  ) A ruptura de um cabo afeta somente o equipamento conectado com esse 

cabo. 
(  ) Esse tipo de topologia pode ser de anel, de barramento ou de estrela. 
 

 

Assinale a opção em que a seqüência está correta de cima para baixo: 
A) 1, 2, 3, 4, 5  
B) 4, 3, 5, 2, 1   
D) 3, 2, 4, 5, 1    
E) 4, 3, 2, 1, 5.  

 
12) Qual dos seguintes endereços IPs NÃO é um endereço válido: 

A) 192.168.0.1       
B) 255.255.255.0       
C) 125.300.147.9  
D) 1.1.1.1 
E) 192.165.263.100 

 
13) Utilizando conhecimentos de Cabeamento CAT5 (normal) assinale a alternativa que NÃO condiz 

com esse tipo de cabeamento: 
A) O cabeamento de uma rede Ethernet que segue o padrão TIA/EIA 568-B,  está pronto para trafegar 

numa velocidade de até 100Mbps (100BaseT - Fast Ethernet). 
B) Utilizado normalmente para fazer a conexão entre dois computadores por uma placa de rede ou para 

fazer o cascateamento de hubs. 
C) A distância máxima permitida para o cabo CAT5, segundo o padrão TIA/EIA 568-B é de no 

máximo 100 metros sem repetidores. 
D) O conector utilizado neste tipo de cabeamento é o RJ45. 
E) Normalmente utilizado para conectar uma estação em um hub. 

 
14) Utilizando conhecimentos em Linguagem de programação ASP analise as afirmativas abaixo: 

I. Active Server Pages (ASP) é uma linguagem para geração de páginas HTML dinamicamente.  
II. A linguagem ASP não serve apenas para consultas a banco de dados. Serve também para envio e 

recebimento de correio eletrônico via páginas HTML, para identificação e autenticação de usuários 
e uma infinidade de outras aplicações. 

III. Uma vez que a linguagem ASP é usada apenas em alguns "pedaços" de páginas HTML, existe um 
símbolo para diferenciar o que é programação HTML e o que é programação ASP: <% código asp 
%>       

Pode-se afirmar que: 
A) Somente a afirmativa I está correta.   . 
B) Somente a afirmativa II está correta.   .  
C) Somente as afirmativas I e II estão corretas 
D) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas 

 
15) Considerando a linguagem de programação JAVA, variáveis do tipo boolean podem assumir os 

seguintes valores:  
A) variáveis do tipo “int”      
B) variáveis do tipo “long”     
C) variáveis do tipo “float”  
D) “true” ou “false”    
E) variáveis do tipo “short” 
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16) Utilizando conceitos de programação orientada a objetos, preencha os espaços no texto abaixo e 
marque a opção correspondente: 

“Um(a) _________ é um elemento computacional que representa, no domínio da solução, alguma entidade 
(abstrata ou concreta) do domínio de interesse do problema sob análise. _________ similares são 
agrupados em __________.” 
A) pacote/ Pacotes / agregações     
B) classe/ Classes/ pacotes     
C) objeto/ Objetos/ agregações  
D) classe/ Classes/ agregações 
E) objeto/ Objetos/ classes     

 
 
17) Um programa orientado a objetos é composto por um conjunto de objetos que se interagem 

através de:  
A) Linguagem de máquina     
B) Trocas de mensagens         
C) Protocolos do tipo TCP/IP 
D) Processadores locais e/ou remotos 
E) Outros programas 

 
18) Em relação à orientação a objetos sabe-se que há várias formas de relacionamentos em herança. 

Assinale a opção em que ocorre um tipo de herança que deve ser evitada, pois nesse caso a 
subclasse elimina métodos da superclasse com o objetivo de criar uma "classe mais simples": 
A) Extensão ou herança estrita.      
B) Especificação.       
C) Combinação de extensão e especificação. 
D) Contração.    
E) Herança polimórfica. 

 
19) Quando se deseja informatizar um banco de dados, utiliza -se um programa especial para realizar 

essa tarefa. Tal programa é denominado SGBD – Sistema Gerenciador de Banco de Dados. Pode -
se citar como exemplos de SGBDs, EXCETO: 
A) SQL Server        
B) Oracle         
C) Firebird  
D) MySQL 

 
20) O desempenho de um disco rígido pode ser afetado por, EXCETO:  

A) Velocidade de rotação do disco magnético.                         
B) Velocidade de deslocamento da cabeça de leitura.             . 
C) Número de setores por trilhas. 
D) Velocidade de acesso à bateria da BIOS.  
E) Como os dados estão organizados no disco  

 
 
 
 
 
 

 GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
E A C B C B C D A D 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
E C B E D E B D E D 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C O N S E L H O  R E G I O N A L  D E  M E D I C I N A  –  D F  
 

01) No programa Windows – Microsoft Word, o menu Ferramentas permite: 
A) organizar ícones por nome      
B) renomear uma pasta ou um arquivo     
C) criar uma nova pasta 
D) formatar discos flexíveis 
E) verificar a ortografia do texto  
 

02) Complete corretamente: 
“ O item ______________ do Painel de Controle permite configurar a Proteção de Tela. 
A) teclado        
B) perfil do usuário        
C) vídeo 
D) auto ocultar 
E) sempre visível 

 
03) No programa Microsoft Word, quando o usuário quer alinhar os parágrafos igualmente à 

esquerda e à direita, o comando a ser utilizado, é: 
A) alinhar         
B) justificar       . 
C) tabular 
D) ordenar 
E) N. R. A. 

 
04) Em qual das opções abaixo está descrito um sistema operacional, um processador de texto e uma 

planilha eletrônica, respectivamente: 
A) Windows 2000, Word, PowerPoint    
B) DOS, Excel, Word     . 
C) Windows XP, PowerPoint, Acess 
D) Windows 98, Corel Draw, Excel 
E) Windows 98, Word, Excel 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 
E C B E 



www.consulplan.net                                                                                            atendimento@consulplan.com 
 

89 

C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C Â M A R A  M U N I C I P A L  D E  
Q U E I M A D O S  -  R J  

 
01) Qual comando é utilizado para se fazer uma formatação rápida do drive C: em modo MS-DOS? 

A) Format C:       
B) Format C: /a       
C) Format C: /q 
D) Deltree C:\ 
E) Del C:\*.* 

 
02) No Menu Arquivo do Microsoft Word 2000 estão disponíveis as seguintes opções, EXCETO: 

A) Configuração da página no documento.     
B) Abrir um documento já existente.     
C) Selecionar todo o texto. 
D) Fechar o Word. 
E) Visualizar os 4 últimos arquivos abertos. 

 
03) Marque a seqüência que melhor identifica uma fórmula para indicar que o aluno foi Aprovado 

ou Reprovado em uma prova, como exemplificado na tabela abaixo: 
 

 
 
 
 
 

A) =Se (7,5>5;Reprovado;Aprovado)    
B) =Se (D4>=C2; “Reprovado”; “Aprovado”)   
C) =Se (D4>=$C$2; “Aprovado”; “Reprovado”) 
D) =Média (B4:C4)>$C$2; “Aprovado 
E) =Se ((B4+C4)/2)=C2; “Aprovado” 

 
04) No Painel de Controle do Windows 98 NÃO se pode: 

A) Criar senhas para usuários através do ícone relativo a Senhas. 
B) Criar uma nova conta de provedor usando as Configurações de Acesso Dial-up. 
C) Instalar ou desinstalar um componente do Windows através da opção de Adicionar e Remover 

programas. 
D) Configurar uma rede local através do ícone relativo a Rede. 
E) Modificar sua página inicial do Browser através do ícone relativo a Internet. 
 

05) Utilizando o CorelDraw é possível realizar as seguintes manipulações utilizando o menu 
Organizar: 

I. Agrupar e desagrupar objetos. 
II. Girar, inclinar e aparar Objetos. 

III. Dilatar/Encolher e rotacionar objetos 3D. 
Pode-se concluir que está(ão) correta(s) somente: 
A) I        
B) I e II       . 
C) II e III  
D) I e III  
E) Todas as afirmativas estão corretas 

 
  GABARITO 

 
1 2 3 4 5 
C C C B B 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C O N S E L H O  R E G I O N A L  D E  
M E D I C I N A  –  P R  

 
 

01) Escreva V para as afirmativas verdadeiras e F para as afirmativas falsas: 
(   ) O Windows 98 admite o uso de dois monitores formando uma área de trabalho duplicada. 
(   ) No Windows 98 pode-se combinar duas linhas telefônicas para criar um link mais rápido de 

acesso à Internet. 
(   ) No Windows 98 a proteção de memória é limitada por ele não ser um sistema operacional de 32-

bits real como o Windows NT, o Windows 2000 ou o Windows XP. 
(   ) No Windows Me a proteção de memória é limitada por ele não ser um sistema operacional de 

32-bits real como o Windows NT, o Windows 2000 ou o Windows XP. 
(   ) No Windows 98 não dá para “rodar” aplicações desenvolvidas em DOS (Clipper e Dataflex, por 

exemplo). 
A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V, V       
B) V, V, V, V, F         
C) F, F, F, F, F 
D) F, F, F, V, V 
E) V, F, V, F, V 

 
 

02) No Microsoft Word 2003 pode-se decidir sobre a colocação de uma “Arte” na borda da página. 
Para isso, deve-se pressionar: 
A) Ferramentas/Bordas e sombreamento/Borda da página/”selecionar a arte que será colocada” e dar  

“OK”. 
B) Formatar/Bordas e sombreamento/Borda da página/”selecionar a arte que será colocada” e dar  

“OK”.  
C) Inserir/Bordas e sombreamento/Borda da página/”selecionar a arte que será colocada” e dar  “OK”.    
D) Editar/Bordas e sombreamento/Borda da página/”selecionar a arte que será colocada” e dar  “OK”. 
E) Ferramentas/Personalizar/Bordas e sombreamento/Borda da página/”selecionar a arte que será 

colocada” e dar  “OK”. 
 

03) No Ambiente Windows Pressionando simultaneamente as teclas ALT+TAB, consegue -se:   
A) Alternar a exibição de janelas abertas no Windows.    
B) Pular de uma célula para outra em uma tabela no Word. 
C) Pular de uma célula para outra em uma tabela no Excel. 
D) Alternar entre maiúsculas e minúsculas em um texto selecionado. 
E) Alternar entre uma janela aberta e a área de trabalho no Microsoft Word. 

 
04) Todas as fórmulas presentes no Microsoft Excel são iniciadas com (sem aspas): 

A) O sinal “=”           
B) A letra “F” (maiúscula)      
C) A letra “f” (minúscula) 
D) A letra “F=” (maiúscula e o sinal de “=”) 
E) A letra “f=” (minúscula e o sinal de “=”) 
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05) Dada a seguinte planilha do Microsoft Excel 97, deseja-se saber se é possível gerar, utilizando o 
próprio Excel, o gráfico abaixo a partir dela e, caso isso seja possível, como fazê -lo? 

 
 
                                       
   
 
 
 
 
 
 
A) Não é possível.     
B) Sim, é possível. Basta selecionar a planilha; Clicar sobre Inserir/(*)           
C) Sim, é possível. Basta selecionar a planilha; Clicar sobre Ferramentas/(*) 
D) Sim, é possível. Basta selecionar a planilha; Clicar sobre Formatar/(*) 
E) Sim, é possível. Basta selecionar a planilha; Clicar sobre Exibir/(*) 
(*) Gráfico/Selecionar o Tipo de gráfico e o Subtipo de gráfico/Clicar sobre 

Avançar/Concluir/Reduzir o tamanho do gráfico  
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C E F E T  –  R J  
 

01) Utilizando o Microsoft Word, para configurar uma página com espaçamento entre linhas, deve-se 
abrir o Menu ___________ seguido da opção ___________: 
A) Ferramentas - Parágrafo.    . 
B) Formatar - Parágrafo.       
C) Ferramentas - Fonte. 
D) Formatar – Fonte 
E) Editar - Espaçamento entre linhas. 

 
02) São opções de proteção contra perda de dados ocasionados por vírus, EXCETO: 

A) Instalação de antivírus, mantendo-o atualizado.  
B) Instalação de um Firewall.     
C) Fazer um Backup do sistema regularmente. 
D) Reinstalação do Sistema Operacional.  
E) Não acessar disquetes de uso desconhecido. 

 
03) Em relação ao Microsoft Excel, assinale a alternativa que não condiz com uma etapa para criação 

de um novo gráfico utilizando o assistente de gráfico: 
A) Escolher o tipo de gráfico. 
B) Definir as células com os dados a serem usados pelo gráfico. 
C) Opções de formatação com guias para título do gráfico, eixos, linhas de grade, legendas, Rótulos e 

tabela de dados. 
D) Escolher entre criar um gráfico junto com os dados ou em uma planilha separada. 
E) Abrir o Menu gráfico e clicar na opção auto-formatação do gráfico.  

 
04) No Windows 98, siga os passos abaixo e escolha a alternativa correspondente ao que se passa com 

o computador após tê-los executado: 
      “1 - Abra, por exemplo, com o bloco de notas (Notepad), o arquivo C:\MSDOS.SYS 
       2 – Altere a linha “BootGUI=1” (um) para “BootGUI=0” (zero)  
      3 - Salve o arquivo e  
      4 - Reinicie o computador.” 
 

A) O Windows é iniciado automaticamente.  
B) O modo MS-DOS é iniciado.    
C) O Windows é iniciado no Modo de Segurança. 
D) Nem o Windows nem o MS-DOS são iniciados e o computador trava. 
E) O Windows é iniciado automaticamente, mas o Prompt do DOS fica inibido.  
 

05) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 
I.A Microsoft usa a chave “/prefetch:1” (sem aspas) para acelerar a carga do Windows Media Player.  

II.A chave “/prefetch:1” (sem aspas) pode ser utilizada para acelerar a carga de outros programas 
Microsoft Windows, mas não para outros programas (programas de terceiros). 

III.Para que essa chave funcione, ela deve ser incluída logo após a linha de comando de carga do 
programa. Por exemplo, para acelerar a carga do Internet Exp lorer 6, ficará assim (sem aspas): 
"C:\Arquivos de Programas\Internet Explorer\IEXPLORE.EXE" /prefetch:1 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) III   
B) I e III   
C) II e III   
D) I e II   
E) I, II e III 

 
 
 
 



www.consulplan.net                                                                                            atendimento@consulplan.com 
 

94 

06) Não é raro criarmos um documento e algumas poucas linhas passarem para a próxima página. 
Ao imprimir dessa forma, haverá desperdício de papel. Além disso, não é muito elegante 
encaminhar uma carta com uma página quase em branco, por exemplo. O Word consegue 
resolver isso. Assinale como: 
A) Dentro do modo de Visualização de Impressão, clique em Reduzir para Caber.  
B) Clique no Botão Reduzir para caber na Barra de Ferramentas Padrão. 
C) Clique no Botão Reduzir para caber na Barra de Ferramentas Formatação. 
D) Crie uma macro, clicando no Menu Formatar Macro, Gravar nova Macro. 
E) Dentro do Modo de visualização de Impressão, clique em Lupa. 

 
07) São ferramentas do Corel DRAW 9, EXCETO: 

A) Ferramentas Conta-Gotas e Lata de Tinta   
B) Ferramenta Contorno Interativo    
C) Ferramenta Mídia Internacional  
D) Ferramenta Preenchimento de Malha 
E) Ferramenta Conexão Interativa 

 
08) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 

I. Um recurso que falta no Flash é o controle do nível de transparência de uma cor. 
II. Apenas podemos fazer alterações em um objeto por vez no Flash. Não sendo possível selecionar 

mais de um objeto por vez. 
III. A criação da animação no Flash é feita alterando os elementos no Palco em uma seqüência de 

quadros. 
A) Somente as afirmativas I e III estão corretas.   
B) Somente as afirmativas I e II estão corretas.   
C) Somente a afirmativa III está correta.  
D) Somente a afirmativa II está correta. 
E) Nenhuma das afirmativas está correta. 

 
09) O sistema de cores utilizado na Internet é o: 

A) CMYK    
B) RGB    
C) Binário    
D) VVA   
E) Paint 

 
10) Marque “V” para Verdadeiro e “F” para Falso e assinale a alternativa correspondente: 

(   ) O preenchimento e o traçado de objeto no Flash são elementos independentes. 
(   ) Pelo painel Alinhar, encontrado no Flash, é possível redimensionar, girar e inclinar objetos. 
(   ) É possível exibir e editar quadros interpolados, assim como os Keyframes (quadros-chaves). 
A) V, F, F     
B) V, V, V   
C) V, F, V   
D) F, F, V   
E) F, V, F 

 
11) Para duplicar um objeto no Flash podemos utilizar da tecla de atalho: 

A) <CTRL> + R   
B) <F2>   
C) <ALT> + R  
D) <CTRL> + D   
E) <ALT> + M 
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12) Para otimizar um Movie (filme) é recomendado, EXCETO: 
A) Utilizar símbolos, animados ou não, em todos os elementos que aparecerem mais de uma vez, no 

Movie. 
B) Utilizar animações interpoladas, pois ocupam menos espaço no arquivo. 
C) Evitar animar elementos de Bitmap. 
D) Procurar utilizar uma seqüência de animação quadro a quadro.  
E) Em arquivos de som, utilize sempre o formato MP3. 
 
 

13) Javascript é completamente diferente de JAVA. Assinale dentro as características abaixo aquela 
que NÃO está relacionada com Javascript: 
A) Código integrado na página HTML. 
B) Código interpretado pelo browser no momento da execução. 
C) Código de programação simples mas para aplicações limitados. 
D) Não tem acesso aos objetos do browser.  
E) Confidencialidade do código é nula. 

 

 
14) Assinale a alternativa correta que demonstre a estrutura em HTML para a criação de uma tabela 

de 2 colunas por 1 linha:) 
 A)  <TABLE> 
      <TR> linha 1 <TD> coluna 1 
     <TR> linha 1 <TD> coluna 2 
     </TABLE> 
 
      B)  <TABLE> 
     <TR> <TD> linha 1, coluna 1 </TD> </TR> 
     <TR> <TD> linha 1, coluna 2 </TD> </TR> 
      </TABLE> 
 
     C) <TABLE> 
     <TR> <TD> linha 1, coluna 1 </TD> 
               <TD> linha 1, coluna 2 </TD>  
     </TR> 
 </TABLE>                     

D) <TABLE> 
 <TD> linha 1, coluna 1  
 <TD> linha 1, coluna 2  
 </TABLE> 
 
E) <TABLE> 
 <TR> linha 1, coluna 1  
 <TR> linha 1, coluna 2  
 </TABLE> 
 

 
15) São diagramas da UML (Unified Modeling Language), EXCETO: 

A) De Casos de Usos.      
B) De Entidades.       
C) De Seqüência. 
D) De Princípios. 
E) De Estado. 
 

16) Uma organização que busca a segurança de suas informações deve implantar, EXCETO: 
A) Difusão da cultura de segurança. 
B) Ferramentas para garantir a execução do projeto. 
C) Mecanismos de monitoração. 
D) Meios para descobrir pontos vulneráveis, avaliar riscos e tomar providências adequadas. 
E) Livre acesso aos dados da empresa para usuários externos.  

 
17) São tipos de dados, EXCETO: 

A) Inteiro   
B) Fração  
C) Reais  
D) Caracteres   
E)Booleanos ou Lógicos 
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18) A UML-2 descreve quantos tipos de diagramas oficiais: 
A) Cinco   
B) Oito  
C) Dez  
D) Treze    
E) Vinte e Um 

 
19) Em um banco de dados relacional a cardinalidade indica: 

A) Se é obrigatória ou não a ocorrência ou indicação de uma tripla de uma entidade na outra. 
B) A integridade referencial das triplas e dos atributos de uma mesma relação. 
C) Quantas ocorrências de uma tupla se relacionam com a outra tupla.  
D) O grau de interação entre um banco de dados relacional e um banco de dados orientado a objetos. 
E) O termo cardinalidade não se aplica a um banco de dados relacional. 

 
20) Analise as afirmativas sobre a orientação a objetos e assinale a afirmativa correta: 

I. O modelo de análise orientada a objetos aborda três aspectos de objetos: a estrutura estática (modelo 
de objetos), a seqüência de interações (modelo dinâmico) e as transformações de dados (modelo 
funcional). 

II. O modelo de análise orientada a objetos é uma abstração concisa e precisa do que o sistema deverá 
fazer, não como deverá fazê- lo. 

III. O modelo de análise orientada a objetos é uma abstração concisa e precisa como o sistema deverá 
fazer, não do que deverá fazê-lo. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) III   
B) I e III    
C) II e III     
 D) I e II                
E) I, II e III 

 
21) Em um banco de dados relacional, qual é o tipo de relacionamento que não é passível de 

implementação, sendo necessário criar-se uma nova entidade entre as duas entidades que ora se 
relacionam? 
A) Relacionamento 1:1 (um para um) 
B) Relacionamento 1: N (um para muitos) 
C) Relacionamento N:N (muitos para muitos)  
D) Todos os tipos de relacionamentos são diretamente implementáveis. 
E) Relacionamento M:1 ( Muitos para um) 

 
22) Em relação a um banco de dados relacional, analise as afirmativas abaixo e marque a alternativa 

correspondente: 
I. Integridade referencial é um mecanismo utilizado pelos gerenciadores de bancos de dados para 

manter a consistência das informações armazenadas. 
II. A principal forma de garantir a integridade entre tabelas se dá por meio do vínculo entre a chave 

primária de uma tabela com a chave estrangeira da outra tabela. 
III. Integridade referencial é um mecanismo utilizado pelos programadores de computador para manter 

a consistência das informações armazenadas. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I   
B) II   
C) III   
D) I e II   
E) II e III  
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23) Em um banco de dados relacional, grupos de dados estão na 3ª Forma Normal quando: 
A) Estiverem na 2ª Forma Normal e forem eliminados os grupos de dados repetitivos da estrutura. 
B) Estiverem na 2ª Forma Normal e forem localizados dados que não dependam única e exclusivamente 

da chave da entidade. 
C) Estiverem na 2ª Forma Normal e atributos com dependência transitiva forem localizados.  
D) Estiverem na 1ª Forma Normal e forem eliminados os grupos de dados repetitivos da estrutura. 
E) Estiverem na 1ª Forma Normal e forem localizados dados que não dependam única e exclusivamente 

da chave da entidade. 
 

24) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 
I. O algoritmo de Bresenham é utilizado para o traçado (Renderização) de polígonos. 

II. Quando se trabalha com polígonos pode-se empregar o processo de Rasterização. 
III. Dependendo do local onde se encontrar um observador, ele pode enxergar um cubo como tendo de 

uma a três faces visíveis. 
Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 
A) I   
B) II    
C) II e III   
D) I e III   
E) I, II e III 

 
25) Considerando os seguintes emissores de luz: Luz Refletora, Luzes Fotométricas, Luz Omni e Luz 

Direcional (Direct Light), pode-se afirmar que: 
A) Com exceção da Luz Omni, que de fato não existe, os demais são emissores de luz artificial. 
B) Com exceção da Luz Refletora, que de fato não existe, os demais são emissores de luz artificial. 
C) Com exceção da Luz Direcional (Direct Light), que de fato não existe, os demais são emissores de 

luz artificial. 
D) Com exceção da Luzes Fotométricas, que de fato não existem, os demais são emissores de luz 

artificial. 
E) Todos são emissores de luz artificial e de fato existem.     
 

26) Define-se Renderização como: 
A) O mesmo que rasterização.  
B) Metodologia empregada na utilização de ferramenta do tipo Bezier. 
C) Aditivo empregado na indústria de animação para aumentar sua produtividade com vistas à redução 

de custos de desenhos. 
D) Efeito em que se modifica a aparência da imagem de um objeto real, distorcendo-a de forma que ela 

seja totalmente alterada, mas garantindo- lhe os movimentos originais. 
E) Processo de conversão da representação vetorial para matricial.   
 

27) Para que serve a seguinte seqüência de passos no Corel Draw:  
“Clique no objeto a ser ´trabalhado´ e em seguida, com a TECLA SHIFT, pressionada, clique no objeto 

que vai ser utilizado como referência. Se houver mais de dois objetos, mantenha a TECLA SHIFT 
pressionada.”  

 
A) Para alinhar um objeto em relação a outro.    
B) Para sobrepor dois objetos. 
C) Para colocar o objeto a ser trabalhado como marca d’água.  
D) Para mesclar o objeto a ser trabalhado com um ou mais objetos de referência. 
E) Para criar um efeito de terceira dimensão. 
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28) Sobre o Combustion 3 (da Discreet), pode-se afirmar que: 
A) É utilizado para a criação de soluções de efeitos especiais para TV e cinema, motion graphics para 

vídeos, filmes, DVD e Web.   
B) Embora não possua uma interface e ambiente gráfico de alta qualidade, traz aos desktops uma 

capacidade impressionante em criação de efeitos especiais.  
C) Não possui ferramentas de customização dos brushes. 
D) Trabalhos feitos utilizando a ferramenta paint e a interface de animação do Combustion 3 são 

incompatíveis com o formato Flash (da Macromedia). 
E) Funções baseadas em JavaScript-based não permitem criar complexas animações, ainda tornando o 

trabalho muito repetitivo. 
 

29) Sobre o ActionScript e sobre o JavaScript pode-se afirmar que: 
A) São linguagens de programação baseadas em “ECMAScript” e são usadas para controlar filmes e 

aplicações do Flash (da Macromedia). 
B) Diferem entre si porque o JavaScript NÃO é uma linguagem de programação baseada em 

“ECMAScript” enquanto que o ActionScript o é. 
C) Diferem entre si porque o ActionScript NÃO é uma linguagem de programação baseada em 

“ECMAScript” enquanto que o JavaScript o é. 
D) Diferem entre si em relação ao modelo de cliente, enquanto o JavaScript trabalha com movie-clips, 

campos de texto e som, o ActionScript trabalha com janelas, documentos e formulários. 
E) São linguagens de programação que, embora sejam usadas para controlar filmes e aplicações do 

Flash                (da Macromedia), foram construídas em bases totalmente diferentes e incompatíveis 
entre si. 

 
30) A seqüência de comandos abaixo executa uma determinada função. Qual? 

on(release){ 
fscommand("exec","aplicativo.exe"); 
} 
A) Executar um programa *.exe a partir do Linux. 
B) Executar um programa *.exe a partir de um projetor FlashMX.   
C) Executar um programa *.exe a partir do Windows Média Player. 
D) Executar um programa qualquer a partir de um aplicativo *.exe. 
E) Todas as vezes que o sistema operacional encontrar um programa *.exe ele o executará 
automaticamente. 

 
31) A seguinte seqüência de comandos, possível para quem tem acesso de superusuário, executa uma 

determinada função. Qual seria?  
 “1) De um kill no processo mysqld.  
   2) Inicie o mysqld com a opção "--skip-grant-tables"  
   3) Abra o mysql digitando somente "mysql"  
   4) Altere o password com o comando GRANT” 

A) Somente excluir determinado processo no Mysql. 
B) Somente reiniciar o Mysql.   
C) Alterar a senha padrão para permitir novamente o acesso ao SGDB, para quem perdeu a senha do 
MYSQL.   
D) Reinstalar o Servidor de Banco de Dados restaurando o backup do servidor. 
E) Alterar a senha de acesso ao Windows via Mysql. 

 
32) Tanto a camada ATM, como a camada física, tomam parte no funcionamento de todos os 

elementos da rede, incluindo os comutadores. As funções da camada ATM, especificadas pela 
recomendação I.150, incluem, EXCETO:  
A) Controle de fluxo.  
B) Multiplexação/demultiplexação de células.  
C) Tratamento dos cabeçalhos das células.  
D) Roteamento das células baseados nas informações do cabeçalho. 
E) Multiplexação/demultiplexação do controle de fluxo.    
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  -  E M A T E R  -  R N  
 

01) Marque V para as alternativas corretas e F para as falsas e assinale a resposta correta: 
(   ) No painel de controle podemos ajustar a data e a hora do computador. 
(   ) O agendador de tarefas permite marcar tarefas como verificação de vírus no computador, desde que se 

tenha um anti-vírus instalado no computador. 
(   )No Windows Explorer para renomear uma pasta basta seleciona- la, clicar com o botão esquerdo do 

mouse, digitar um novo nome e pressionar a tecla < ENTER >. 
(   ) Utilizando a ferramenta de sistema Scandisk podemos detectar se o computador está infectado com 

vírus. 
A) V, V, F, F 
B) V, F, V, V   
C) F, V, F, F   
D) V, V, V, F   
E) V, F, F, V 

 
02) Utilizando a ajuda do Microsoft Word 2000 analise as afirmativas e marque a alternativa 

CORRETA: 
I. Somente pode-se obter ajuda se o Assistente do Office estiver instalado. 

II. Pode-se pesquisar por conteúdo, fazendo uma pergunta ou procurando por índices para solucionar 
uma dúvida. 

III. Pode-se pedir ajuda abrindo o Menu Ajuda e clicando na opção Ajuda do Microsoft Word ou 
pressionando a tecla F7. 

Pode-se afirmar que: 
A) Somente a I está correta.    . 
B) Somente a II está correta.     
C) Somente a III está correta 
D) Somente I e II estão corretas 
E) Nenhuma afirmativa está correta. 

 
03) O Microsoft Word 2000 trás uma série de recursos de processamento eletrônico de documentos. 

Assinale a alternativa que não representa um recurso do Microsoft Word 2000: 
      A) Montagem de tabelas.     . 

B) Apresentação eletrônica de um documento.   
C) Criação de etiquetas de endereçamento personalizadas. 
D) Construção de formulários 
E) Construção páginas web simples. 

 
04) No Word há várias maneiras de se mover uma parte de um texto, seja uma palavra, uma 

sentença ou um parágrafo inteiro. Para fazer isso só usando o teclado basta seguir os passos 
abaixo:   
1. Selecione o trecho desejado (use as setas e a tecla [_______] para selecionar o trecho);  
2. Pressione a(s) tecla(s) [_______]. 
3. Posicione o cursor na nova posição utilizando as setas.                                 
4. Pressione a tecla [_______]. 
 A seqüência correta é: 
A)1. CTRL; 2. F3; 4. ESC.       
B)1. CTRL; 2. F2; 4. ENTER.       
C)1. SHIFT; 2. F2; 4. ENTER.  
D) 1. SHIFT; 2. F4; 4. ENTER. 
E) 1. SHIFT;2. CTRL+X ; 4. ENTER. 
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05) Aponte o recurso do Microsoft Excel 2000 cuja função é “variar o valor em uma célula específica 
até que uma fórmula dependente daquela célula retorne o resultado desejado”. 
A) PGTO        
B) Atingir Meta       
C) SE 
D) Macros 
E) CONT.SE 
 

06) Adotando-se que na célula A2 está o nome de um aluno, na célula B2 a Nota 1 do aluno e na 
célula C2 a Nota 2 do aluno.  Qual fórmula atende a condição para se calcular a média final do 
aluno? 

      A) =Média(A1:A2) 
B) =B2+C2/2  
C) =Soma(A2:C2) 

 D) =Média(B2:C2) 
E) =(A2+B2+C2)/3 
      

07) Marque V para as alternativas corretas e F para as falsas e assinale a resposta correta: 
(   ) No painel de controle podemos ajustar a data e a hora do computador. 
(   ) O agendador de tarefas permite marcar tarefas como verificação de vírus no computador, desde que se 

tenha um anti-vírus instalado no computador. 
(   )No Windows Explorer para renomear uma pasta basta seleciona- la, clicar com o botão esquerdo do 

mouse, digitar um novo nome e pressionar a tecla < ENTER >. 
(   ) Utilizando a ferramenta de sistema Scandisk podemos detectar se o computador está infectado com 

vírus. 
 
A) V, V, F, F  
B) V, F, V, V   
C) F, V, F, F   
D) V, V, V, F   
E) V, F, F, V 

 
08) Utilizando a ajuda do Microsoft Word 2000 analise as afirmativas e marque a alternativa 

CORRETA: 
IV.  Somente pode-se obter ajuda se o Assistente do Office estiver instalado. 
V. Pode-se pesquisar por conteúdo, fazendo uma pergunta ou procurando por índices para solucionar 

uma dúvida. 
VI. Pode-se pedir ajuda abrindo o Menu Ajuda e clicando na opção Ajuda do Microsoft Word ou 

pressionando a tecla F7. 
Pode-se afirmar que: 
A) Somente a I está correta.     
B) Somente a II está correta.     
C) Somente a III está correta. 
D) Somente I e II estão corretas. 
E) Nenhuma afirmativa está correta. 
 

09) O Microsoft Word 2000 trás uma série de recursos de processamento eletrônico de documentos. 
Assinale a alternativa que não representa um recurso do Microsoft Word 2000: 

      A) Montagem de tabelas.      
B) Apresentação eletrônica de um documento.   
C) Criação de etiquetas de endereçamento personalizadas. 
D) Construção de formulários 
E) Construção páginas web simples. 

. 
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10) Aponte o recurso do Microsoft Excel 2000 cuja função é “variar o valor em uma célula específica 
até que uma fórmula dependente daquela célula retorne o resultado desejado”. 
A) PGTO   
B) Atingir Meta    
C) SE   
D) Macros   
E) CONT.SE 

 
11) Todas as alternativas abaixo se referem a alguns Princípios Contábeis, EXCETO:  
       A) Realização              

B) Custo como Base de Valor             
C) Confrontação das Despesas com as Receitas 
D) Consistência 
E) Continuidade 

 
12) De acordo com a Lei Federal nº 6.404/76, são classificadas no Patrimônio Líquido as contas 

representativas, EXCETO:  
       A) Das reservas provenientes de reavaliação de Ativos. 
       B) Das reservas oriundas de lucros. 
       C) De valores recebidos de subvenções para investimento e como doações. 
       D) Dos investimentos dos proprietários na sociedade. 
       E) Das aplicações de recursos em despesas que contribuirão para a formação do resultado de 

exercício(s) futuro(s). 
 
13) A Lei Federal 6.404/76 obriga que no final de cada exercício, com base na escrituração mercantil, 

sejam elaborados e publicados, pelas sociedades por ações, as seguintes demonstrações contábeis, 
EXCETO:  

       A) Demonstração do Custo das Mercadorias Vendidas – CVM. 
       B) Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos. 
       C) Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
       D) Balanço Patrimonial. 
       E) Demonstração do Resultado do Exercício. 
 
14) O Pregão é a modalidade de licitação criada por meio da Medida Provisória de nº 2.026, de 04 de 

maio de 2000, podendo ser de dois tipos:  
       A) Delegado ou direcionado.             

B) Presencial ou eletrônico.             
C) Presencial ou delegado. 
D) Direcionado ou eletrônico. 
E) N.R.A. 
 

15) Segundo dispositivo da Lei Federal nº 8.666/93, as obras e os serviços somente poderão ser 
licitados quando, EXCETO: 
A) O recurso financeiro for exclusivamente proveniente de transferências voluntárias (convênio) entre 

os entes da Federação.  
B) Houver projeto básico aprovado pela autoridade competente e disponível para exame dos 

interessados em participar do processo licitatório. 
C) Existir orçamento detalhado em planilhas que expressem a composição de todos os seus custos 

unitários. 
D) Houver previsão de recursos orçamentários que assegurem o pagamento no exercício financeiro em 

curso. 
E) O produto dela esperado estiver contemplado nas metas estabelecidas no Plano Plurianual de que 

trata o art. 165 da Constituição Federal, quando for o caso. 
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16) Assinale a alternativa INCORRETA: 
A) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais são primados maiores 

que devem nortear o servidor público, seja no exercício do cargo ou função, ou fora dele. 
B) O servidor público não poderá jamais desprezar o elemento ético de sua conduta, consoante as regras 

contidas no art. 37, caput, e § 4º, da Constituição Federal. 
C) É dever do servidor público ter respeito à  hierarquia,  porém  sem  nenhum  temor de representar 

contra qualquer comprometimento  indevido  da  estrutura em que se funda o Poder Estatal. 
D) É dever do servidor público manter-se atualizado com as instruções, as normas de serviços e a 

legislação pertinentes ao órgão onde exerce suas funções. 
E) É facultado ao servidor público ser, em função de seu espírito de solidariedade, conivente com erro 

ou infração ao Código de Ética do Servidor Público. 
 

17) A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o disposto no § 2º do art. 165 da Constituição 
Federal e disporá também sobre, EXCETO:  
A) Equilíbrio entre receitas e despesas. 
B) Critérios e forma de limitação de empenho. 
C) Normas relativas ao controle de custos e à avaliação dos resultados dos programas financiados com 

recursos dos orçamentos. 
D) Demais condições e exigências para transferências de recursos a entidades públicas e privadas. 
E) Fixação das metas físicas para os quatros exercícios subseqüentes. 
 

18) Sobre a Receita Pública é INCORRETO afirmar: 
A) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a instituição, previsão e efetiva 

arrecadação de todos os tributos da competência constitucional do ente da Federação.                 
B) A realização de transferências voluntárias não está vinculada a obrigatoriedade da instituição, 

previsão, arrecadação de impostos de competência do ente da Federação. 
C) O montante previsto para as receitas de operações de crédito não poderá ser superior ao das despesas 

de capital constantes do projeto de lei orçamentária. 
D) Até 30 dias após a publicação do orçamento as receitas previstas serão desdobradas pelo Poder 

Executivo, em metas bimestrais de arrecadação.     
E) A concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de natureza tributária da qual decorra renúncia 

de receita deverá estar acompanhada de estimativa de impacto orçamentário e financeiro no 
exercício em que deva iniciar sua vigência e nos dois seguintes, atendendo dispostos na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias. 

 
19) Considere as afirmativas abaixo: 

I. A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício que deva entrar 
em vigor e nos dois subseqüentes e da declaração do ordenador de despesa da compatibilidade com 
LDO, PPA e LOA. 

II. Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa corrente derivada de lei, medida provisória 
ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um 
período inferior a dois exercícios. 

III. A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em referencia com as dos 
onze imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência. 

Está(ão) CORRETA(S): 
A) Alternativas I e II, apenas.    . 
B) Alternativas II e III, apenas.     
C) Apenas I 
D) Alternativas I e III, apenas 
E) Todas estão corretas 
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20) Qual sistema contábil que tem por objetivo demonstrar os saldos das contas contábeis com os 
valores previstos e fixados por meio da Lei do Orçamento, aprovada para vigência no exercício 
que se inicia?  
A) Sistema Financeiro.      
B) Sistema Orçamentário.    . 
C) Sistema Patrimonial 
D) Sistema de Compensação. 
E) Sistema de Planejamento 
. 

21) Qual a periodicidade de publicação do Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO) 
para um município com a população superior a 50.000 habitantes, exigida pela Lei de 
Responsabilidade Fiscal?  
A) Mensalmente.       
B) Trimestralmente.      
C) Bimestralmente. 
D) Semestralmente. 
E) Quadrimestralmente. 

 
22) A Empresa Calce Bem praticou as seguintes transações mercantis: 

- em 02/12/05: compras a prazo de 300 unidades pelo preço total de R$ 600,00 
- em 10/12/05: vendas a prazo de 200 unidades pelo preço  total  de  R$ 500,00 
- em 15/12/05: compras a vista de 160 unidades pelo preço total de   R$ 400,00 
- em 30/12/05: vendas a vista  de 150  unidades pelo preço total de   R$ 450,00 
Considerando-se que em 30/11/05 a empresa já possuía 200 unidades ao custo unitário de R$ 1,50, 
podemos afirmar que:   
A) Se o critério de avaliação dos estoques for Peps, o custo das vendas terá o valor de R$ 775,00.  
B) Se o critério de avaliação dos estoques for Peps, o estoque final terá o valor de R$ 525,00.    
C) Se o critério de avaliação dos estoques for Ueps, o custo das vendas terá o valor de R$ 600,00. 
D) Se o critério de avaliação dos estoques for Ueps, o estoque final terá o valor de R$ 525,00. 
E) Se o critério de avaliação dos estoques  for Peps, o lucro bruto terá o valor de R$ 175,00. 

 
23) Independentemente do método de avaliação de estoque escolhido pela empresa, não se altera o:  

A) Preço da venda.       
B) Custo do produto.       
C) Valor final do estoque. 
D) Valor de saída. 
E) Preço de compra. 
 

24) A Contabilidade de Custos exige inicialmente:  
A) Avaliação do estoque e determinação do preço de venda. 
B) Apropriação de todos os custos, das despesas diretas ou indiretas e das perdas. 
C) Fechamento do balanço patrimonial. 
D) A separação entre custos e despesas, apropriação dos custos diretos e indiretos. 
E) Elaboração do balancete. 

 
25) Orçamento Público: Identifique a alternativa que se refere  à Lei Orçamentária Anual:  

A) Estabelecerá a previsão das fontes de recursos (receitas), bem como fixará a aplicação dos mesmos 
no financiamento das despesas. 

B) Estabelecerá os planos e programas nacionais, regionais e setoriais constantes do plano de governo. 
C) Compreenderá as metas e prioridades da Administração Pública Federal, incluindo as despesas de 

capital para o exercício financeiro subseqüente. 
D) Estabelecerá as diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública para as despesas de capital e 

outras dela decorrentes. 
E) Fixará o limite de gastos com pessoal e aplicação com a saúde.  
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26) Analise as afirmativas abaixo: 
I. É vedado o empenho de despesa cujo montante não se pode determinar. 

II. Em casos especiais pode ser dispensada a emissão da nota de Empenho. 
III. Liquidação é o estágio da despesa em que a autoridade competente efetua o pagamento do credor. 
IV.  Os empenhos relativos a despesas não pagas são automaticamente anulados no final do exercício, 

ainda que referentes a compromissos assumidos no exterior. 
V. É permitido o empenho global de despesas contratuais e de outras sujeitas a parcelamento. 

 
Assinale a opção CORRETA: 
A) Apenas uma afirmativa está certa.    . 
B) Apenas duas afirmativas estão certas.    
C) Apenas três afirmativas estão certas. 
D) Apenas quatro afirmativas estão certas 
E) Todas as afirmativas estão certas. 

  
 27) A inscrição de restos a pagar é um fato administrativo peculiar à área pública que envolve os 

seguintes elementos:  
A) Despesa e passivo.       
B) Ativo e despesa.       
C) Despesa e receita. 
D) Ativo e passivo. 
E) NRA. 

 
28) Compreende os compromissos de exigibilidade superior a doze meses, para atender a 

desequilíbrio orçamentário ou a financiamento de obras e serviços públicos:  
A) Dívida ativa.        
B) Dívida fundada.       
C) Dívida flutuante. 
D) Despesa extraorçamentária 
E) NRA 

 
29) O § 3º do art. 177 da Lei Federal nº 6.404/76 estabelece que serão obrigatoriamente auditadas por 

auditores independentes:  
A) Todas as sociedades.      
B) As companhias fechadas e as companhias mistas.    
C) As companhias abertas. 
D) As companhias abertas e as sociedades mistas. 
E) NRA. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
D B B C B D D B B B 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
D E A B A E E B D B 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 
C D E D A B A B C 
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S E L E Ç Ã O  D E  E S T A G I Á R I O S  J U S T I Ç A  F E D E R A L  D E  P R I M E I R A  
I N S T Â N C I A  -  C E  

 
01) No Word, para conseguir o efeito na letra “F”, conforme o texto anterior, deve-se: 
      A) Selecionar a letra “F” e pressionar a letra “N” – correspondente a negrito, na Barra de Formatação. 

B) Selecionar a letra “F” e em /Formatar/Fonte/Efeitos/ marcar a opção Relevo. 
            C) Selecionar a letra “F” e em /Formatar/Fonte/Efeitos/ marcar a opção Contorno. 

D) Selecionar a letra “F” e em /Formatar/Capitular/ selecionar a opção Capitular na janela que se abre e 
dar OK.      

E) Selecionar a letra “F” e em /Formatar/Fonte/Efeitos/ marcar a opção Sobrescrito.  
 
02) Para inserir um texto no Cabeçalho de uma página no Word, deve-se: 

A) Diminuir, proporcionalmente ao tamanho do texto, o tamanho da margem superior em 
/Arquivo/Configurar página/ e digitá- lo no início da página.  

B) Clicar sobre /Inserir/Cabeçalho e rodapé/,  “digitar o texto desejado” e clicar em Fechar. 
C) Clicar sobre /Formatar/Cabeçalho e rodapé/, “digitar o texto desejado” e clicar em Fechar. 
D) Clicar sobre /Exibir/Cabeçalho e rodapé/, “digitar o texto desejado” e clicar em Fechar. 
E) Clicar sobre /Ferramentas/Cabeçalho e rodapé/, “digitar o texto desejado” e clicar em Fechar. 

 
03) No Word, para que se possa  localizar uma determinada palavra em um texto, deve-se posicionar 

o cursor no ponto a partir do qual será feita a pesquisa e:  
A) Clicar sobre /Editar/Localizar/, “digitar a palavra desejada na janela que se abre” e clicar sobre 

Localizar próxima.    
B) Clicar sobre /Exibir/Localizar/, “digitar a palavra desejada na janela que se abre” e clicar sobre 

Localizar próxima. 
C) Clicar sobre /Arquivo/Localizar/, “digitar a palavra desejada na janela que se abre” e clicar sobre 

Localizar próxima. 
D) Clicar sobre /Ferramentas/Localizar/, “digitar a palavra desejada na janela que se abre” e clicar sobre 

Localizar próxima.    
E) Clicar sobre /Formatar/Localizar/, “digitar a palavra desejada na janela que se abre” e clicar sobre 

Localizar próxima.   
 
04) Com quais teclas, pressionadas simultaneamente, pode-se alternar a exibição de janelas abertas 

no Windows? 
      A) ALT+TAB    

B) ALT+CTRL  
C) ALT+SHIFT   
D) CTRL+SHIFT  
E) CTRL+TAB 

 
05) Avalie a seguinte planilha do Microsoft Excel:  
 
 
 
 

A função “= MÍNIMO(A1;D1)+MÁXIMO(A1:D1)-2*MÉDIA(A1;D1)” resulta em:  
A) 13   
B) 5    
C) 4     
D) 19    
E) o (zero) 
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06) Analise a planilha do Microsoft Excel abaixo: 
 
 
  
 
 

Para calcular a média das notas do Aluno 1 na célula F2 é correto escolher a seguinte fórmula 
abaixo: 
A) =(8+10+7+5)*4       
B) =(A2+A3+A4)/3        
C) =(A2+B2+C2+D2)/4 
D) =B2+C2+D2+E2/4 
E) =(B2+C2+D2+E2)/4  

 
07) Suponha que o valor de um determinado automóvel à vista em uma Concessionária é R$ 

20.250,00 (vinte mil duzentos e cinqüenta reais). Um cliente resolveu comprá-lo em 12 parcelas 
fixas, com taxa de juros simples de 3% ao mês. Qual fórmula do Microsoft Excel demonstra o 
valor da parcela que o cliente irá pagar? 
A) =PGTO(3%;12;20250)       
B) =PGTO(20250*3%/12)      
C) =(20250/12)*3% 
D) =20250*1.03*12 
E) =VP(12;3%;20250) 
 

 
08) No Windows XP para se efetuar a desfragmentação de um disco rígido (HD) basta percorrer os 

seguintes passos: 
A) /Ferramentas/Opções/Desfragmentador de disco/ Desfragmentar/Clicar ”OK” 
B) /Ferramentas/Opções/Desfragmentador de disco/ Desfragmentar /Executar/ 
C)/Iniciar/Todos os programas/Acessórios/Ferramentasdo Sistema/Desfragmentador de 

disco/Desfragmentar/  
D) /Ferramentas/Opções/Desfragmentador de disco/Executar/ 
E) Iniciar/Todos os programas/Acessórios/Desfragmentação/Desfragmentar/  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
D D A A C E A C 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  M I R A C E M A  -  R J  
 

01) São Sistemas Operacionais, EXCETO: 
A) Solaris    
B) OS/2   
C) Unix   
D) DB2   
E) Windows 

 
02) Um sistema operacional é capaz de executar as seguintes funções, EXCETO: 

A) Proporcionar uma interface com o usuário.     
B) Gerenciar os dispositivos de hardware.   .         
C) Gerenciar e manter os sistemas de arquivos em disco. 
D) Detectar Vírus e Spans 
E) Dar suporte a outros programas.           

 
03) Analise as afirmativas abaixo:  

I. Formatar fisicamente um Disco Rígido ou, de outra forma, fazer uma formatação de baixo nível, 
significa demarcar as trilhas e setores com um sinal magnético para que os dados possam ser 
gravados e localizados posteriormente. 

II. Alguns dos HDs IDE que aparentam estar danificados, podem ser recuperados usando a formatação  
denominada formatação de baixo nível. 

III. Um HD IDE pode ser formatado no máximo de 9 a 12 vezes (dependendo do estado de conservação 
do HD), sob pena de perda da confiabilidade/integridade de dados.    

Está(ão) correta(s) somente a(s) afirmativa(s): 
A) I             
B) II             
C) I e II              
D) I e III                      
E) I, II, III 

 
04) São itens do Menu Iniciar do Windows 95, 98 ou Me (na configuração padrão, isto é, não 

personalizada), EXCETO:  
A) Configurações: acesso ao Painel de Configuração do Windows e às Impressoras.  
B) Documentos: acesso rápido aos últimos 15 documentos que foram editados.  
C) Acessar: acesso direto aos softwares de busca e aos antivírus.  
D) Localizar: acesso ao sistema de busca de Arquivos, ou Computadores. 
E) Executar: acesso à linha de comando, para execução de programas.  

 
05) Analise a frase abaixo: 
 “O _________ recebe dados vindos de um computador e os transmite às outras máquinas. Já o 

_________  é um aparelho muito semelhante ao _________, mas tem uma grande diferença: os dados 
vindos do computador de origem somente são repassados ao computador de destino. Por seu turno, o 
________ é mais "inteligente" que o _________, pois além de poder fazer a mesma função deste, 
também tem a capacidade de escolher a melhor rota que um determinado pacote de dados deve seguir 
para chegar em seu destino.” 

 
Assinale a alternativa que completa corretamente a frase anterior: 
A) Hub/Switch/Hub/Roteador/Switch         
B) Switch /Switch/Hub/Roteador/Switch    
C) Roteador/Switch/Hub/Roteador/Switch 
D) Hub/Roteador/Hub/Roteador/Switch 
E) Hub/Switch/Roteador/Roteador/Switch     
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06) Assinale a alternativa que NÃO corresponde a uma das topologias de rede: 
A) Estrela.        
B) Barramento.       
C) Anel. 
D) Cabeamento estruturado.  
E) Árvore. 
 

07) São dispositivos de entrada, EXCETO: 
A) Canetas eletrônicas. 
B) Telas sensíveis ao toque. 
C) Leitoras de códigos de barra. 
D) Tratamento de imagens com scanners e reconhecimento óptico de caracteres. 
E) Plotter.          

 
08) Analise as afirmativas abaixo e assinale V para as verdadeiras e F para as falsas: 

(   ) Há basicamente dois tipos de backup, o que grava todos os dados e o que grava os dados 
modificados desde o últ imo backup. 

(   ) Para fazer backup de informações de um de um servidor de correio eletrônico, basta simplesmente 
copiar um único arquivo.  

(   ) Quem tem urgência na recuperação de informações, deve fazer procedimentos de backup do 
sistema operacional. 

(   ) Desenvolva e implemente um plano de teste de recuperação de desastres para garantir a 
integridade de seus dados de backup.  

(   ) Para garantir o backup dos dados das estações de trabalho, você pode colocar agentes de backup 
remotos ou implementar algumas políticas para garantir a integridade da informação, como 
impedir os usuários de salvar arquivos localmente. 

 A sequência está correta em:   
A) V, F, V, V, V         
B) V, V, F, V, F        
C) F, F, V, V, V 
D) V, V, V, F, V 
E) V, V, V, V, V 
    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
D D C C A D E A C A 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C E A G E S P  -  S P  
 

01) São opções encontradas no Painel de Controle do Windows 98, EXCETO: 
A) Impressoras   
B) Teclado   
C) Internet   
D) CD-Rom    
E) Rede 

 
02) Para o cálculo do resultado final da notas de um aluno, assinale qual fórmula deve-se digitar na 

célula F2: 
 

 A B C D E F 
1 Nome Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Resultado Final 
2 Aluno 10 20 30 40 = 

 
A) =Soma (A1:A4)       
B) =A2+A3+A4+A5       
C) =Média (A2:B2) 
D) =Soma (B2:E2) 
E) =B1+B2+B3+B4+B5 

 
03) São Modos de Exibição do Microsoft Word 2000, EXCETO: 

A) Normal        
B) Padrão         
C) Layout de Impressão 
D) Layout da Web 
E) Estrutura de Tópicos 
 

04) Com relação ao Microsoft Word 2000, analise as afirmativas abaixo: 
I. Se o Word acionar a numeração automática de maneira inoportuna, basta clicar no botão Desfazer 

na Barra de Ferramentas Formatação. 
II. Pode-se configurar a AutoCorreção de modo a facilitar a digitação, podendo acrescentar uma 

determinada palavra. 
III. O pequeno livro na barra de Status indica se ainda há (ou não) alguma pendência na correção 

ortográfica e gramatical. 
Está(ão) correta(s) apenas: 
A) I, II e III   
B) I e III    
C) II e III    
D) I     
E) N.R.A. 

 
05) É possível localizar no Windows todos os arquivos com a extensão TXT. Assinale a alternativa 

que precisa digitar no campo de pesquisa para localizar apenas os arquivos dessa extensão: 
A) *.*   
B) *.TXT    
C) TXT    
D) TXT.*   
E) *.TEXTO 

 
GABARITO 

 
1 2 3 4 5 
D D B C B 
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C O N C U R S O  P Ú B L I C O  –  C E A G E S P  -  S P  
 

01) Qual será o resultado da fórmula: “=A2^B2” (sem aspas), de acordo com a tabela do Excel 
apresentada abaixo? 

 A B C 
1 1 2  
2 2 4  
3 3 8  

 
A) 8    
B) 1/2     
C) 2,4    
D) 16    
E) 24 

 
 02) Quantas etapas o assistente de gráfico do MS Excel possui? 

A) 2              
B) 3            
C) 4  
D) 5   
E) Nenhuma, pois o Excel não é voltado para gráfico. 
         

 
03) Para que se possa escrever algo no Cabeçalho e no Rodapé de um documento do MS Word deve-

se: 
A) Na barra de Ferramentas Padrão, clicar em “Inserir” e em seguida em “Cabeçalho e Rodapé”. 
B) Na barra de Ferramentas Padrão, clicar em “Ferramentas” e em seguida em “Cabeçalho e Rodapé”. 
C) Na barra de Ferramentas Padrão, clicar em “Formatar” e em seguida em “Cabeçalho e Rodapé”. 
D) Na barra de Ferramentas Padrão, clicar em “Editar” e em seguida em “Cabeçalho e Rodapé”. 
E) Na barra de Ferramentas Padrão, clicar em “Exibir” e em seguida em “Cabeçalho e Rodapé”.    

 
04) No Windows, ao se clicar sobre as teclas “Windows+Break” o que acontece? 

A) Nada acontece. 
B) Aparece uma mensagem de erro “Tecla Inválida”.  
C) O computador é desligado. 
D) É mostrada a janela de Propriedades do Sistema.   
E) Se no momento em que as teclas forem clicadas estiver sendo efetuado,por exemplo,um download 
este éimediatamente interrompido. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 
D C E D 
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P R E F E I T U R A   M U N I C I P A L  D E  L U M I N Á R I A S  - S E  
 

 

01) Em uma rede, o tipo e a topologia estabelecem sua estrutura básica, mas em cada computador 
necessita ainda de hardware específico para transmitir e receber dados. O dispositivo que executa 
essa função é o(a): 
A) Hub.   
B) Roteador.   
C) Switch.    
D) Placa de rede .  
E) TCP/IP. 
 

02) Marque V para as alternativas verdadeiras e F para as alternativas falsas:  
“Os antivírus são softwares criados para evitar (combater) os diversos tipos de vírus que podem ser 
(estão) disseminados nos computadores de todo o mundo. Para tal, os vírus são analisados segundo 
algumas de suas características”. 
(    ) A característica básica dos vírus de boot é a infecção de códigos executáveis localizados no setor 

de “inicialização” das unidades de armazenamento, tanto disquetes, quanto discos rígidos. 
(    ) Os vírus de arquivo têm como principal missão a infecção de arquivos executáveis; geralmente 

os arquivos de extensão EXE e COM.  
(    ) Os vírus de arquivos podem também infectar arquivos importantes como os de extensão: SYS; 

OVL; OVY; PRG; MNU; BIN; DRV; DLL, etc. 
(    ) O principal alvo dos vírus de macro é o arquivo NORMAL.DOT, que é responsável pela 

configuração do Word. 
(    ) Os vírus de macro atacam também arquivos do MS Word (*.DOC e *.DOT) e do MS Excel 

(*.XLS e *.XLT). 
 

A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V, V   
B) V, V, V, V, F   
C) V, V, V, F, F   
D) V, F, V, V, V  
E) V, V, F, V, V 
 

*Nas questões 13 e 14, complete a frase e assinale a alternativa correspondente: 
 
03) “O ________ é uma combinação de ________ de comunicação de rede, usado inclusive para a 

Internet, onde o ________ é o endereço das máquinas e o ________ é o responsável pelo 
transporte de informações entre duas máquinas com endereço ________.” Assinale a alternativa 
que completa corretamente a frase anterior: 

A)  TCP/IP cabos  IP  IP 

B)  TCP  cabos  TCP  IP 

C)  IP protocolos TCP   IP 

D)  TCP/IP  protocolos  IP   IP 

E)  TCP/IP protocolos IP   TCP 
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04) “Para entender melhor sobre a diferença entre os sistemas de 16 e de 32 bits, devemos saber que, 
no hardware, o(a) ________ e o(a) ________ se comunicam por meio de “bitolas” ou “blocos”, ou 
seja, nos sistemas de 16 bits, as informações que circulam ente o(a) ________ e o(a) ________, são 
enviadas em blocos de ________ , e no sistema de 32 bits, os blocos são constituídos de ________.” 
Assinale a alternativa que completa corretamente a frase anterior:   
 

b
i
o
s 

pro
ces
sad
or 

me
mór
ia 

2 (dois) em 
2(dois) bits 

4 (quatro) em 4 (quatro) 
bits 

m
e
m
ó
r
i
a 

pro
ces
sad
or 

me
mór
ia 

2 (dois) em 
2(dois) bytes 

4 (quatro) em 4 
(quatro) bytes 

m
e
m
ó
r
i
a 

bio
s 

me
mór
ia 

2 (dois) em 
2(dois) bytes 

4 (quatro) em 4 
(quatro) bytes 

m
e
m
ó
r
i
a 

pro
ces
sad
or 

co
mp
uta
dor 

2 (dois) em 
2(dois) bytes 

4 (quatro) em 4 
(quatro) bytes 

r
e
d
e 

co
mp
uta
dor 

co
mp
uta
dor 

2 (dois) em 
2(dois) bytes 

4 (quatro) em 4 
(quatro) bytes 

 
05) Sobre o Código de Ética destinado aos profissionais de informática, assinale a alternativa correta: 

A) Estabelece que somente os profissionais que tenham concluído curso superior em Engenharia de 
Software, Ciências da Computação ou Sistemas de Informação podem exercer a profissão de 
Analista de Sistemas. 

B) Estabelece que somente os profissionais que tenham concluído curso superior em Sistemas de 
Informação podem exercer a profissão de Analista de Sistemas. 

C) Estabelece que somente os profissionais que tenham concluído curso superior em Engenharia de 
Software podem exercer a profissão de Analista de Sistemas. 

D) Estabelece que somente os profissiona is que tenham concluído curso superior em Ciência da 
Computação podem exercer a profissão de Analista de Sistemas. 

E) Ainda não existe oficialmente, embora instituições/organizações como a Sociedade Brasileira de 
Computação-SBC, entre outros, têm apresentado aos interessados, diversas propostas para sua 
criação. 
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06) Ao ser ligado, através de instruções internas (de fábrica), o computador providencia uma bateria 
de verificações e testes. Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correspondente: 
I. Verificar se as peças básicas existem e se estão funcionando (ex. checar memória RAM). 

II. Testar se as peças básicas têm um mínimo de compatibilidade entre si para funcionarem em 
conjunto. 

III. Procurar e executar um Sistema Operacional. 
Está(ão) correta(s) somente a(s) afirmativa(s): 
A) I   
B) I, II    
C) II, III   
D) I, III   
E) I, II, III 

 
07) Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda e assinale a alternativa correspondente: 

Extensão Tipo de arquivo 
1. bat (    ) De biblioteca de conexão dinâmica. 
2. gif (    ) De imagens e fotos; muito usados na Internet. 

3. dll (    ) Usado pelo Windows para iniciar algumas configurações do hardware; este 
arquivo é lido sempre que o computador é iniciado. 

4. log (    ) De parâmetros de configuração de software ou de hardware. 

5. ini (    ) Para registro de transações ou atividades realizadas em um sistema de 
computador. 

 
A) 5, 3, 4, 2, 1 
B) 5, 3, 2, 1, 4   
C) 3, 2, 1, 5, 4   
D) 3, 1, 2, 5, 4   
E) 3, 2, 1, 4, 5 
 

08) O conjunto das seguintes características diz respeito a qual das edições/ versões do Windows? 
“Ausência de suporte a FAT32; Ausência de suporte a periféricos USB e Plug & Play; Ausência de 
suporte ao DirectX (ele funciona apenas com o DirectX 3); Plataforma ideal para estação de 
trabalho.” 
A) Windows 2000.     
B) Windows NT.           
C) Windows 98. 
D) Windows 95. 
E) A todas as edições/ versões do Windows citadas anteriormente. 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 

GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
D A D B E E C B 
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P R E F E I T U R A  M U N I C I P A L  D E  C A T A G U A S E S  – M G  

 
01) Preencha os espaços entre parênteses respectivamente com “F” para Falso e “V” para 

Verdadeiro e assinale a alternativa correta. Em relação ao planejamento para a 
criação/implantação de uma rede de computadores deve -se levar em consideração os seguintes 
pontos:  
(   ) Escalabilidade : Quanto esta rede poderá crescer e qual o tamanho deste crescimento. 
(   ) Densidade populacional da empresa : Quantos funcionários deveriam ter microcomputadores a 

curto, médio e longo prazo. 
(   ) Serviços de rede : Que serviços serão necessários dentro da rede. 
(   ) Desenvolvimento da tecnologia : Por quanto tempo os elementos da rede suportarão as evoluções 

tecnológicas. 
(   ) O ambiente físico da empresa : Que soluções utilizar para não afetar o ambiente e verificar se o 

ambiente suporta as soluções imaginadas. 
A) F, F, F, F, F       
B) F, V, V, V, V       
C) V, V, V, V, V 
D) V, V, V, V, F 
E) V, V, F, V, V 

   
02) O UNIX possui um sistema de permissões que define os direitos dos usuários e dos programas 

sobre todos os arquivos e diretórios. Tendo em vista essas permissões, analise as afirmativas 
abaixo: 
I. O sistema básico de permissões é dado em três níveis principais: dono do arquivo (user, em inglês), 

grupo de usuários ao qual pertence o arquivo (group) e o restante (others).  
II. Cada nível pode ter, por sua vez, três tipos de permissões: leitura (read, representado pela letra r), 

escrita (write, w) e execução (execute, representado pela letra x).  
III. Observe as seguintes permissões de um determinado arquivo -rw-r--r--. Nesse caso, o dono tem 

permissão de ler e escrever no arquivo, mas não executá- lo.  
Está(ão) correta(s) apenas a(s) assertiva(s): 
A) I    
B) II     
C) III     
D) I e II    
E) I, II e III 

 
03) A funcionalidade que mais distingue Debian de outras distribuições Linux é o:  

A) Sistema de gestão de pacotes.     
B) Sistema de gestão de frames.     
C) Sistema de gestão de slots. 
D) Sistema de gestão de Kernel. 
E) Sistema de gestão de redes. 
 

04) Preencha os espaços reservados na frase a seguir e assinale a alternativa correspondente:  
Um endereço IP é composto de uma seqüência de _______  bits, divididos em ________ grupos de 

________ bits cada. 
A) 16, 4, 8   
B) 8, 4, 8   
C) 32, 8, 8   
D) 32, 4, 8    
E) 32, 4, 4 
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05) O Modelo Open Systems Interconection (OSI) e o TCP/IP (TCP - Transmission Control 

Protocol/Internet Protocol) possuem, respectivamente, as seguintes quantidades de camadas: 
A) 7 (sete) e 7 (sete).      
B) 8 (oito) e 8 (oito).      
C) 8 (oito) e 5 (cinco). 

      D) 7 (sete) e 4 (quatro). 
E)  4 (quatro) e 4 (quatro). 

 
06) Em oposição ao Sistemas Centralizados, existentes nas décadas de 50 e 60, surgiram os sistemas 

multiprocessadores, que são aqueles baseados na existência de mais de um processador (mais de 
uma UCP). Estes sistemas se classificam em: sistemas fortemente acoplados e sistemas fracamente 
acoplados. Sobre os sistemas fortemente acoplados    pode -se afirmar que, EXCETO: 
A) Possuem dois ou mais processadores de capacidade aproximadamente iguais. 
B) Todos os seus processadores dividem o acesso a uma memória comum. 
C) Todos os seus processadores compartilham os canais de entrada/saída, unidades de controle e 

dispositivos periféricos. 
D) Residem em diferentes processadores e memórias.    
E) O sistema como um todo é controlado por um único sistema operacional. 
 

07) A camada de rede está relacionada à transferência de pacotes da origem para o destino. No 
entanto, as redes podem diferir de várias formas e isto é que torna complexa a ligação inter-redes. 
Assinale a alternativa que NÃO representa uma dessas diferenças: 
A) Diferentes protocolos (IP, IPX, CLNP, Apple Talk, DECnet, etc.). 
B) Diferentes endereçamentos. 
C) Diferentes tamanhos de pacotes. 
D) Diferentes timeouts, especificações de fluxos, etc. 
E) Diferentes provedores de Internet. 

 
08) Em relação às Linguagens de programação pode-se dizer que enquanto algumas linguagens são 

“compiláveis” outras são linguagens “interpretáveis”. Dito isso, pode -se afirmar que, EXCETO:  
A) Nos compiladores os programas, são transformados por inteiro em um conjunto correspondente de 

instruções que podem ser fisicamente efetuadas pelo computador. 
B) Nas linguagens compiláveis, a execução do programa é feita diretamente através do conjunto de 

instruções gerado após a compilação. 
C) Nas linguagens compiláveis o programa inteiro constitui uma unidade a ser transferida “em um 

único lote” para o computador.  
D) Nas linguagens interpretáveis, o programa inteiro constitui uma unidade a ser transferida de uma só 

vez para o computador. 
E) Nas linguagens interpretáveis, cada expressão do programa é executada diretamente, ou seja, 

transformada nas instruções correspondentes e acionada no computador sem ter-se necessariamente 
de transformar o programa inteiro em uma unidade de execução. 

 
 
 
 

 
 
 
 

  GABARITO 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
C E A D D D E D 
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A Consulplan Consultoria desenvolve apostilas com questões de português, informática, matemática, 

além das áreas técnicas, administrativas e de nível superior.  

 

As apostilas da Consulplan Consultoria objetivam orientar os estudos com relação ao conteúdo 

programático de seus concursos públicos. Estas questões não serão encontradas em novos concursos, já que a 

empresa trabalha com ineditismo em suas provas. 

 
 
 

CONCURSO PÚBLICO É A NOSSA ESPECIALIDADE


